	TỔNG LIÊN ĐOÀN LAO ĐỘNG VIỆT NAM

CÔNG ĐOÀN XÂY DỰNG VIỆT NAM


Số            413  /CTr – CĐXD
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Hà Nội, ngày     18  tháng 7 năm 2013



CHƯƠNG TRÌNH 

NÂNG CAO CHẤT LƯỢNG ĐỘI NGŨ CÁN BỘ CÔNG ĐOÀN 

Thực hiện Nghị quyết Đại hội XII Công đoàn Xây dựng Việt Nam, Ban Chấp hành Công đoàn Xây dựng Việt Nam xây dựng Chương trình nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ công đoàn giai đoạn 2013-2018 như sau:
A. TÌNH HÌNH CHẤT LƯỢNG ĐỘI NGŨ CÁN BỘ TRONG HỆ THỐNG CÔNG ĐOÀN XÂY DỰNG VIỆT NAM GIAI ĐOẠN 2008-2012
1. Kết quả đạt được

Trong những năm qua, đội ngũ cán bộ Công đoàn Xây dựng Việt Nam luôn được đào tạo, rèn luyện, phấn đấu và trưởng thành cùng với phong trào công nhân viên chức lao động. Công đoàn Xây dựng Việt Nam đã thực hiện tuyển dụng, công nhận cán bộ công đoàn chuyên trách, đã thực hiện công tác quy hoạch cán bộ từ Cơ quan CĐXDVN đến các đơn vị trực thuộc nhằm chủ động tạo nguồn cán bộ kế cận, đồng thời thực hiện việc đào tạo, rèn luyện để nâng cao năng lực công tác của cán bộ. Công tác đánh giá cán bộ được tiến hành hàng năm và đi vào nề nếp theo quy định của Nhà nước và Tổng Liên đoàn; thực hiện luân chuyển, điều động cán bộ. Bên cạnh đó các cấp công đoàn đã tích cực, chủ động mở các lớp tập huấn, bồi dưỡng cán bộ công đoàn từ tổ trưởng trở lên, đồng thời cử cán bộ đi học chính trị, chuyên môn, nghiệp vụ công tác công đoàn.
Tính đến 31/12/2012, số cán bộ công đoàn là Uỷ viên Ban Chấp hành công đoàn từ cơ sở trở lên là 4.106 người, trong đó: đảng viên 3.152 người; trên đại học là 428 người; đại học, cao đẳng là 2.843 người; trung cấp là 463 người, chứng chỉ nghề là 372 người, 136 cán bộ công đoàn chuyên trách, với 141.751 đoàn viên. Hầu hết cán bộ công đoàn đều có phẩm chất đạo đức tốt, phát huy hết năng lực của mình, tận tụy vì sự nghiệp công đoàn.
Trong nhiệm kỳ 2008-2013, đã tuyển dụng, công nhận 48 cán bộ công đoàn chuyên trách để bổ sung, thay thế các đồng chí nghỉ hưu hoặc chuyển công tác khác. Công tác quy hoạch cán bộ đã bám sát chỉ đạo của Đảng đoàn Tổng Liên đoàn, Ban Cán sự Đảng Bộ Xây dựng, đảm bảo đúng yêu cầu và theo quy trình quy định. Một số đồng chí trong diện quy hoạch phát huy được phẩm chất, sự tín nhiệm đã được bổ nhiệm hoặc bầu vào vị trí lãnh đạo chủ chốt. 
Các cấp công đoàn đã tích cực, chủ động mở các lớp tập huấn, bồi dưỡng cán bộ công đoàn. CĐXDVN đã nghiên cứu xây dựng chương trình, tài liệu tập huấn nghiệp vụ công tác công đoàn, từng bước xây dựng đội ngũ giảng viên kiêm chức nhằm đáp ứng yêu cầu đào tạo bồi dưỡng cán bộ công đoàn của toàn Ngành. Với phương châm hướng về cơ sở, CĐXDVN đã trực tiếp tổ chức 18 lớp tập huấn nghiệp vụ công tác công đoàn cho hơn 3.000 lượt cán bộ từ tổ trưởng công đoàn cơ sở. Các cấp công đoàn trực thuộc tổ chức 819 lớp bồi dưỡng nghiệp vụ công tác công đoàn cho hơn 54.000 lượt cán bộ từ tổ trưởng công đoàn trở lên. Nhiệm kỳ qua, đã có 197 cán bộ công đoàn được cử đi học thạc sỹ, đại học các chuyên ngành, lý luận chính trị cao cấp, đại học phần Công đoàn, lớp đào tạo giảng viên kiêm chức, chuyên gia thỏa ước lao động tập thể, quản lý nhà nước, học tiếng Anh theo Đề án 165 của Ban Tổ chức Trung ương Đảng.

Bên cạnh hình thức đào tạo, tập huấn truyền thống, CĐXDVN đã chỉ đạo tổ chức thành công Hội thi “Cán bộ công đoàn giỏi” toàn quốc ngành Xây dựng.  Qua đó góp phần đào tạo, đào tạo lại, nâng cao năng lực hoạt động thực tiễn của cán bộ công đoàn. 

Kết quả đạt được trong công tác cán bộ nhiệm kỳ qua đã cơ bản đáp ứng yêu cầu công việc, từng bước nâng cao trình độ, năng lực công tác của cán bộ công đoàn, góp phần nâng cao chất lượng hoạt động và xây dựng tổ chức công đoàn vững mạnh.
2. Tồn tại, hạn chế
Trong giai đoạn hiện nay, trước sự phát triển năng động của cơ chế thị trường, đa dạng các loại hình doanh nghiệp thì thực trạng trình độ, năng lực của một bộ phận cán bộ công đoàn trong hệ thống CĐXDVN còn hạn chế so với yêu cầu; tính năng động, sáng tạo chưa cao; khả năng nhạy bén, nắm bắt tình hình, kinh nghiệm thực tiễn còn hạn chế; thiếu kỹ năng, phương pháp hoạt động, dẫn đến hiệu quả hoạt động công đoàn tại đơn vị chưa cao. 
Tại thời điểm 31/12/2012, số cán bộ công đoàn chuyên trách do CĐXDVN quản lý giảm 15 người so với đầu nhiệm kỳ. Nhiệm kỳ 2008-2013 là giai đoạn khó khăn trong công tác cán bộ, có tới 42% cán bộ công đoàn chuyên trách do CĐXDVN quản lý nghỉ chế độ, trong đó có 50% cán bộ từ trưởng, phó ban trở lên của cơ quan CĐXDVN; 68% chủ tịch công đoàn các tổng công ty trực thuộc CĐXVN nghỉ hưu hoặc chuyển công tác khác. 
3. Nguyên nhân 
* Nguyên nhân chủ quan:

- Công tác quy hoạch, tạo nguồn cán bộ công đoàn tại một số đơn vị còn bị động, dẫn đến có những thời điểm thiếu hụt cán bộ kế cận để bổ sung các vị trí nghỉ hưu hoặc chuyển công tác.
- Công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ công đoàn chưa theo kịp yêu cầu đổi mới nội dung, phương thức hoạt động công đoàn trong nền kinh tế thị trường. Đầu tư kinh phí cho công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ công đoàn các cấp còn thấp so với quy định. Bên cạnh đó, một bộ phận cán bộ công đoàn chưa tự giác học tập, nâng cao trình độ hoặc coi việc đi học chỉ là đối phó, cốt để có bằng. 

* Nguyên nhân khách quan:

- Tại các doanh nghiệp thường xuyên có biến động về sản xuất kinh doanh, theo đó số cán bộ kiêm nhiệm công tác công đoàn cũng thường xuyên biến động, không ổn định trong nhiệm kỳ Đại hội, dẫn đến thiếu kinh nghiệm và tính chuyên nghiệp không cao.
- Tại một số đơn vị, cấp ủy Đảng đồng cấp chưa thực sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo công tác quy hoạch, tạo nguồn cán bộ công đoàn; còn có biểu hiện gò ép, áp đặt trong công tác cán bộ đối với tổ chức công đoàn.

- Việc nghiên cứu tìm cách tháo gỡ những vướng mắc trong chính sách bảo vệ cán bộ công đoàn chưa có hiệu quả, nên chưa tạo động lực để thu hút cán bộ. 
B. CHƯƠNG TRÌNH NÂNG CAO CHẤT LƯỢNG ĐỘI NGŨ CÁN BỘ CÔNG ĐOÀN NGÀNH XÂY DỰNG GIAI ĐOẠN 2013-2018

I. MỤC TIÊU 
- Nâng cao nhận thức của cán bộ công đoàn các cấp về tầm quan trọng của công tác cán bộ công đoàn trong tình hình mới. 

- Từng bước nâng cao chất lượng cán bộ công đoàn các cấp, góp phần xây dựng tổ chức công đoàn ngày càng vững mạnh đáp ứng yêu cầu thời kỳ đẩy mạnh công cuộc đổi mới, hội nhập khu vực và quốc tế.
- Xây dựng đội ngũ cán bộ công đoàn thực sự năng động, sâu sát quần chúng, chống lại lề lối làm việc quan liêu, chờ đợi cấp trên, thiếu chủ động, máy móc trong phương pháp hoạt động. Cán bộ công đoàn phải có phương pháp làm việc phù hợp với tính chất của tổ chức quần chúng, tổ chức chính trị - xã hội, đó là phương pháp vận động, thuyết phục, biết lắng nghe ý kiến quần chúng. 
II. MỘT SỐ CHỈ TIÊU PHẤN ĐẤU

 - 100% cán bộ công đoàn chuyên trách được đào tạo, bồi dưỡng lý luận, nghiệp vụ công tác công đoàn; 70% trở lên cán bộ công đoàn được bồi dưỡng, tập huấn nghiệp vụ công tác công đoàn ít nhất một lần trong nhiệm kỳ. 
- Dành 15% tổng số chi kinh phí của các cấp công đoàn cho công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ công đoàn. 

- 100% cán bộ nữ công cấp cơ sở trở lên và 100% cán bộ chủ chốt công đoàn các cấp được bồi dưỡng, tập huấn về bình đẳng giới, lồng ghép giới.
III. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP

1. Công tác cán bộ

1.1. Công tác tuyển dụng, bố trí, quy hoạch, luân chuyển và bổ nhiệm cán bộ

- Công tác tuyển dụng: Việc tuyển dụng cán bộ căn cứ vào yêu cầu nhiệm vụ, vị trí công việc, chỉ tiêu biên chế và kế hoạch tuyển dụng hàng năm của đơn vị. Công tác tuyển dụng thực hiện theo quy chế tuyển dụng cán bộ, công chức, viên chức chuyên trách công đoàn ban hành kèm theo Quyết định số 1204/QĐ-TLĐ ngày 21/7/2004 của Đoàn Chủ tịch Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam. 
- ViÖc bố trí cán bộ: trên cơ sở quy hoạch, đào tạo, Ban Thường vụ công đoàn các cấp cần phối hợp với các cơ sở đào tạo để theo dõi, đánh giá kết quả học tập, rèn luyện của cán bộ, bổ sung hồ sơ để làm căn cứ đánh giá, bố trí và sử dụng cán bộ. Thực hiện sắp xếp, bố trí, sử dụng, điều chuyển cán bộ một cách hợp lý. Quan tâm cán bộ nữ, cán bộ trưởng thành từ công nhân; bố trí cán bộ công đoàn chuyên trách ở các doanh nghiệp theo quy định của Tổng Liên đoàn. Thông qua các kỳ Đại hội, kiện toàn BCH và công tác cán bộ của công đoàn các cấp. 

- Thực hiện công tác quy hoạch cán bộ, đảm bảo đủ nguồn cán bộ kế cận từ ngành đến cơ sở. Gắn quy hoạch cán bộ với các khâu khác trong công tác cán bộ (đánh giá, luân chuyển, đào tạo, bồi dưỡng…). Quy hoạch cán bộ theo phương châm “mở” và “động”; đảm bảo quy hoạch mỗi chức danh có từ 2 - 3 cán bộ và mỗi cán bộ có thể quy hoạch vào 2 - 3 chức danh; đảm bảo yêu cầu về cơ cấu độ tuổi, trong đó quan tâm đến quy hoạch cán bộ trẻ nhằm tạo nguồn đáp ứng yêu cầu của công tác nhân sự nhiệm kỳ tiếp theo. Thực hiện việc công khai trong công tác quy hoạch cán bộ. Gắn công tác quy hoạch với công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ; đào tạo, bồi dưỡng cán bộ theo quy hoạch và lấy chất lượng, hiệu quả làm mục tiêu. Tõ Công đoàn Ngành đến Công đoàn các tổng công ty, công ty, đơn vị đều phải xây dựng quy hoạch cán bộ và được rà soát, bổ sung hàng năm, khắc phục tình trạng hẫng hụt, mất chủ động, đảm bảo tính kế thừa, hài hoà về độ tuổi, hướng tới trẻ hóa cán bộ. 

- Thùc hiÖn luân chuyển cán bộ: Sau khi làm tốt công tác quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, các cấp công đoàn cần có kế hoạch luân chuyển cán bộ theo định hướng đã được quy hoạch và đào tạo để cán bộ được rèn luyện, thử thách trong thực tiễn công tác. Quá trình thực hiện luân chuyển cán bộ phải có lộ trình và áp dụng nhiều hình thức luân chuyển, có thể luân chuyển däc (từ trên xuống, từ dưới lên) và luân chuyển ngang ... Kết hợp công tác luân chuyển cán bộ với công tác đào tạo để bố trí, sử dụng cán bộ một cách hợp lý.

- Công tác bổ nhiệm: thực hiện theo Quy chế bổ nhiệm, miễn nhiệm, điều động, kỷ luật cán bộ công chức trong tổ chức Công đoàn ban hành kèm theo quyết định số 1445/QĐ - TLĐ ngày 25/10/2010 của Đoàn Chủ tịch TLĐLĐVN. Xuất phát từ yêu cầu, nhiệm vụ của cơ quan, đơn vị; đồng thời căn cứ vào phẩm chất, đạo đức, năng lực, sở trường của cán bộ; đảm bảo sự đoàn kết, ổn định, kế thừa và phát triển của đội ngũ cán bộ; đảm bảo mục tiêu nâng cao chất lượng và hiệu quả hoạt động của tổ chức công đoàn trong giai đoạn mới.
Phát huy vai trò lãnh đạo của cấp ủy Đảng trong công tác quy hoạch cán bộ, luân chuyển, bổ nhiệm cán bộ. Tranh thủ sự hỗ trợ của chuyên môn, tạo điều kiện ổn định vị trí công tác cho cán bộ kiêm nhiệm công tác công đoàn, nhằm hạn chế tối đa sự biến động cán bộ công đoàn trong nhiệm kỳ Đại hội, qua đó cán bộ công đoàn có điều kiện tích lũy kinh nghiệm thực tiễn để nâng cao hiệu quả hoạt động.
1.2. Công tác đánh giá cán bộ

- Hàng năm, các cấp công đoàn thực hiện nhận xét, đánh giá cán bộ công đoàn chuyên trách theo quy định. Việc tổ chức thực hiện đảm bảo dân chủ, công khai, cán bộ tự đánh giá, tập thể tham gia ý kiến, tập thể lãnh đạo thống nhất nhận xét, đánh giá cán bộ. Chú trọng đánh giá hiệu quả hoạt động thực tiễn của mỗi cán bộ, nhân viên; với cán bộ lãnh đạo, quản lý, cần đánh giá tính mẫn cảm chính trị, năng lực tư duy khoa học, khả năng vận dụng, tổ chức, kiểm tra, tổng kết, khả năng dùng người...  

- §ánh giá cán bộ phải được xem xét trong một quá trình. Khi đánh giá cán bộ không thể chỉ xét một lúc, một thời điểm, một thời gian ngắn, hoặc chỉ thấy hiện tại, mà cần có thời gian dài, trong một quá trình vận động. 
- Mở rộng dân chủ, công khai, minh bạch trong đánh giá cán bộ, lấy hiệu quả công tác làm thước đo, tránh các tiêu cực, cảm tính, chủ quan trong đánh giá cán bé. Khi đánh giá cán bộ, bên cạnh ý kiến nhận xét của cán bộ lãnh đạo quản lý, của cơ quan tham mưu, còn phải coi trọng ý kiến của tập thể cán bộ và ý kiến của đông đảo quần chúng. 
- Công tác đánh giá cán bộ phải làm thường xuyên, theo định kỳ hàng năm và trước khi bổ nhiệm, luân chuyển cán bộ để đưa vào hồ sơ cán bộ, giúp cơ quan quản lý cán bộ nắm và hiểu được cán bộ. Đồng thời giúp cho bản thân người cán bộ hiểu đúng mình hơn nhằm phát huy ưu điểm, sửa chữa khuyết điểm (nếu có), góp phần xây dựng đội ngũ cán bộ c«ng ®oµn có chất lượng cao. 
- Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát đối với công tác cán bộ. Coi công tác kiểm tra đối với cán bộ là một trong những việc quan trọng của công tác lãnh đạo. Kiểm tra khi có vi phạm phải có kết luận rõ ràng, xử lý nghiêm các tập thể, cá nhân vi phạm chính sách, pháp luật và các quy định của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam về công tác cán bộ.
1.3. Công tác quản lý cán bộ

- Công tác quản lý cán bộ được thực hiện theo phân cấp quản lý cán bộ của Đảng và quy định về phân công, phân cấp quản lý cán bộ, công chức, viên chức công đoàn ban hành kèm theo Quyết định số 1468/QĐ-TLĐ ngày 11/11/2009 của Đoàn Chủ tịch Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam.

- Thực hiện quy trình công tác tổ chức, cán bộ chặt chẽ trong việc thành lập mới tổ chức công đoàn tổng công ty, tổ chức bộ máy của công đoàn ngành, tuyển dụng, bổ nhiệm cán bộ, quy trình nhân sự Ban Chấp hành.

- Thực hiện quản lý cán bộ theo chương trình, kế hoạch hàng năm, đồng thời giải quyết kịp thời các chế độ chính sách đối với cán bộ đảm bảo đúng quy định của Đảng, Nhà nước và của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam để động viên, khuyến khích đội ngũ cán bộ công đoàn.
- Tiếp tục nghiên cứu cải tiến công tác quản lý cán bộ công đoàn theo hướng phân công, phân cấp rõ chức năng, nhiệm vụ, trách nhiệm đến từng cán bộ công đoàn.

- Tiếp tục nghiên cứu, kiến nghị với Đảng, Nhà nước, Tổng Liên đoàn để có chính sách quan tâm, thu hút đối với cán bộ công đoàn, tạo điều kiện để cán bộ yên tâm công tác. 
- Thực hiện công tác khen thưởng, kỷ luật; giải quyết khiếu nại, tố cáo đối với cán bộ.
2. Công tác đào tạo, bồi dưỡng nâng cao năng lực, trình độ cán bộ công đoàn

Công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ là một nội dung quan trọng trong việc việc nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ công đoàn các cấp, do đó cần tích cực thực hiện tốt các nhiệm vụ và giải pháp như sau:
- Tiếp tục thực hiện Nghị quyết 4a/NQ-TLĐ ngày 04/3/2010 của Đoàn Chủ tịch Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam khoá X về việc tiếp tục đẩy mạnh và nâng cao chất lượng đào tạo, bồi dưỡng cán bộ công đoàn. Thực hiện Qui chế đào tạo bồi dưỡng cán bộ công đoàn, ban hành kèm theo quyết định số 482/QĐ-TLĐ, ngày 16/4/2009 trong công tác đào tạo bồi dưỡng cán bộ công đoàn. Chú trọng đào tạo, bồi dưỡng nâng cao trình độ về mọi mặt cho cán bộ công đoàn cả về chuyên môn, nghịêp vụ, kỹ năng, phương pháp hoạt động và chính sách, pháp luật.  

- Thường xuyên thực hiện công tác đào tạo, nâng cao trình độ cho cán bộ công đoàn các cấp, nhằm bảo đảm tạo nguồn và nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ. Chú trọng hình thức đào tạo tại chức, đào tạo ngắn hạn. 

- Quan tâm đào tạo, bồi dưỡng cán bộ công đoàn trưởng thành từ thực tế, công nhân ưu tú, cán bộ công đoàn kiêm nhiệm, cán bộ tâm huyết với tổ chức công đoàn. Thông qua hoạt động công đoàn và phong trào công nhân, viên chức, lao động phát hiện những cán bộ có năng lực, có uy tín nhằm bổ sung, xây dựng, phát triển đội ngũ cán bộ công đoàn các cấp. 
- Tăng cường phối hợp với các đơn vị đào tạo, tổ chức các loại hình đào tạo phù hợp đối với cán bộ công đoàn. Tranh thủ sự ủng hộ của các tổ chức quốc tế trong việc bồi dưỡng, tập huấn cán bộ công đoàn. Tạo điều kiện để cán bộ được tham quan, học tập kinh nghiệm trong và ngoài nước. 

- Tiếp tục kiện toàn, bổ sung đội ngũ cán bộ làm công tác đào tạo, giảng viên kiêm chức từ ngành đến cơ sở. 
IV. Tæ chøc thùc hiÖn
1. Đối với Công đoàn Xây dựng Việt Nam:

- Thành lập Ban chỉ đạo “Chương trình nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ công đoàn” ngành Xây dựng giai đoạn 2013-2018; chỉ đạo xây dựng kế hoạch và tổ chức triển khai thực hiện Chương trình đến các công đoàn trực thuộc.
- Hàng năm, các Ban thuộc cơ quan CĐXDVN chủ động xây dựng kế hoạch tập huấn nghiệp vụ; Ban Tổ chức làm đầu mối tổng hợp, lập kế hoạch, báo cáo Ban Chỉ đạo chương trình để tổ chức thực hiện.
- Hướng dẫn các công đoàn trực thuộc xây dựng kế hoạch và tổ chức kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng cán bộ hàng năm.
- Bố trí cán bộ theo dâi công tác đào tạo; từng bước xây dựng đội ngũ giảng viên kiêm chức gồm những cán bộ có trình độ, kinh nghiệm hoạt động công đoàn,  tạo điều kiện về cơ sở vật chất, phương tiện để đội ngũ này đáp ứng được yêu cầu tập huấn, bồi dưỡng cán bộ công đoàn cơ sở.

- Tổ chức các lớp tập huấn, bồi dưỡng cho cán bộ công đoàn là Uỷ viên Ban Chấp hành, Uỷ viên Uỷ ban Kiểm tra đồng cấp, Chủ tịch, Phó Chủ tịch, cán bộ chủ chốt phụ trách các chuyên đề thuộc công đoàn các tổng công ty, công ty, đơn vị trực thuộc.
- Thực hiện sơ, tổng kết Chương trình theo kế hoạch đề ra; báo cáo Tổng Liên đoàn theo quy định.
2. Đối với công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở:

- Căn cứ nội dung “Chương trình nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ công đoàn” ngành Xây dựng giai đoạn 2013-2018 của CĐXDVN, các công đoàn trực thuộc có trách nhiệm chủ động xây dựng kế hoạch để triển khai thực hiện Chương trình phù hợp với đặc điểm, tình hình cụ thể của từng đơn vị; hướng dẫn, chỉ đạo các công đoàn cơ sở triển khai thực hiện.
- Tổ chức các lớp tập huấn, bồi dưỡng cho cán bộ công đoàn là: Uỷ viên Ban chấp hành, Uỷ viên Uỷ ban kiểm tra đồng cấp, Chủ tịch, phó chủ tịch, cán bộ chủ chốt phụ trách các chuyên đề các công đoàn cơ sở trực thuộc.
- Hàng năm, đánh giá kết quả thực hiện Chương trình, báo cáo Công đoàn Xây dựng Việt Nam. Thực hiện sơ, tổng kết Chương trình theo kế hoạch chỉ đạo của CĐXDVN.
3. Đối với công đoàn cơ sở:
- Căn cứ Chương trình, kế hoạch hướng dẫn của công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở, báo cáo cấp ủy Đảng đồng cấp, xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện Chương trình nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ công đoàn cơ sở.

- Tổ chức tập huấn, bồi dưỡng uỷ viên Ban Chấp hành, uỷ viên Uỷ ban Kiểm tra công đoàn cơ sở, uỷ viên Ban Chấp hành công đoàn bộ phận, công đoàn cơ sở thành viên, tổ trưởng, tổ phó công đoàn.
- Thực hiện sơ, tổng kết và cáo cáo kết quả thực hiện Chương trình theo chỉ đạo của công đoàn cấp trên.
4. Đối với các công đoàn ngành Xây dựng địa phương
 Căn cứ Chương trình nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ công đoàn giai đoạn 2013-2018 của CĐXDVN, các công đoàn ngành Xây dựng địa phương nghiên cứu, vận dụng các giải pháp của Chương trình này vào việc nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ công đoàn của ngành mình và định kỳ hàng năm thông tin, báo cáo kết quả thực hiện về CĐXDVN.
	Nơi nhận :

- Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam (BC).                                                                         
- Ban cán sự Đảng BXD (BC).

- Các Uỷ viên BCH, UBKT CĐXDVN.

- Các Ban CQ CĐXDVN.

- Các CĐ trực thuộc.
- Các công đoàn ngày XD địa phương.                                  

- Lưu : ToC,VT.
	TM. BAN CHẤP HÀNH
CHỦ TỊCH

Nguyễn Văn Bình
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