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CHƯƠNG TRÌNH

PHÁT TRIỂN ĐOÀN VIÊN GIAI ĐOẠN 2013-2018

 Thực hiện Nghị quyết Đại hội XII Công đoàn Xây dựng Việt Nam (CĐXDVN) về công tác phát triển đoàn viên, thành lập công đoàn cơ sở (CĐCS); Ban Chấp hành Công đoàn Xây dựng Việt Nam xây dựng Chương trình phát triển đoàn viên giai đoạn 2013-2018 như sau:
A. TÌNH HÌNH PHÁT TRIỂN ĐOÀN VIÊN, THÀNH LẬP CÔNG ĐOÀN CƠ SỞ GIAI ĐOẠN 2008-2012
1. Kết quả thực hiện

Thực hiện Nghị quyết Đại hội XI, CĐXDVN xây dựng Chương trình phát triển đoàn viên giai đoạn 2008-2013 với mục tiêu phát triển 50.000 đoàn viên. Đến hết năm 2012, đã phát triển được 55.487 đoàn viên, đạt 111% kế hoạch đề ra. Tổng số đoàn viên do CĐXDVN quản lý, tính đến cuối năm 2012, là 141.751 người (tăng 2.378 người so với đầu nhiệm kỳ), đưa tỷ lệ đoàn viên trên tổng số lao động đạt 76,1% (tăng 11,5% so với đầu nhiệm kỳ). Tuy nhiên, tỷ lệ đoàn viên trên tổng số CNVCLĐ trong các doanh nghiệp ngoài nhà nước, tính đến cuối năm 2012, chỉ đạt 66,6% (bằng 95% chỉ tiêu Nghị quyết Đại hội XI). 

Từ năm 2008-2012, đã thành lập mới 133 CĐCS, nâng tổng số CĐCS do CĐXDVN quản lý lên 596 đơn vị (tăng 51 CĐCS so với đầu nhiệm kỳ). Tỷ lệ doanh nghiệp đủ điều kiện theo quy định của Điều lệ Công đoàn thành lập được CĐCS đạt 93,8%, số còn lại thành lập CĐCS thành viên. 
Công tác xây dựng CĐCS vững mạnh được các cấp công đoàn quan tâm chỉ đạo thường xuyên. CĐXDVN đã cụ thể hóa nội dung xây dựng CĐCS vững mạnh thành các tiêu chí cụ thể để các đơn vị trong ngành thực hiện. Tỷ lệ CĐCS đạt vững mạnh và vững mạnh xuất sắc bình quân 5 năm qua là 81,5%. Số CĐCS trung bình và yếu kém giảm dần. Điều này cho thấy sự nỗ lực của các cấp công đoàn trong việc đổi mới nội dung và phương thức hoạt động, từng bước nâng cao chất lượng hoạt động của tổ chức Công đoàn.
2. Một số tồn tại, hạn chế
Bên cạnh những kết quả đạt được, công tác phát triển đoàn viên, thành lập CĐCS vẫn còn một số hạn chế như sau:

- Một số công đoàn cơ sở chưa thực hiện tốt vai trò đại diện cho CNVCLĐ, vì thế chưa có sức thu hút đoàn viên vào hoạt động công đoàn, chưa tạo được mối quan hệ mật thiết giữa tổ chức công đoàn với người lao động.  

- Công tác tuyên truyền, giáo dục chưa chú ý tuyên truyền hoạt động công đoàn, ít quan tâm đến giáo dục tác phong công nghiệp trong CNVCLĐ. 
- Trong xây dựng tổ chức, nhiều CĐCS còn buông lỏng xây dựng tổ công đoàn;  Những CĐCS có số lượng đoàn viên ít, phân tán, chưa thu hút được đoàn viên tham gia hoạt động. Nhiều CĐCS chưa thực hiện được bồi dưỡng, tập huấn nghiệp vụ cho cán bộ công đoàn bộ phận và tổ công đoàn.

- Việc quản lý đoàn viên tại một số đơn vị chưa chặt chẽ; quy trình, thủ tục kết nạp đoàn viên chưa đạt yêu cầu; việc phát triển đoàn viên còn chậm. 
- Tại một số doanh nghiệp có đủ điều kiện thành lập CĐCS theo quy định của Điều lệ nhưng chỉ thành lập CĐCS thành viên hoặc công đoàn bộ phận, nên đã làm hạn chế vai trò đại diện theo pháp luật của tổ chức Công đoàn. 
3. Nguyên nhân 

* Nguyên nhân chủ quan.

 - Việc điều hành hoạt động của các cấp công đoàn chưa đồng bộ, còn có biểu hiện hành chính, quan liêu, chậm tổng kết rút kinh nghiệm, chưa kiên quyết trong chỉ đạo; thiếu các giải pháp cụ thể, đồng bộ. 

- Năng lực của một số cán bộ Công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở chưa đáp ứng được yêu cầu chỉ đạo, hướng dẫn cơ sở. 

- Đội ngũ cán bộ CĐCS phần lớn là kiêm nhiệm, thường xuyên biến động trong các kỳ đại hội, vì vậy tuy có phẩm chất tốt nhưng thiếu kinh nghiệm và kỹ năng hoạt động công đoàn, không có điều kiện đi sâu học tập, nghiên cứu. 
- Về tổ chức, nhiều cơ sở chưa được kiện toàn. Ban Chấp hành hoạt động không đều, thường chỉ tập trung vào một số đồng chí cán bộ chủ chốt.
- Một số công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở chỉ quan tâm đến chỉ đạo là chính, ít quan tâm đến thực hiện vai trò đại diện để giải quyết, tháo gỡ khó khăn cho CĐCS; chưa thực sự sâu sát cơ sở. Công tác điều tra, khảo sát tình hình doanh nghiệp, CNVCLĐ để phát triển đoàn viên chưa được chú ý thường xuyên. 
- Công tác tổng kết ở cấp cơ sở chưa được quan tâm đầy đủ. Việc củng cố và nâng cao chất lượng xây dựng CĐCS; kiểm tra, chấm điểm, đánh giá xếp loại CĐCS vững mạnh ở một số nơi còn hình thức, chưa phản ánh đúng chất lượng hoạt động CĐCS. 

 * Nguyên nhân khách quan.

- Do thiếu sự cộng tác của người sử dụng lao động; tại một số đơn vị, cấp ủy Đảng chưa quan tâm chỉ đạo phát triển đội ngũ CNVCLĐ nòng cốt của đơn vị; có nhiều doanh nghiệp ngoài nhà nước thuộc lĩnh vực xây lắp, sử dụng nhiều lao động thời vụ dưới 3 tháng, chỉ duy trì bộ khung là cán bộ, nhân viên quản lý có HĐLĐ từ 6 tháng trở lên do đó công tác phát triển đoàn viên còn hạn chế. 
- Việc nghiên cứu tìm cách tháo gỡ những vướng mắc trong chính sách bảo vệ cán bộ công đoàn chưa hiệu quả, chưa tạo động lực để thu hút cán bộ có trình độ và năng lực tham gia hoạt động công đoàn. 
- Công tác thanh tra, kiểm tra việc thực hiện chế độ, chính sách, pháp luật lao động của các cơ quan chức năng Nhà nước còn buông lỏng; chế tài xử lý vi phạm pháp luật về lao động và công đoàn chưa đủ mạnh, nên chưa đủ sức răn đe hoặc ngăn chặn những vi phạm pháp luật về lao động và công đoàn.

B. CHƯƠNG TRÌNH PHÁT TRIỂN ĐOÀN VIÊN GIAI ĐOẠN 2013-2018:
I - MỤC TIÊU 
- Tập hợp, kết nạp đông đảo công nhân viên chức lao động vào tổ chức Công đoàn. Đẩy mạnh phát triển tổ chức công đoàn cơ sở, nhất là ở các doanh nghiệp ngoài nhà nước.  

- Nâng cao nhận thức của cán bộ, đoàn viên công đoàn, người lao động, người sử dụng lao động về ý nghĩa, tầm quan trọng của việc phát triển đoàn viên, thành lập CĐCS, góp phần xây dựng quan hệ lao động hài hoà, ổn định, tiến bộ, thực hiện dân chủ cơ sở tại cơ quan, đơn vị và doanh nghiệp.
- Từng bước nâng cao chất lượng đoàn viên, quản lý đoàn viên, công đoàn cơ sở; gắn việc thành lập công đoàn cơ sở với củng cố tổ chức, nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động CĐCS.

- Củng cố tổ chức, nâng cao chất lượng và hiệu quả hoạt động công đoàn, tạo sự chuyển biến mới trong hoạt động công đoàn, hướng về cơ sở, vì người lao động; xây dựng công đoàn cơ sở vững mạnh để thực sự là chỗ dựa vững chắc của đoàn viên và người lao động; nâng cao uy tín của tổ chức Công đoàn.
II. MỘT SỐ CHỈ TIÊU PHẤN ĐẤU

- Phấn đấu trong giai đoạn 2013-2018 kết nạp mới 50.000 đoàn viên; phấn đấu tỷ lệ đoàn viên trên tổng số CNVCLĐ đạt 100% trong cơ quan hành chính, 95% trở lên  trong các đơn vị sự nghiệp, 90% trở lên trong các doanh nghiệp 100% vốn nhà nước và 70% trở lên trong các loại hình doanh nghiệp còn lại.

- 100% cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp có từ 20 lao động trở lên thành lập được công đoàn cơ sở.

- Hàng năm có 85% trở lên số công đoàn cơ sở đạt tiêu chuẩn “Công đoàn cơ sở vững mạnh” và “Công đoàn cơ sở vững mạnh xuất sắc”. 
III. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP  
1. Đối với Công đoàn Xây dựng Việt Nam 

- Xây dựng Chương trình, kế hoạch phát triển đoàn viên, thành lập CĐCS trong nhiệm kỳ và từng năm. Giao chỉ tiêu phát triển đoàn viên, thành lập CĐCS đến các công đoàn trực thuộc, trong đó quan tâm đến các doanh nghiệp có vốn đầu tư nước ngoài, doanh nghiệp khu vực ngoài nhà nước; gắn công tác phát triển đoàn viên, thành lập công đoàn cơ sở với việc xây dựng CĐCS vững mạnh.

- Định kỳ hàng năm tổ chức khảo sát, nắm tình hình CNVCLĐ và doanh nghiệp (Doanh nghiệp có tổ chức công đoàn và doanh nghiệp chưa thành lập công đoàn).

- Tiếp tục triển khai thực hiện Nghị quyết số 20 NQ/TW Hội nghị lần thứ 6 Ban Chấp hành Trung ư​ơng khoá X ngày 28/01/2008 về việc “Tiếp tục xây dựng giai cấp công nhân Việt Nam thời kỳ đẩy mạnh CNH, HĐH đất n​ước”; Chỉ thị số 08/2005/CT- BXD ngày 31/10/2005 của Bộ Trưởng Bộ Xây dựng về “Xây dựng và phát triển lực l​ượng công nhân viên chức lao động ngành Xây dựng trong tình hình mới”.
- Phối hợp với Bộ Xây dựng tăng cường kiểm tra, giám sát việc thực hiện các chế độ chính sách đối với người lao động. 

- Tăng cường công tác chỉ đạo đối với công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở, trong đó chú trọng nhiệm vụ phát triển đoàn viên và nâng cao chất lượng hoạt động của CĐCS. Tiếp tục đổi mới phương thức chỉ đạo đối với công đoàn cấp dưới, bố trí cán bé có kinh nghiệm để thực hiện công tác phát triển đoàn viên, thành lập CĐCS.
- Xây dựng kế hoạch và chỉ đạo tổ chức thực hiện việc tập huấn bồi dưỡng cho cán bộ công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở và cơ sở trong Ngành; dành 15% tổng số chi kinh phí hàng năm cho công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ công đoàn. 
- Đổi mới nội dung, hình thức tuyên truyền về phát triển đoàn viên và vận động thành lập CĐCS. Tiếp tục tuyên truyền về tổ chức Công đoàn và nội dung chủ yếu của chế định hợp đồng lao động tại các tr​​ường Đại học, Cao đẳng, trường dạy nghề trong ngành Xây dựng.
- Phối hợp với Báo Xây dựng và các cơ quan truyền thông trong việc tuyên truyền về tổ chức công đoàn, về công tác phát triển đoàn viên, thành lập CĐCS.

- Đẩy mạnh hoạt động tư vấn pháp luật, các hoạt động phổ biến, hướng dẫn pháp luật liên quan trực tiếp đến quyền, lợi ích của người lao động, đến tổ chức và hoạt động công đoàn, nhất là pháp luật về lao động và công đoàn bằng nhiều hình thức, biện pháp, phù hợp với điều kiện sống và làm việc của người lao động. 

- Thực hiện đúng và có hiệu quả thu, chi tài chính công đoàn theo quy định của Nhà nước và của Tổng Liên đoàn, phân bổ hợp lý kinh phí công đoàn để thực hiện Chương trình phát triển đoàn viên. 
- Chỉ đạo các cấp công đoàn triển khai thực hiện nội dung xây dựng CĐCS vững mạnh; xây dựng bảng chấm điểm chi tiết cho từng loại CĐCS theo hướng dẫn của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam. Định kỳ tổ chức kiểm tra, thẩm định việc đánh giá, xếp loại chất lượng CĐCS của công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở. 
- Động viên và khen thưởng; nhân rộng điển hình làm tốt công tác phát triển đoàn viên, xây dựng CĐCS vững mạnh.
2. Đối với công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở

- Nắm chắc số lao động, số doanh nghiệp trực thuộc; dự báo sự biến động về lao động trong quá trình sắp xếp, tái cấu trúc doanh nghiệp của đơn vị trong giai đoạn tới; xác định những đơn vị đủ điều kiện để thành lập công đoàn cơ sở. Triển khai sâu rộng công tác tuyên truyền phát triển đoàn viên và vận động thành lập CĐCS.
- Tiếp nhận những CĐCS cùng ngành nghề từ địa phương chuyển giao về làm CĐCS trực thuộc. Tiếp cận các doanh nghiệp xây dựng trên cùng địa bàn chưa có tổ chức công đoàn để tuyên truyền phát triển đoàn viên, vận động thành lập CĐCS.  Hướng dẫn, tư vấn về thủ tục kết nạp đoàn viên, thành lập CĐCS.
- Chỉ đạo, hướng dẫn CĐCS tiếp tục đổi mới nội dung, phương thức và nâng cao chất lượng hoạt động theo Nghị quyết 6a/NQ/TLĐ ngày 06/01/2011 của Tổng Liên đoàn. Phát huy vai trò, trách nhiệm của công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở trong việc đại diện, hướng dẫn, giúp đỡ CĐCS hoạt động, nhất là bảo vệ lợi ích hợp pháp, chính đáng của người lao động, tham gia thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở, nâng cao hiệu quả tổ chức Hội nghị người lao động, tổ chức đối thoại với người sử dụng lao động, thương lượng và ký kết TƯLĐTT, giải quyết tranh chấp lao động...; chủ động tư vấn về pháp luật, Luật Lao động, Luật Công đoàn cho người lao động. 

- Tăng cường công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ công đoàn các cấp trong đơn vị. Trước hết tập trung hướng dẫn cán bộ mới tham gia lần đầu biết cách hoạt động, tiến tới tổ chức các lớp đào tạo lý luận, nghiệp vụ công tác công đoàn một cách có hệ thống, nhằm đáp ứng yêu cầu hoạt động công đoàn trong tình hình mới. 
- Phối hợp với các trường đào tạo nghề trong ngành thực hiện tuyên truyền về tổ chức công đoàn, về những nội dung chủ yếu của hợp đồng lao động thông qua các hình thức: Tổ chức các buổi sinh hoạt ngoại khoá, các cuộc thi tìm hiểu về công đoàn, phát tờ rơi cho học sinh…nhằm làm cho người lao động tương lai hiểu về tổ chức Công đoàn, nhận thức được quyền lợi và nghĩa vụ của người lao động, của đoàn viên công đoàn và sẵn sàng, tự nguyện gia nhập công đoàn ở nơi làm việc sau khi ra trường.

- Tăng cường chỉ đạo, hướng dẫn, kiểm tra việc thu, chi và quản lý tài chính của CĐCS; giúp cho hoạt động tài chính của CĐCS thực sự là đòn bẩy cho công tác phát triển đoàn viên, xây dựng CĐCS vững mạnh.
- Bố trí cán bộ phụ trách công tác phát triển đoàn viên, quản lý đoàn viên và CĐCS. 
- Hàng năm, căn cứ Hướng dẫn của Tổng Liên đoàn và CĐXDVN, xây dựng bảng chấm điểm chi tiết cho từng loại hình CĐCS sát với thực tế và hướng dẫn, chỉ đạo công đoàn cơ sở tự đánh giá chấm điểm CĐCS vững mạnh. Tổ chức kiểm tra, đánh giá, công nhận CĐCS vững mạnh, lấy tiêu chí CĐCS vững mạnh để bình xét thi đua khen thưởng. 
- Động viên và khen thưởng; nhân rộng điển hình làm tốt công tác phát triển đoàn viên, xây dựng CĐCS vững mạnh.
3. Đối với công đoàn cơ sở

- Nghiên cứu, đề xuất với lãnh đạo đơn vị về ký kết các loại hợp đồng lao động phù hợp với đặc thù của đơn vị theo hướng giảm đến mức hợp lý số lao động thời vụ; phát triển lao động có hợp đồng dài hạn để tạo nguồn phát triển đoàn viên của tổ chức công đoàn.

- Tổ chức tuyên truyền và phát triển đoàn viên, tổ chức kết nạp đoàn viên mới mới theo đúng quy định.

- Củng cố, kiện toàn tổ chức công đoàn cơ sở; không ngừng đổi mới nội dung, phương thức và nâng cao chất lượng hoạt động của công đoàn cơ sở theo tinh thần Nghị quyết 6a/NQ/TLĐ ngày 06/01/2011 của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam. Ban Chấp hành CĐCS phải được tập huấn đầy đủ về kỹ năng, nghiệp vụ tổ chức và hoạt động công đoàn; chủ động tập huấn nghiệp vụ cho cán bộ công đoàn từ tổ phó trở lên.
- Hướng dẫn người lao động giao kết hợp đồng lao động đúng quy định của pháp luật Lao động; tham gia xây dựng và kiểm tra giám sát việc thực hiện các quy chế, quy định về việc làm, tiền lương, định mức lao động, đóng BHXH, cải thiện điều kiện làm việc, ATVSLĐ; tổ chức đối thoại tại nơi làm việc; thương lượng, ký kết TƯLĐTT; quan tâm đời sống vật chất tinh thần và công tác xã hội, từ thiện trong CNVCLĐ; lắng nghe và tập hợp nguyện vọng, ý kiến của đoàn viên và người lao động, kịp thời phản ảnh với công đoàn cấp trên.

- Những nơi mới thành lập tổ chức công đoàn cần tranh thủ sự lãnh đạo, chỉ đạo, hướng dẫn của công đoàn cấp trên để chọn những nội dung hoạt động cho phù hợp với tình hình thực tế của đơn vị; đồng thời chuẩn bị tốt cho việc tổ chức Đại hội CĐCS lần thứ nhất.
- Tranh thủ sự lãnh đạo của cấp ủy Đảng đồng cấp, sự hỗ trợ của chuyên môn để làm tốt công tác phát triển đoàn viên, xây dựng CĐCS vững mạnh.
- Hoạt động của CĐCS phải đạt được mục tiêu, hiệu quả thiết thực, bảo vệ được quyền lợi của người lao động; thu hút đông đảo đoàn viên, CNVCLĐ tham gia; xây dựng được quan hệ lao động hài hòa, ổn định, tiến bộ trong doanh nghiệp, cơ quan, đơn vị.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Đối với Công đoàn Xây dựng Việt Nam
- Thành lập Ban Chỉ đạo thực hiện Chương trình phát triển đoàn viên giai đoạn 2013-2018 của Ngành; Ban Chỉ đạo xây dựng kế hoạch, nội dung, tiến độ, kinh phí thực hiện Chương trình, trình Ban Thường vụ thông qua để tổ chức triển khai thực hiện. Tổ chức sơ, tổng kết Chương trình theo kế hoạch đề ra và báo cáo Tổng Liên đoàn theo quy định.
- Các đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ, Ủy viên Ban Chấp hành CĐXDVN được phân công phụ trách các đơn vị chịu trách nhiệm đôn đốc các đơn vị triển khai thực hiện Chương trình đạt hiệu quả.
2. Đối với công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở 

- Thành lập Ban chỉ đạo xây dựng chương trình phát triển đoàn viên của công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở và chỉ đạo thực hiện chương trình. Xây dựng kế hoạch, chỉ tiêu phát triển đoàn viên, hàng năm và cả nhiệm kỳ. Giao chỉ tiêu phát triển đoàn viên sát thực tế đến từng CĐCS trực thuộc. 
- Huy động nguồn lực cán bộ, phương tiện, tài chính để thực hiện Chương trình phát triển đoàn viên.

- Hàng năm, tập hợp kết quả phát triển đoàn viên của các CĐCS trực thuộc, báo cáo CĐXDVN định kỳ 6 tháng 1 lần; thực hiện sơ, tổng kết Chương trình theo kế hoạch chỉ đạo của CĐXDVN.
3. Đối với công đoàn cơ sở:
- Ban Thường vụ, BCH công đoàn cơ sở xây dựng kế hoạch từng năm và 5 năm về phát triển đoàn viên, xây dựng CĐCS vững mạnh theo chỉ đạo của công đoàn cấp trên. Huy động nguồn lực cán bộ, phương tiện, tài chính để thực hiện Chương trình.
- Tập hợp tình hình quan hệ lao động, tình hình phát triển đoàn viên, thực hiện 6 tháng 1 lần báo cáo về công đoàn cấp trên. 
4. Đối với các công đoàn ngành Xây dựng địa phương
 Căn cứ Chương trình phát triển đoàn viên giai đoạn 2013-2018 của CĐXDVN, các công đoàn ngành Xây dựng địa phương nghiên cứu, vận dụng các giải pháp của Chương trình này vào việc phát triển đoàn viên, thành lập CĐCS của ngành và định kỳ hàng năm thông tin, báo cáo kết quả thực hiện về CĐXDVN.
	Nơi nhận:                                                                    

- Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam (BC);                                                                         
- Ban cán sự Đảng BXD (BC);
- Các Uỷ viên BCH, UBKT CĐXDVN;
- Các Ban CQ CĐXDVN;
- Các CĐ trực thuộc; 
- Các CĐ ngành XD địa phương;                                 

- Lưu ToC, VT.            
	TM. BAN CHẤP HÀNH
CHỦ TỊCH
Nguyễn Văn Bình
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