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KẾ HOẠCH
Triển khai thực hiện Chỉ thị số 29-CT/TW ngày 12/9/2013 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về “Đẩy mạnh công tác an toàn lao động, vệ sinh lao động trong thời kỳ công nghiệp hóa, hiện đại hóa và hội nhập quốc tế”
Thực hiện Kế hoạch số 03/KH-TLĐ ngày 13/01/2014 của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam về việc triển khai thực hiện Chỉ thị số 29-CT/TW ngày 18/9/2013 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về “Đẩy mạnh công tác an toàn lao động, vệ sinh lao động trong thời kỳ công nghiệp hóa, hiện đại hóa và hội nhập quốc tế”, Ban Thường vụ Công đoàn Xây dựng Việt Nam (CĐXDVN) xây dựng Kế hoạch thực hiện như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

- Nâng cao nhận thức của cán bộ công đoàn, đoàn viên và người lao động về công tác an toàn, vệ sinh lao động (ATVSLĐ), từ đó đẩy mạnh phong trào quần chúng làm công tác ATVSLĐ, góp phần chủ động phòng ngừa, giảm thiểu tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp, bảo đảm an toàn tính mạng, sức khỏe cho người lao động.

- Các cấp công đoàn quán triệt và tổ chức thực hiện nghiêm túc Chỉ thị số 29-CT/TW ngày 18/9/2013 của Ban Bí thư Trung ương Đảng, Nghị quyết Đại hội XI Công đoàn Việt Nam, Nghị quyết Đại hội XII CĐXDVN phù hợp với tình hình thực tế của đơn vị; tăng cường và đổi mới công tác ATVSLĐ của các cấp công đoàn, tạo sự chuyển biến về nhận thức và hành động đối với công tác này.
II. MỤC TIÊU, NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP CHỦ YẾU
A. MỤC TIÊU

1. Mục tiêu tổng quát

Tăng cường công tác lãnh đạo, chỉ đạo, đề cao vai trò, trách nhiệm của cán bộ lãnh đạo ở công đoàn các cấp đối với công tác ATVSLĐ; tiếp tục đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền giáo dục; đổi mới và nâng cao chất lượng phong trào “Xanh – Sạch – Đẹp, bảo đảm an toàn vệ sinh lao động”; tổ chức có hiệu quả hoạt động quần chúng làm công tác ATVSLĐ; tham gia với chuyên môn thực hiện đầy đủ các chế độ chính sách đối với người lao động, từng bước cải thiện điều kiện làm việc, phòng ngừa tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp, góp phần thực hiện thắng lợi các mục tiêu Đại hội XI Công đoàn Việt Nam và Đại hội XII CĐXDVN đã đề ra.
2. Mục tiêu cụ thể đến năm 2018
- Phấn đấu trong các doanh nghiệp có tổ chức công đoàn, mỗi tổ sản xuất có bình quân 01 an toàn vệ sinh viên.
- Phấn đấu CĐXDVN có từ 02 đến 03 cán bộ giảng viên kiêm chức chuyên đề ATVSLĐ, mỗi công đoàn trực thuộc có ít nhất 01 cán bộ giảng viên kiêm chức chuyên đề ATVSLĐ.
- Đảm bảo 100% các đoàn điều tra tai nạn lao động chết người có đại diện công đoàn tham gia.

B. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP
1. Tổ chức tuyên truyền nâng cao nhận thức của các cấp công đoàn về công tác an toàn vệ sinh lao động 
- Tổ chức quán triệt Chỉ thị đến các cấp công đoàn, làm cho cán bộ, đoàn viên công đoàn và người lao động hiểu rõ quan điểm, mục tiêu, nhiệm vụ và giải pháp đẩy mạnh công tác ATVSLĐ trong thời kỳ công nghiệp hóa, hiện đại hóa và hội nhập quốc tế; xác định công tác ATVSLĐ là nhiệm vụ quan trọng của tổ chức công đoàn nhằm bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của người lao động.
- Sử dụng rộng rãi các phương tiện thông tin đại chúng, đa dạng hóa các hình thức tuyên truyền như tọa đàm, hội thảo, hội thi, các góc tuyên truyền về ATVSLĐ ở cơ sở, các tài liệu, tờ rơi, tranh áp phích; tăng cường cả về số lượng và chất lượng thông tin, hướng dẫn, trao đổi kinh nghiệm công tác ATVSLĐ; hướng mạnh vào hoạt động tuyên truyền giáo dục nâng cao ý thức của người lao động trong thực hiện các quy định về ATVSLĐ, góp phần xây dựng đội ngũ công nhân, lao động có ý thức kỷ luật lao động cao, có tác phong công nghiệp, đáp ứng yêu cầu sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước.
- Chú trọng tuyên truyền, nêu gương, nhân rộng những mô hình hay, những kinh nghiệm tốt trong công tác ATVSLĐ, nhất là các mô hình “nhà máy công viên”, mô hình “sản xuất xanh”, văn hóa an toàn lao động tại nơi làm việc, mô hình phát triển bền vững…
2. Kiện toàn tổ chức bộ máy, nâng cao trình độ nghiệp vụ và tăng cường trách nhiệm của các cấp công đoàn trong tổ chức triển khai công tác an toàn vệ sinh lao động
- Nghiên cứu, xây dựng, kiện toàn tổ chức bộ máy làm công tác ATVSLĐ ở công đoàn các cấp, bảo đảm tinh gọn, hiệu quả đồng thời đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ công tác ATVSLĐ của tổ chức công đoàn trong điều kiện công nghiệp hóa, hiện đại hóa và hội nhập quốc tế; bố trí phân công cán bộ đủ về số lượng, có năng lực, trình độ chuyên môn để đảm nhiệm công tác ATVSLĐ ở các cấp công đoàn, đặc biệt là công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở và công đoàn cơ sở.

- Bồi dưỡng, huấn luyện nghiệp vụ cho đội ngũ giảng viên nguồn và cán bộ công đoàn làm công tác ATVSLĐ để đáp ứng công tác tập huấn, hướng dẫn cho cán bộ công đoàn cơ sở.

- Hàng năm xây dựng chương trình nội dung công tác ATVSLĐ của từng cấp công đoàn; định kỳ sơ kết, tổng kết đánh giá và có các hình thức động viên khen thưởng kịp thời.

3. Nâng cao hiệu quả phong trào quần chúng làm công tác ATVSLĐ
- Tiếp tục đổi mới nội dung và hình thức phong trào “Xanh – Sạch – Đẹp, bảo đảm an toàn vệ sinh lao động”, gắn phong trào này với xây dựng cơ quan, đơn vị văn hóa, văn hóa an toàn tại nơi làm việc; tiếp tục nghiên cứu thí điểm tiến tới áp dụng có hiệu quả mô hình kiểm tra chéo và chấm điểm cụm thi đua chuyên đề ATVSLĐ; kịp thời biểu dương, nhân rộng các điển hình tiên tiến trong thực hiện công tác ATVSLĐ.

- Tổ chức có hiệu quả các hoạt động trong Chương trình quốc gia về ATVSLĐ, “Tuần lễ quốc gia về ATVSLĐ – phòng chống cháy nổ”, “Tháng an toàn, năm an toàn”…; phát động phong trào thi đua sáng kiến cải thiện điều kiện lao động, phòng ngừa tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp.
- Tổ chức cho công nhân lao động tham gia các chương trình của Nhà nước về ATVSLĐ; chương trình nâng cao sức khỏe người lao động và phòng chống tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp; thực hiện chiến lược bảo vệ môi trường; thực hiện công tác quản lý ATVSLĐ tại cơ sở.
- Tập trung củng cố và nâng cao năng lực hoạt động của đội ngũ an toàn vệ sinh viên để đội ngũ này thực sự trở thành lực lượng nòng cốt trong hoạt động ATVSLĐ ở cơ sở.
4. Tham gia nghiên cứu, ứng dụng khoa học kỹ thuật ATVSLĐ; đào tạo, tập huấn nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ ATVSLĐ của hệ thống công đoàn
- Tham gia nghiên cứu ứng dụng khoa học kỹ thuật ATVSLĐ vào thực tiễn sản xuất, các phương tiện bảo vệ cá nhân phù hợp với từng loại công việc; chú trọng nghiên cứu các vấn đề về điều kiện lao động, các giải pháp cải thiện điều kiện lao động, giảm nguy cơ mất an toàn của máy móc thiết bị, các biện pháp phòng ngừa tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp phù hợp với các công trường xây dựng và các cơ sở sản xuất; phát huy sáng kiến, cải tiến kỹ thuật, ứng dụng khoa học kỹ thuật trong công tác ATVSLĐ nhằm cải thiện điều kiện lao động, phòng ngừa tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp.


- Nâng cao chất lượng và đa dạng hóa các hình thức đào tạo, bồi cán bộ làm công tác ATVSLĐ để đáp ứng yêu cầu hoạt động công đoàn.

5. Nâng cao hiệu quả tham gia với cơ quan quản lý nhà nước, với người sử dụng lao động trong công tác ATVSLĐ
- Xây dựng và ký kết thỏa ước lao động tập thể có nhiều nội dung có lợi hơn cho người lao động so với quy định của pháp luật trong đó có nội dung ATVSLĐ, đặc biệt chú ý đến điều kiện lao động, thời giờ làm việc, thời giờ nghỉ ngơi, các điều kiện khác về ATVSLĐ tại nơi làm việc.

- Tham gia với các cơ quan chức năng quản lý nhà nước xây dựng các văn bản quy phạm pháp luật liên quan đến ATVSLĐ; tham gia với người sử dụng lao động xây dựng kế hoạch, các biện pháp, nội quy, quy chế ATVSLĐ.

- Tham gia kiểm tra, tự kiểm tra, giám sát việc thực hiện công tác ATVSLĐ, chủ động đề xuất với người sử dụng lao động các biện pháp để cải thiện điều kiện lao động, phòng tránh tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp.


- Tham gia các đoàn điều tra tai nạn lao động và giám sát, đôn đốc việc xử lý các vụ tai nạn lao động, giải quyết chế độ cho người bị tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Công đoàn Xây dựng Việt Nam
- Xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện Kế hoạch của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam thực hiện Chỉ thị số 29-CT/TW ngày 18/9/2013 của Ban Bí thư Trung ương Đảng.
- Chỉ đạo công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở thực hiện công tác ATVSLĐ; chú trọng việc bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của người lao động, trong đó có quyền lợi liên quan đến ATVSLĐ.

- Tăng cường công tác thông tin tuyên truyền trên Website và bản tin CĐXDVN; tổ chức tập huấn cho đội ngũ cán bộ làm công tác ATVSLĐ của công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở; hướng dẫn tổ chức và hoạt động mạng lưới an toàn vệ sinh viên; tổ chức các phong trào thi đua, các hoạt động quần chúng làm công tác ATVSLĐ.
- Chỉ đạo các công đoàn trực thuộc phối hợp với chuyên môn thực hiện công tác ATVSLĐ; tập hợp các kiến nghị của cơ sở và người lao động để đề nghị các cơ quan chức năng giải quyết; thực hiện nghiêm túc chế độ báo cáo định kỳ về ATVSLĐ.

2. Công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở
- Tổ chức quán triệt chỉ thị 29-CT/TW ngày 12/9/2013 của Ban Bí thư Trung ương Đảng, Kế hoạch của Tổng Liên đoàn và Kế hoạch của CĐXDVN đến 100% công đoàn cơ sở trực thuộc.

- Phân công nhiệm vụ, xác định trách nhiệm của cán bộ làm công tác ATVSLĐ; chỉ đạo củng cố, kiện toàn đội ngũ cán bộ làm công tác ATVSLĐ của các công đoàn cơ sở và mạng lưới an toàn vệ sinh viên.
- Tăng cường các hoạt động tuyên truyền, hướng dẫn công tác ATVSLĐ cho cơ sở, đặc biệt là các cơ sở sản xuất có nguy cơ cao về tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp; đôn đốc các công đoàn cơ sở tổ chức có hiệu quả phong trào “Xanh – Sạch – Đẹp, bảo đảm an toàn vệ sinh lao động”.

- Chủ động phối hợp với chuyên môn đồng cấp tăng cường công tác kiểm tra giám sát việc thực hiện các quy định pháp luật về ATVSLĐ.
3. Công đoàn cơ sở

- Ban chấp hành công đoàn cơ sở phân công cán bộ làm công tác ATVSLĐ; tham gia với người sử dụng lao động kiện toàn bộ máy và cán bộ phụ trách ATVSLĐ; tham gia xây dựng kế hoạch ATVSLĐ hàng năm của đơn vị.

- Nâng cao chất lượng thỏa ước lao động tập thể trong đó chú trọng các quy định về quyền và nghĩa vụ của công đoàn cơ sở trong công tác ATVSLĐ; quyền, nghĩa vụ, cơ chế hoạt động của mạng lưới an toàn vệ sinh viên; các nội dung về ATVSLĐ có lợi hơn cho người lao động so với quy định của pháp luật.

- Phối hợp với chuyên môn tổ chức mạng lưới an toàn vệ sinh viên, ban hành quy chế hoạt động theo đúng quy định pháp luật; tổ chức tập huấn bồi dưỡng kỹ năng, phương pháp hoạt động cho an toàn vệ sinh viên; cung cấp tài liệu, tổ chức sinh hoạt định kỳ, thực hiện phân loại, đánh giá; động viên khen thưởng kịp thời để hoạt động của mạng lưới này ngày càng đi vào thực chất và hiệu quả hơn.

- Tổ chức các hình thức tuyên truyền, hướng dẫn thực hiện các quy định về ATVSLĐ cho người lao động; tổ chức hoạt động thi đua phát huy sáng kiến cải thiện điều kiện lao động, xây dựng văn hóa an toàn tại nơi làm việc.

- Vận động và tham gia với người sử dụng lao động tổ chức thực hiện các quy định của luật pháp, chính sách chế độ, các quy định về ATVSLĐ trong quá trình thay đổi cơ chế quản lý, thay đổi công nghệ, thiết bị; chủ động phối hợp với người sử dụng lao động tổ chức các lớp tập huấn về ATVSLĐ; giám sát và có kiến nghị kịp thời để người sử dụng lao động thực hiện nghiêm túc công tác ATVSLĐ; tham gia đầy đủ điều tra các vụ tai nạn lao động ở cơ sở.

- Thực hiện tốt việc sơ, tổng kết, biểu dương khen thưởng điển hình tiên tiến trong công tác ATVSLĐ và báo cáo lên công đoàn cấp trên.

	Nơi nhận:
- Tổng Liên đoàn LĐVN (để BC);

- Ban Cán sự Đảng BXD (để BC);

- Các đ/c lãnh đạo CĐXDVN;

- Các công đoàn trực thuộc;

- Các ban, Văn phòng CĐXDVN;

- Lưu: Văn thư, Ban CSPL.
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