	TỔNG LIÊN ĐOÀN LAO ĐỘNG VIỆT NAM
CÔNG ĐOÀN XÂY DỰNG VIỆT NAM


Số:  390/CĐXD-TG
V/v ủng hộ các lực lượng chấp pháp

và ngư dân đang ngày đêm bám biển

bảo vệ chủ quyền thiêng liêng của Tổ quốc 
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


Hà Nội, ngày 06 tháng  6  năm 2014


Kính gửi: - Các đồng chí tổng giám đốc, giám đốc doanh nghiệp;
                   thủ trưởng cơ quan, đơn vị trực thuộc Bộ Xây dựng

         - Các công đoàn trực thuộc Công đoàn Xây dựng Việt Nam  

Từ ngày 01/5/2014, Trung Quốc đã đưa giàn khoan nước sâu Hải Dương 981 cùng hàng trăm tàu, trong đó có nhiều tàu quân sự vào vùng biển Việt Nam và hạ đặt trái phép giàn khoan này tại vị trí nằm sâu trong thềm lục địa và vùng đặc quyền kinh tế của Việt Nam. Hành động ngang ngược của phía Trung Quốc đã vi phạm nghiêm trọng luật pháp quốc tế, đe dọa trực tiếp đến hòa bình, ổn định, an ninh, an toàn hàng hải ở Biển Đông, gây phẫn nộ và tạo làn sóng phản đối mạnh mẽ trong các tầng lớp nhân dân ta ở trong và ngoài nước cũng như dư luận quốc tế.

Nhất quán chủ trương kiên trì giải quyết bằng biện pháp hòa bình trên cơ sở luật pháp quốc tế, Việt Nam đã hết sức kiềm chế, chân thành bày tỏ thiện chí, sử dụng mọi kênh đối ngoại với các cấp khác nhau để phản đối và yêu cầu Trung Quốc rút ngay giàn khoan và các tàu quân sự ra khỏi vùng biển nước ta. Tuy nhiên, hơn một tháng qua, Trung Quốc không những không đáp ứng yêu cầu chính đáng của Việt Nam mà còn vu khống, đổ lỗi cho Việt Nam, hung hăng vây ép, phun vòi rồng, đâm va quyết liệt vào các tàu chấp pháp và tàu đánh cá của ngư dân Việt Nam, gây hư hỏng nhiều tàu và làm bị thương nhiều người.

Bất chấp hiểm nguy nơi đầu sóng và trong vòng vây của máy bay cùng hàng trăm tàu Trung Quốc, lực lượng cảnh sát biển, kiểm ngư và ngư dân của chúng ta không một giờ phút nao núng, vẫn ngày đêm bám biển, bảo vệ chủ quyền thiêng liêng của Tổ quốc.
Để thể hiện lòng yêu nước, ý thức trách nhiệm và tình cảm của cán bộ, đoàn viên, công nhân, viên chức, lao động ngành Xây dựng đối với lực lượng cảnh sát biển, kiểm ngư và ngư dân đang thực thi nhiệm vụ tại thực địa, sau khi thống nhất với lãnh đạo Bộ Xây dựng, Ban Thường vụ Công đoàn Xây dựng Việt Nam kêu gọi cán bộ, đoàn viên, công nhân, viên chức, lao động ngành Xây dựng hãy chung tay ủng hộ mỗi người một ngày lương để hỗ trợ, động viên các lực lượng chấp pháp và ngư dân Việt Nam tiếp tục đấu tranh, bảo vệ vững chắc chủ quyền thiêng liêng của Tổ quốc.
Địa chỉ tiếp nhận ủng hộ: 
1. Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam - Số 82 Trần Hưng Đạo, quận Hoàn Kiếm, Hà Nội.

Số tài khoản: 10201.00019.86468 tại Ngân hàng Thương mại cổ phần Công thương Việt Nam, chi nhánh Hà Nội. 

2. Quỹ Xã hội Từ thiện Tấm lòng vàng - Số 51 Hàng Bồ, Hà Nội.

Số tài khoản: 10201.00000.13374 tại Ngân hàng Thương mại cổ phần Công thương Việt Nam, chi nhánh Hoàn Kiếm, Hà Nội. Hoặc trực tiếp tại các đơn vị của Báo Lao động tại các địa phương.
3. Công đoàn Xây dựng Việt Nam - Số 12 Cửa Đông, Hoàn Kiếm, Hà Nội.

Số tài khoản: 10201.00000.33163 tại Ngân hàng Thương mại cổ phần Công thương Việt Nam, chi nhánh Hà Nội.

Kết quả thực hiện, đề nghị các đơn vị báo cáo về Công đoàn Xây dựng Việt Nam để tổng hợp./. 
	Nơi nhận: 

- Như trên;

- Tổng Liên đoàn LĐVN;
- Ban Cán sự Đảng BXD;

- Bộ trưởng Trịnh Đình Dũng;

- Thứ trưởng TT Cao Lại Quang;
- Thứ trưởng Bùi Phạm Khánh;

- Lưu Tuyên giáo, Văn thư.
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