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Kính gửi: Các công đoàn trực thuộc Công đoàn Xây dựng Việt Nam
Những ngày cuối tháng Bảy vừa qua, cả nước đã chứng kiến đồng bào tỉnh Quảng Ninh chống chọi kiên cường với cơn mưa lũ lịch sử lớn nhất trong vòng 40 năm qua: 3.700 hộ dân, trường học, bệnh xá bị ngập lụt, hàng trăm ngôi nhà bị sập đổ hoàn toàn, tài sản hoa màu của người dân bị mất trắng, hạ tầng kinh tế, các công trình giao thông bị tê liệt… ước tính thiệt hại trên 2.000 tỷ đồng. Đầu tháng Tám, mưa lũ lại tiếp tục mở rộng tới các tỉnh Tây Bắc, đời sống hàng vạn người dân bị ảnh hưởng trực tiếp cả trước mắt và trong vài tháng tới.
Trước tình hình đó, Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam phối hợp với Tỉnh ủy, UBND tỉnh Quảng Ninh tổ chức Chương trình ca nhạc từ thiện vào 19h30 Chủ nhật - ngày 09/8/2015 tại Cung văn hóa Lao động Hữu nghị Hà Nội, kêu gọi nhân dân cả nước chung tay ủng hộ đồng bào Quảng Ninh và các tỉnh miền núi phía Bắc khắc phục hậu quả thiên tai. Chương trình sẽ được truyền hình trực tiếp trên Đài Truyền hình Việt Nam, tiếp sóng Truyền hình Nhân dân và một số đài truyền hình địa phương.

Hưởng ứng lời kêu gọi của Tổng Liên đoàn Lao Động Việt Nam, Công đoàn Xây dựng Việt Nam đề nghị các công đoàn trực thuộc tích cực vận động CNVCLĐ trong đơn vị thể hiện tinh thần “lá lành đùm lá rách”, chia sẻ với đồng bào vùng lũ. Mọi sự ủng hộ của các đơn vị sẽ được công bố tại chương trình truyền hình trực tiếp, thể hiện tình cảm tương thân, tương ái của cán bộ, đoàn viên, người lao động  ngành Xây dựng đối với đồng bào đang gặp khó khăn.
Đề nghị các công đoàn trực thuộc thông báo cụ thể số tiền ủng hộ về Công đoàn Xây dựng Việt Nam trong ngày 07/8/2015 để tổng hợp và thông báo số tiền ủng hộ tới Ban tổ chức chương trình.
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