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                                     Kính gửi: Các Uỷ ban Kiểm tra trực thuộc.
Ngày 13/10/2015 Ủy ban Kiểm tra (UBKT) Công đoàn Xây dựng Việt Nam (CĐXDVN) đã ban hành Văn bản số 724/HD - UBKT đến các UBKT trực thuộc về Hướng dẫn UBKT công đoàn các cấp sơ kết nửa nhiệm kỳ thực hiện Nghị quyết Đại hội Công đoàn Việt Nam lần thứ XI và Nghị quyết Đại hội CĐXDVN lần thứ XII.
Để kịp thời tổng hợp số liệu và xây dựng báo cáo sơ kết nửa nhiệm kỳ của UBKT CĐXDVN trình Ban Chấp hành CĐXDVN và nộp UBKT Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam đúng hạn, UBKT CĐXDVN yêu cầu các UBKT trực thuộc khẩn trương xây dựng báo cáo, tổ chức hội nghị sơ kết theo Hướng dẫn trên, nộp báo cáo sơ kết về UBKT CĐXDVN trước ngày 15/12/2015.
Báo cáo nộp về CĐXDVN gồm có báo cáo bằng văn bản và 05 biểu số liệu (đã gửi đến đơn vị kèm theo Hướng dẫn trên và qua thư điện tử). Lưu ý một số nội dung sau:
1. Trong báo cáo bằng văn bản: ngoài các số liệu, kết quả công tác kiểm tra nửa nhiệm kỳ qua, cần có phân tích, đánh giá về ưu, khuyết điểm về chấp hành Điều lệ CĐVN, tài chính công đoàn, giải quyết khiếu nại, tố cáo, kiểm tra khi có dấu hiệu vi phạm, công tác bồi dưỡng, tập huấn nghiệp vụ kiểm tra; ưu, khuyết điểm của ủy ban kiểm tra cấp trên trực tiếp cơ sở và công đoàn cơ sở; kinh nghiệm hoạt động kiểm tra.

Phần phương hướng nửa nhiệm kỳ còn lại: ngoài các nội dung chính theo 05 nhiệm vụ của UBKT được quy định tại Điều lệ CĐVN và các văn bản hướng dẫn hàng năm của UBKT CĐXDVN đã ban hành, các chỉ tiêu về công tác kiểm tra cần bám sát Nghị quyết số 6b/NQ-TLĐ ngày 03/8/2015 về nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của UBKT công đoàn.

2. Về số liệu:
- Số liệu nửa nhiệm kỳ: tính từ 01/7/2013 đến  hết năm 2015 (nửa cuối năm 2013, năm 2014, năm 2015). Cần điền đủ số liệu vào các ô, dòng, cột trong 05 biểu. 
-  Biểu 1: cột 9 là số cán bộ UBKT đã được tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ kiểm tra trong nửa nhiệm kỳ. Phân loại UBKT cần ghi rõ xếp loại của UBKT công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở, công đoàn cơ sở trong từng năm (2013, 2014, 2015).
- Biểu 2: cần ghi rõ số lượng cuộc kiểm tra chấp hành Điều lệ trong từng năm của công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở, công đoàn cơ sở (cột 4, 5, 6, 7, 8)

- Biểu 3: kiểm tra khi có dấu hiệu vi phạm Điều lệ, nghị quyết, chỉ thị và các quy định của công đoàn. Lưu ý, đã có một số trường hợp nhầm là kết quả kiểm tra chấp hành Điều lệ, trường hợp này là khi thấy có dấu hiệu vi phạm thì tổ chức kiểm tra, xong phải có kết luận đúng, sai, có vi phạm không ?.
- Biểu 4: cần ghi rõ số lượng cuộc kiểm tra tài chính công đoàn trong từng năm của công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở, công đoàn cơ sở (cột 4, 10); qua kiểm tra, đã phát hiện và đề nghị truy nộp đoàn phí, kinh phí công đoàn thì ghi số tiền truy nộp vào các cột tương ứng (5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15).

- Biểu 5: điền số lượng đoàn viên, người lao động đã tiếp (cột 3); số lượng đơn thư công đoàn đã nhận (từ cột 4 đến cột 14). Cần phân biệt rõ đơn thư thuộc thẩm quyền của công đoàn, đơn thư thuộc thẩm quyền của doanh nghiệp, cơ quan, tổ chức khác theo hướng dẫn tại Văn bản số 254/QĐ-TLĐ, ngày 05/3/2014 của Đoàn Chủ tịch Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam quy định về Công đoàn giải quyết và tham gia giải quyết khiếu nại, tố cáo (trong báo cáo kết quả kiểm tra năm 2015 đã có trường hợp nhầm về thẩm quyền).
3. Ngày tổ chức hội nghị sơ kết nửa nhiệm kỳ về công tác kiểm tra: ?

Trên đây là một số nội dung cần lưu ý về báo cáo của UBKT công đoàn sơ kết nửa nhiệm kỳ thực hiện Nghị quyết Đại hội Công đoàn Việt Nam lần thứ XI và Nghị quyết Đại hội CĐXDVN lần thứ XII, yêu cầu các UBKT trực thuộc nghiêm túc thực hiện.

	 Nơi nhận:

- Như kính gửi (T/hiện);
- Đ/c Chủ tịch CĐXDVN (B/cáo);
- Lưu VT, VP UBKT.
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CHỦ NHIỆM
                                                   Đã ký
Vũ Ngọc Chính
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