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KẾ HOẠCH TỔ CHỨC HỘI THI

Cán bộ công đoàn giỏi toàn quốc ngành Xây dựng năm 2016
Thực hiện Nghị quyết Đại hội XI Công đoàn Việt Nam và Nghị quyết Đại hội XII Công đoàn Xây dựng Việt Nam (CĐXDVN) tiếp tục hướng về cơ sở, tăng cường công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ công đoàn đáp ứng yêu cầu của tình hình mới; căn cứ Chương trình toàn khóa của Ban Chấp hành CĐXDVN khóa XII, nhiệm kỳ 2013-2018;

Ban Thường vụ CĐXDVN quyết định tổ chức Hội thi Cán bộ công đoàn giỏi toàn quốc ngành Xây dựng năm 2016, kế hoạch cụ thể như sau: 
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Nâng cao nhận thức cho cán bộ công đoàn các cấp về vai trò, vị trí, chức năng, nhiệm vụ của tổ chức Công đoàn; nắm vững đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, chủ trương công tác của Tổng Liên đoàn, CĐXDVN; đúc rút những kinh nghiệm hoạt động thực tiễn từ cơ sở để không ngừng củng cố và xây dựng tổ chức Công đoàn vững mạnh.

2. Thu hút được đông đảo cán bộ công đoàn tham gia cuộc thi, tạo thành những diễn đàn trao đổi, học tập kinh nghiệm hoạt động công đoàn.

3. Thông qua việc thi cán bộ công đoàn giỏi góp phần đào tạo, đào tạo lại đội ngũ cán bộ công đoàn, nâng cao trình độ và năng lực hoạt động thực tiễn của cán bộ đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ của Công đoàn trong thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước và hội nhập quốc tế.

II. PHẠM VI, ĐỐI TƯỢNG THAM GIA

1. Phạm vi: Hội thi Cán bộ công đoàn giỏi toàn quốc ngành Xây dựng năm 2016 (sau đây viết tắt là Hội thi) được tổ chức với sự tham gia của các công đoàn trực thuộc CĐXDVN; các công đoàn ngành Xây dựng, tổng công ty xây dựng thuộc địa phương; Công đoàn Trường Đại học Kiến trúc Hà Nội, Đại học Kiến trúc TP Hồ Chí Minh.

2. Đối tượng: Đối tượng tham gia Hội thi là cán bộ công đoàn chuyên trách và không chuyên trách ở các đơn vị trong phạm vi quy định trên và phải có đầy đủ những điều kiện sau:

- Đã tham gia thi cán bộ công đoàn giỏi tại hội thi được tổ chức ở công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở hoặc tại hội thi được tổ chức ở cấp công đoàn cơ sở (CĐCS) đối với các CĐCS trực thuộc CĐXDVN. Trường hợp đặc biệt, do có khó khăn về kinh phí mà đơn vị không tổ chức được Hội thi, CĐXDVN sẽ xem xét hỗ trợ kinh phí (đối với công đoàn trực thuộc CĐXDVN).
- Được Ban Thường vụ (Ban Chấp hành) các công đoàn trực thuộc CĐXDVN, ngành Xây dựng địa phương cử tham dự Hội thi theo chỉ tiêu do Ban Thường vụ CĐXDVN phân bổ. 

Danh sách thí sinh phải được đăng ký bằng văn bản với Ban Tổ chức hội thi trước ngày 31/7/2016 theo địa chỉ: Ban Tổ chức Công đoàn Xây dựng Việt Nam, số 12 phố Cửa Đông, Hoàn Kiếm, Hà Nội hoặc Fax: 04 3828 1407 (Liên hệ: Đ/c Đặng Ngọc Điệp, Trưởng ban Tổ chức - ĐT 0904261456; Đ/c Ngô Tiến Thắng, Phó Trưởng ban Tổ chức – ĐT 0983680413)
3. Phân bổ chỉ tiêu thí sinh tham gia Hội thi:

a. Các công đoàn trực thuộc CĐXDVN được đăng ký tối đa 03 thí sinh (đã qua thi tuyển ở đơn vị) tham gia Hội thi cấp Ngành.
b. Các đơn vị được đăng ký 01 thí sinh (đã qua thi tuyển ở đơn vị) là các công đoàn ngành Xây dựng, tổng công ty xây dựng thuộc địa phương; Công đoàn Trường Đại học Kiến trúc Hà Nội, Đại học Kiến trúc TP Hồ Chí Minh.

III. NỘI DUNG VÀ HÌNH THỨC THI

1. Nội dung thi: Bao gồm 4 phần sau đây: 

a. Phần kiến thức: Thí sinh cần nắm vững các kiến thức cơ bản:

- Vị trí, vai trò, chức năng, nhiệm vụ của tổ chức Công đoàn.

- Luật lao động, Luật Công đoàn, Điều lệ Công đoàn Việt Nam, Luật Bảo hiểm xã hội, Luật việc làm, Luật An toàn vệ sinh, lao động; đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước có liên quan đến quyền, lợi ích và nghĩa vụ của người lao động; Nghị quyết Đại hội XI Công đoàn Việt Nam và Nghị quyết Đại hội XII CĐXDVN.

- Đề xuất nội dung, chương trình và biện pháp hoạt động của công đoàn phù hợp với hoàn cảnh thực tế tại đơn vị.

b. Phần ứng xử: Với kiến thức và kinh nghiệm hoạt động của mình, các thí sinh cần nắm vững các thông tin, phân tích xử lý và trình bày cách giải quyết nhanh các tình huống có khả năng xảy ra trong thực tiễn, bảo vệ được quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của đoàn viên, công nhân, viên chức, lao động và tổ chức Công đoàn.

c. Phần năng khiếu: Thực hiện tuyên truyền, vận động người lao động gia nhập Công đoàn Việt Nam. 

d. Chấp hành các quy định của Hội thi.

2. Hình thức thi: 

- Thi viết 120 phút đối với phần kiến thức.

- Thi vấn đáp đối với phần ứng xử. Thí sinh bắt thăm câu hỏi, được chuẩn bị 10 phút và thời gian trả lời tối đa 10 phút.

- Thuyết trình độc lập hoặc kết hợp nhóm thi phần năng khiếu tuyên truyền, vận động người lao động gia nhập Công đoàn Việt Nam (thể loại tiểu phẩm) trình bày trong thời gian tối đa 15 phút. Nếu kết hợp nhóm, thí sinh phải là người trình bày chính.

- Thí sinh chấp hành nghiêm chỉnh các quy định của Hội thi. Mỗi buổi thi, thí sinh đăng ký có mặt với Ban Tổ chức hội thi hoặc Ban Tổ chức hội thi tiến hành điểm danh thí sinh trong các buổi thi. 
IV. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM TỔ CHỨC HỘI THI

1. Thời gian tổ chức Hội thi: 

- Công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở, công đoàn cơ sở trực thuộc CĐXDVN và Công đoàn ngành Xây dựng địa phương triển khai tổ chức thi xong trước 31/7/2016; 
- Hội thi do CĐXDVN tổ chức dự kiến vào tháng 9 năm 2016.

2. Địa điểm tổ chức Hội thi: 

- Dự kiến tổ chức Hội thi tại Hà Nội. 

Ban Tổ chức hội thi sẽ có thông báo chính thức trước 30 ngày về thời gian, địa điểm tổ chức Hội thi; gửi giấy triệu tập thí sinh trước ngày khai mạc Hội thi 20 ngày.

V. GIẢI THƯỞNG VÀ CHI PHÍ TỔ CHỨC HỘI THI

1. Giải thưởng Hội thi 

a. Giải thưởng cá nhân:

- 01 giải đặc biệt xuất sắc: 12 triệu đồng và 01 chuyến đi học tập, trao đổi kinh nghiệm hoạt động công đoàn tại Phú Quốc hoặc Côn Đảo (theo nguyện vọng đăng ký).

- 01 giải nhất: 09 triệu đồng và 01 chuyến đi học tập, trao đổi kinh nghiệm hoạt động công đoàn tại Phú Quốc hoặc Côn Đảo (theo nguyện vọng đăng ký).

- 02 giải nhì: mỗi giải 06 triệu đồng và 01 chuyến đi học tập, trao đổi kinh nghiệm hoạt động công đoàn tại Phú Quốc hoặc Côn Đảo (theo nguyện vọng đăng ký).
- 03 giải ba: mỗi giải 04 triệu đồng và 01 chuyến đi học tập, trao đổi kinh nghiệm hoạt động công đoàn tại Phú Quốc hoặc Côn Đảo (theo nguyện vọng đăng ký).
- 05 giải khuyến khích: mỗi giải 02 triệu đồng và 01 chuyến đi học tập, trao đổi kinh nghiệm hoạt động công đoàn tại Phú Quốc hoặc Côn Đảo (theo nguyện vọng đăng ký).

- 03 Giải phụ: mỗi giải 01 triệu đồng cho thí sinh có phần thi kiến thức, năng khiếu, ứng xử hay nhất (mỗi phần thi 01 giải).

- Thưởng cho thí sinh cao tuổi nhất và thí sinh trẻ tuổi nhất, mỗi giải 500.000đồng (Năm trăm ngàn đồng).
b. Giải thưởng đối với đơn vị:

Đơn vị có thí sinh đạt từ giải ba trở lên được chọn cử cán bộ công đoàn tham gia chuyến đi học tập, trao đổi kinh nghiệm hoạt động công đoàn tại Phú Quốc hoặc Côn Đảo (theo nguyện vọng đăng ký). Đơn vị có bao nhiêu thí sinh đạt từ giải ba trở lên được chọn cử bấy nhiêu cán bộ công đoàn tham gia chuyến đi học tập, trao đổi kinh nghiệm hoạt động công đoàn tại Phú Quốc hoặc Côn Đảo (theo nguyện vọng đăng ký).
2. Chi phí tổ chức Hội thi:

a. Công đoàn Xây dựng Việt Nam đảm nhận các chi phí sau đây:

- Các chi phí tổ chức Hội thi (Hậu cần, thù lao Ban Giám khảo, giải thưởng…).

- Đài thọ chi phí ăn cho tất cả thí sinh, chi phí ở cho thí sinh ngoài Hà Nội trong thời gian tổ chức Hội thi.

b. Đơn vị cử người đi thi chịu trách nhiệm chi phí các khoản sau đây:

- Tiền tàu, xe cho thí sinh đi và về; đi lại trong thời gian tham gia dự thi.

- Thu nhập (tiền lương…) của thí sinh và các chi phí khác (nếu có) trong những ngày luyện tập và dự  thi theo chế độ hiện hành.
VI. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Công đoàn Xây dựng Việt Nam:

- Thành lập Ban Tổ chức Hội thi Cán bộ công đoàn giỏi toàn quốc ngành Xây dựng năm 2016, do đồng chí Phó Chủ tịch Thường trực CĐXDVN làm Trưởng ban; đồng chí Trưởng  ban Tổ chức làm Phó ban Thường trực, đồng chí Chủ nhiệm UBKT làm Phó ban; các đồng chí Trưởng ban CĐXDVN, Trưởng Văn phòng đại diện CĐXDVN tại khu vực phía Nam làm uỷ viên; đồng chí Phó Trưởng ban Tổ chức CĐXDVN làm uỷ viên thường trực.

Ban Tổ chức hội thi có nhiệm vụ:

+ Cụ thể hoá Kế hoạch này, triển khai và theo dõi việc tổ chức thực hiện.

+ Xây dựng nội quy, quy chế thi Cán bộ công đoàn giỏi toàn quốc ngành Xây dựng năm 2016.

+ Biên soạn bộ câu hỏi, đáp án thi Cán bộ công đoàn giỏi toàn quốc ngành Xây dựng năm 2016.

+ Kiểm tra các thủ tục cần thiết để đảm bảo thí sinh về dự Hội thi đúng đối tượng quy định.
+ Đề xuất danh sách thành viên Ban Giám khảo, Ban Thư ký Hội thi trình Ban Thường vụ CĐXDVN xem xét, phê duyệt.

- Các ban và Văn phòng có trách nhiệm phối hợp với Ban Tổ chức hội thi để tổ chức Hội thi đạt kết quả tốt.

2. Các công đoàn cấp trên trực tiếp cơ cở và CĐCS trực thuộc; công đoàn ngành Xây dựng, tổng công ty xây dựng thuộc địa phương; Công đoàn Trường Đại học Kiến trúc Hà Nội, Đại học Kiến trúc TP Hồ Chí Minh: 

- Tổ chức quán triệt Kế hoạch này đến cán bộ công đoàn các cấp trong đơn vị.

- Lập kế hoạch tổ chức Hội thi của cấp mình, báo cáo cấp ủy Đảng đồng cấp và tranh thủ sự ủng hộ, phối hợp của cơ quan chuyên môn để tổ chức Hội thi Cán bộ công đoàn giỏi cấp mình đạt kết quả. Các đơn vị tự xây dựng quy chế, câu hỏi và đáp án phục vụ hội thi do đơn vị tổ chức hoặc áp dụng quy chế, câu hỏi và đáp án do CĐXDVN ban hành cho phù hợp với điều kiện cụ thể của mình.

- Chọn cử, tạo điều kiện thuận lợi cho thí sinh tham dự Hội thi “Cán bộ công đoàn giỏi toàn quốc ngành Xây dựng năm 2016” đúng quy định.
- Báo cáo kế hoạch, thời gian tổ chức hội thi của đơn vị về Ban Tổ chức hội thi CĐXDVN trước ngày 30/4/2016.

	Nơi nhận:

- Tổng Liên đoàn Lao động VN (để b/c);
- Ban Cán sự Đảng BXD (để b/c);
- Các công đoàn trực thuộc CĐXDVN;

- Các công đoàn ngành XD, TCT XD thuộc địa phương;
- Công đoàn trường: Đại học Kiến trúc Hà Nội, 

Đại học Kiến trúc TP Hồ Chí Minh;
- Các đ/c UV BCH CĐXDVN;
- Các ban,VP CĐXDVN;
- Lưu: VT, ToC.

	TM. BAN THƯỜNG VỤ

CHỦ TỊCH

   Nguyễn Văn Bình
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