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HƯỚNG DẪN

Tổ chức kỷ niệm 130 năm ngày Quốc tế Lao động (1/5/1886 - 1/5/2016)

và Tháng Công nhân năm 2016
Thực hiện Kế hoạch số 09/KH-TLĐ ngày 16/3/2016 của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam về kỷ niệm 130 năm ngày Quốc tế Lao động (1/5/1886 -1/5/2016) và Tháng Công nhân năm 2016, Công đoàn Xây dựng Việt Nam (CĐXDVN) hướng dẫn các công đoàn trực thuộc tổ chức các hoạt động kỷ niệm 130 năm ngày Quốc tế Lao động và Tháng Công nhân năm 2016 như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1.  Mục đích

- Thông qua các hoạt động kỷ niệm 130 năm ngày Quốc tế Lao động 1/5 góp phần nâng cao nhận thức, củng cố niềm tin, xây dựng niềm tự hào của cán bộ, đoàn viên, công nhân, viên chức, lao động (CNVCLĐ) với sự nghiệp cách mạng của Đảng, của dân tộc; tập hợp, đoàn kết, biểu dương lực lượng công nhân và người lao động hăng hái thi đua lao động sáng tạo và tiên phong trong thực hiện các nhiệm vụ chính trị và phát triển kinh tế - xã hội của đất nước.

- Tổ chức kỷ niệm 130 năm ngày Quốc tế Lao động 1/5 gắn với các hoạt động Tháng Công nhân năm 2016 khẳng định sự cần thiết tiếp tục đẩy mạnh tổ chức các hoạt động Tháng Công nhân với phương châm Công đoàn đồng hành cùng doanh nghiệp chăm lo cho người lao động.

2. Yêu cầu

Các hoạt động kỷ niệm 130 năm ngày Quốc tế Lao động được tổ chức đồng bộ ở các cấp công đoàn nhưng có trọng tâm, trọng điểm; tránh phô trương, hình thức; hướng mạnh về cơ sở. Công đoàn các cấp chủ động tham mưu với cấp ủy đảng cùng cấp chỉ đạo tổ chức các hoạt động, huy động các nguồn lực xã hội, các nguồn lực của người sử dụng lao động để đoàn viên, CNVCLĐ được hưởng những ngày “Tết Lao động” thực sự có ý nghĩa, đưa ngày 1/5 trở thành ngày nhân dân đoàn kết phát triển đất nước.
II. NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG
Qua 4 năm triển khai Tháng Công nhân, các cấp công đoàn chọn lọc, phát huy những hoạt động có hiệu quả cao, thu hút đông đảo CNVCLĐ tham gia và được nhiều người sử dụng lao động hưởng ứng, trong đó tập trung triển khai một số hoạt động sau:
1. Công tác tuyên truyền, giáo dục

- Tổ chức tuyên truyền khát vọng của người lao động về ngày Quốc tế Lao động 1/5; ý nghĩa của việc Chủ tịch Hồ Chí Minh ký Sắc lệnh 56 ngày 29/4/1946 quy định người lao động được nghỉ làm việc có hưởng lương vào ngày Quốc tế Lao động 1/5 và phát biểu của Chủ tịch Hồ Chí Minh trong lễ mít tinh ngày 1/5/1946 khẳng định truyền thống cách mạng của giai cấp công nhân, tổ chức Công đoàn Việt Nam (tài liệu tuyên truyền đăng tại Website CĐXDVN).
- Đa dạng hóa các hình thức tuyên truyền, tập trung tại cơ sở; nắm bắt tình hình tâm trạng, tư tưởng, nguyện vọng và kịp thời giải quyết những vấn đề bức xúc, cấp bách của đoàn viên, CNVCLĐ. 
- Tăng cường tuyên truyền trên các phương tiện truyền thông, nhất là trên Bản tin và Website CĐXDVN, Website của các đơn vị về phong trào công nhân, các hoạt động kỷ niệm 130 năm ngày Quốc tế Lao động, các hoạt động Tháng Công nhân của các cấp Công đoàn ngành Xây dựng. 
2. Tham dự chương trình “Tự hào trí tuệ lao động Việt Nam” và tổ chức hoạt động “Cảm ơn thành viên” dành cho người lao động
- Căn cứ hướng dẫn số 344/HD-TLĐ ngày 18/3/2016 của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam về hướng dẫn thể lệ chương trình “Tự hào trí tuệ lao động Việt Nam” (văn bản gửi kèm), các cấp công đoàn phối hợp với người sử dụng lao động cụ thể hóa các tiêu chí “Sản phẩm trí tuệ lao động Việt Nam” để động viên CNVCLĐ phát huy sáng kiến, cải tiến nâng cao hiệu quả lao động, tạo ra các sản phẩm, dịch vụ có chất lượng cao hơn, được người tiêu dùng trong nước tín nhiệm, góp phần nâng cao thương hiệu sản phẩm Việt và mở rộng thị trường xuất khẩu. Các công đoàn trực thuộc căn cứ tiêu chí bình chọn của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam tổ chức lựa chọn các sản phẩm tiêu biểu gửi hồ sơ về Công đoàn Xây dựng Việt Nam theo quy định tại mục 3.1.1 hướng dẫn số 344/HD-TLĐ.
- Ban Chấp hành CĐCS đề xuất với người sử dụng lao động tổ chức hoạt động “Cảm ơn” người lao động, xem họ là thành viên “hữu cơ” để doanh nghiệp phát triển, thể hiện sự ghi nhận đóng góp quan trọng của người lao động đối với doanh nghiệp, địa phương, xã hội; động viên người lao động gắn bó bền vững với cơ quan, đơn vị.
3. Tổ chức tháng hành động để người lao động có “Quyền lợi đảm bảo, phúc lợi tốt hơn”

- Căn cứ những quy định của pháp luật Việt Nam về quyền, lợi ích của người lao động và văn hóa doanh nghiệp, Ban Chấp hành CĐCS đề xuất, thương lượng với người sử dụng lao động cam kết để người lao động có “Quyền lợi đảm bảo, phúc lợi tốt hơn” so với năm 2015. 

- Trên cơ sở này, các công đoàn trực thuộc chỉ đạo phát triển để ngày càng có nhiều người lao động được làm việc trong môi trường tốt, giúp họ yên tâm lao động, gắn bó với doanh nghiệp, cống hiến xây dựng quê hương, đất nước.
4. Tổ chức lễ kỷ niệm 130 năm ngày Quốc tế Lao động gắn với phát động Tháng Công nhân năm 2016

Căn cứ điều kiện thực tế của đơn vị, các cấp công đoàn báo cáo cấp ủy đảng cùng cấp để tổ chức kỷ niệm 130 năm ngày Quốc tế Lao động 1/5 kết hợp với tổ chức các hoạt động Tháng Công nhân năm 2016 với các hình thức đa dạng, phong phú. 
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Công đoàn Xây dựng Việt Nam
- Tuyên truyền kỷ niệm 130 năm ngày Quốc tế Lao động 1/5 và các hoạt động Tháng Công nhân trên Website và Bản tin CĐXDVN.
- Tổ chức Hội nghị biểu dương điển hình tiên tiến lao động giỏi, lao động sáng tạo toàn quốc ngành Xây dựng năm 2016.

- Bình chọn 5 sản phẩm tiêu biểu của ngành Xây dựng để gửi tham dự chương trình “Tự hào trí tuệ lao động Việt Nam” cấp toàn quốc. 
- Tham gia hội thảo khoa học và các hoạt động do Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam tổ chức.
2. Các công đoàn trực thuộc
- Căn cứ hướng dẫn của CĐXDVN và tình hình thực tiễn của đơn vị, tổ chức các hoạt động kỷ niệm 130 năm ngày Quốc tế Lao động 1/5 và Tháng Công nhân năm 2016 phù hợp, thiết thực, thu hút đông đảo đoàn viên, CNVCLĐ tham gia.

- Tổ chức bình chọn 5 sản phẩm tiêu biểu nhất của đơn vị gửi hồ sơ về CĐXDVN trước ngày 06/4/2016 để bình chọn tham dự chương trình “Tự hào trí tuệ lao động Việt Nam”.
- Báo cáo kết quả hoạt động kỷ niệm 130 năm ngày Quốc tế Lao động 1/5 gắn với đánh giá 5 năm triển khai tổ chức Tháng Công nhân, làm rõ những kết quả đạt được và đưa ra những giải pháp, đổi mới nâng cao hiệu quả tổ chức Tháng Công nhân trong thời gian tới và gửi về Công đoàn Xây dựng Việt Nam trước ngày 8/6/2016 để tổng hợp, báo cáo Tổng Liên đoàn theo quy định./. 
	Nơi nhận: 

- Các công đoàn trực thuộc CĐXDVN;

- Ban Tuyên giáo TLĐ (để BC);

- Lãnh đạo, các ban CĐXDVN;

- Ban Biên tập Website;

- Lưu: Tuyên giáo, Văn thư.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ

PHÓ CHỦ TỊCH 

Đỗ Văn Quảng
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