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Kính gửi:  Uỷ ban Kiểm tra các Công đoàn trực thuộc

             Công đoàn Xây dựng Việt Nam

Thực hiện văn bản số 450/UBKT ngày 01/4/2016 của Uỷ ban Kiểm tra Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam về việc Chuẩn bị báo cáo hoạt động Uỷ ban Kiểm tra 6  tháng đầu năm 2016.
Đề nghị các Ủy ban kiểm tra trực thuộc triển khai kế hoạch kiểm tra 6 tháng đầu năm 2016 và báo cáo kết quả về Công đoàn Xây dựng Việt Nam (CĐXDVN).

Để có thông tin, số liệu đánh giá kết quả hoạt động của Uỷ ban Kiểm tra (UBKT) Công đoàn các cấp trực thuộc 6 tháng đầu năm 2016 báo cáo UBKT Tổng Liên đoàn và Ban Chấp hành CĐXDVN, UBKT CĐXDVN, yêu cầu UBKT các Công đoàn trực thuộc xây dựng báo cáo kết quả hoạt động 6 tháng đầu năm 2016. 
Nội dung báo cáo cần đánh giá về tình hình tổ chức, cán bộ và kết quả hoạt động của ủy ban kiểm tra công đoàn các cấp 6 tháng đẩu năm 2016; nêu rõ số liệu cụ thể và đánh giá việc thực hiện từng nhiệm vụ của UBKT theo quy định của Điều lệ công đoàn; nêu những thuận lợi, khó khăn và kinh nghiệm trong hoạt động; những đề xuất, kiến nghị của đơn vị đối với Đảng, Nhà nước, Bộ Xây dựng, Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam, CĐXDVN (nếu có). Đồng thời xây dựng Chương trình công tác kiểm tra những tháng cuối năm 2016 và triển khai thực hiện. Tập trung vào những nội dung chính sau đây:
- Số l​ượng UBKT công đoàn; số lượng uỷ viên UBKT tại công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở, các công đoàn cơ sở trực thuộc (Thống kê số lượng công đoàn cơ sở có đủ điều kiện nhưng chưa thành lập UBKT; có dư​ới 30 đoàn viên không có UBKT). Việc kiện toàn tổ chức, nhân sự UBKT theo quy định của Điều lệ ?
- Kết quả kiểm tra việc chấp hành Điều lệ, số cuộc kiểm tra tại cùng cấp, cấp  dưới; đánh giá ư​u, khuyết điểm trong việc thực hiện Điều lệ;
- Kết quả kiểm tra việc thu, phân phối, sử dụng, quản lý tài chính, tài sản công đoàn; số cuộc kiểm tra tại cùng cấp, cấp dưới; số tiền truy thu đ​ược (nếu có); đánh giá ư​u, khuyết điểm trong việc quản lý, sử dụng tài chính, tài sản công đoàn;
- Đã tiếp đoàn viên, CNVCLĐ (số ng​ười), đã nhận được số đơn thư​ khiếu nại, tố cáo (số có danh, không có danh); số đơn thư​ thuộc thẩm quyền giải quyết của công đoàn; số không thuộc thẩm quyền; nội dung đơn thư​ tập trung chủ yếu vào vấn đề gì là chủ yếu; công đoàn đơn vị đã giải quyết và tham gia giải quyết ?; số đơn th​ư ch​ưa giải quyết, nguyên nhân; 

- Kiểm tra khi tổ chức hoặc đoàn viên có dấu hiệu vi phạm Điều lệ, nghị quyết, chỉ thị và các quy định của công đoàn;
- Về tổ chức tập huấn, bồi dư​ỡng nghiệp vụ công tác kiểm tra: Số kinh phí đã chi và số ng​ười đ​ược tập huấn, bồi d​ưỡng nghiệp vụ công tác kiểm tra trong 6 tháng đầu năm 2016.
Đề nghị Uỷ ban Kiểm tra các Công đoàn trực thuộc gửi báo cáo về UBKT CĐXDVN trư​ớc ngày 20/5/2016; để đảm bảo thời gian, gửi trước qua hộp thư điện tử: chinhcdxd@yahoo.com.vn
Hồ sơ báo cáo về UBKT CĐXDVN: 

- Báo cáo bằng văn bản kết quả công tác kiểm tra 6 tháng đầu năm 2016;

- Các biểu mẫu số: 01, 02, 03, 04, 05, 06 (gửi kèm).
Mọi chi tiết xin liên hệ ĐT: 043. 9230766; DĐ 0989 588 996
	Nơi nhận:

- Nh​ư kính gửi;

- Các đ/c Uỷ viên UBKT CĐXDVN;

- L​ưu VT, VPUBKT.
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