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Vùng bị thiệt hại do thiên tai


	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

Hà Nội, ngày  08  tháng 6  năm 2016


Kính gửi:   Các công đoàn trực thuộc 
Để góp phần cùng với Nhà nước hỗ trợ nhân dân khắc phục thiệt hại do xâm nhập mặn và hạn hán ở đồng bằng sông Cửu Long, hạn hán ở vùng Tây Nguyên, Nam Trung Bộ, Đông Nam Bộ, thủy hải sản chết hàng loạt ở các tỉnh Miền Trung (sau đây gọi là thiệt hại do thiên tai).

Thực hiện văn bản số 761/TLĐ ngày 25/5/2016 của Đoàn Chủ tịch Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam về việc “Vận động hỗ trợ công nhân viên chức lao động vùng bị thiệt hại do thiên tai”, Công đoàn Xây dựng Việt Nam đề nghị các công đoàn trực thuộc khẩn trương thực hiện một số việc sau:

1. Tổ chức các hoạt động tuyên truyền sâu rộng đến cán bộ, đoàn viên và công nhân, viên chức, lao động (CNVCLĐ) về những thiệt hại to lớn và những khó khăn mà nhân dân ở các tỉnh đang phải gánh chịu do thiên tai gây ra. 

2. Vận động cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ thuộc phạm vi, đối tượng quản lý phát huy truyền thống đoàn kết, “tương thân tương trợ”, “nhường cơm xẻ áo”, “Lá lành đùm lá rách” đóng góp ủng hộ nhân dân các tỉnh đang gặp khó khăn do thiên tai gây ra sớm ổn định cuộc sống. 

3. Mức tiền và hình thức vận động ủng hộ:

- Ít nhất 20.000 đồng/người. Đối với các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp có điều kiện có thể vận động cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ đóng góp ủng hộ với mức cao hơn hoặc ủng hộ bằng hiện vật…
- Ngoài hình thức ủng hộ bằng tiền hoặc hiện vật, các công đoàn trực thuộc tuyên truyền, vận động CNVCLĐ ủng hộ mua thủy hải sản của ngư dân khi được cơ quan Nhà nước chứng nhận đảm bảo an toàn.

4. Thời gian tổ chức vận động ủng hộ: Từ 01/6/2016 đến hết 30/6/2016.
5. Số tiền ủng hộ gửi về một trong các địa chỉ sau:

- Công đoàn Xây dựng Việt Nam, số tài khoản: 1502201009800 (Ngân hàng Nông nghiệp và phát triển nông thôn Hoàn kiếm, Hà Nội). 
Công đoàn Xây dựng Việt Nam có trách nhiệm chuyển số tiền của cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ các đơn vị ủng hộ đến Quĩ xã hội Tấm Lòng Vàng Lao động hoặc Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam để hỗ trợ nhân dân các tỉnh bị thiệt hại do thiên tai gây ra.
- Quĩ xã hội Tấm Lòng Vàng Lao động, số tài khoản: 102010000013374      ( Ngân hàng Thương mại cổ phần Công thương Việt Nam, Chi nhánh Hoàn Kiếm, Hà Nội); hoặc số tài khoản 0021000303088 (Ngân hàng Thương mại cổ phần Ngoại thương Việt Nam, Chi nhánh Hà Nội).

- Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam.

Trường hợp các công đoàn trực thuộc gửi tiền ủng hộ trực tiếp về Quĩ xã hội Tấm Lòng Vàng Lao động hoặc Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, đề nghị báo cáo kết quả về Công đoàn Xây dựng Việt Nam để theo dõi và tổng hợp báo cáo Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam.

Đề nghị các công đoàn trực thuộc tổ chức triển khai thực hiện tốt chủ trương này.

	Nơi nhận:

- Như trên;

- Lưu: VT, CSPL.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ

PHÓ CHỦ TỊCH

Đã ký
Phạm Xuân Hải


Danh sách các tỉnh bị xâm nhập mặn, hạn hán và cá chết hàng loạt
- Các tỉnh bị xâm nhập mặn, hạn hán: 21 tỉnh, trong đó:

+ Các tỉnh hạn hán gồm 11 tỉnh: Kon Tum, Gia Lai, Đắc Lắc, Đắc Nông, Lâm Đồng, Bình Định, Khánh Hòa, Ninh Thuận, Bình Thuận, Bình Phước và Tây Ninh.

+ Các tỉnh bị xâm nhập mặn gồm 10 tỉnh: Long An, Bến Tre, Tiền Giang, Trà Vinh, Vĩnh Long, Hậu Giang, Sóc Trăng, Bạc Liêu, Cà Mau và Kiên Giang.

- Các tỉnh bị cá chết hàng loạt: Hà Tĩnh, Quảng Bình, Quảng Trị và Thừa Thiên Huế.
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