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KẾ HOẠCH VÀ THỂ LỆ 
Cuộc thi viết tìm hiểu 60 năm ngày thành lập 
Công đoàn Xây dựng Việt Nam (16/3/1957 - 16/3/2017)
Thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ 9 Ban Chấp hành Công đoàn Xây dựng Việt Nam (CĐXDVN) khóa XII; Kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm 60 năm ngày thành lập (16/3/1957-16/3/2017), CĐXDVN phát động Cuộc thi viết với tên gọi: “Công đoàn Xây dựng Việt Nam - 60 năm xây dựng và phát triển” (sau đây viết tắt là Cuộc thi).
I. MỤC ĐÍCH
1. Cuộc thi là hình thức sinh hoạt chính trị trong đời sống tinh thần của công nhân viên chức lao động (CNVCLĐ) nhằm tuyên truyền, vận động  CNVCLĐ hiểu sâu sắc hơn về quá trình xây dựng và phát triển của CĐXDVN.
2. Thông qua Cuộc thi giúp cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ hiểu rõ hơn về phong trào CNVCLĐ và hoạt động công đoàn ngành Xây dựng; vị trí, vai trò, chức năng, nhiệm vụ của CĐXDVN qua từng thời kỳ lịch sử.
II. NỘI DUNG CUỘC THI
1. Tìm hiểu về CĐXDVN trong 60 năm xây dựng và phát triển;

2. Tìm hiểu về phong trào CNVCLĐ và hoạt động công đoàn trong quá trình đổi mới và hội nhập quốc tế;
3. Cống hiến ý tưởng cho hoạt động công đoàn; giới thiệu những tấm gương điển hình trong lao động sản xuất (hoặc hoạt động công đoàn); những kỷ niệm sâu sắc đối với tổ chức công đoàn.
III. THỂ LỆ CUỘC THI
1. Đối tượng dự thi
Tập thể cơ quan, đơn vị; cá nhân, nhóm cá nhân là cán bộ, công chức, viên chức, công nhân lao động đang làm việc tại các đơn vị trong ngành Xây dựng; sinh viên, học sinh đang học tập tại các trường đại học, cao đẳng, trung cấp thuộc Bộ Xây dựng.

2. Hình thức cuộc thi

- Tác giả là cá nhân, nhóm cá nhân hoặc tập thể cơ quan, đơn vị (sau đây gọi chung là tác giả) được gửi 01 (một) bài viết tham gia dự thi tại công đoàn cơ sở, nơi mình đang công tác, học tập.

- Bài dự thi viết bằng tiếng Việt, được viết bằng tay hoặc đánh máy trên khổ giấy A4. 
- Trên trang đầu của bài dự thi ghi rõ họ tên, chức vụ, đơn vị công tác của tác giả hoặc người đại diện đứng tên.

- Ban tổ chức Cuộc thi cấp CĐXDVN không chấm những bài dự thi giống nhau, không chấm bài dự thi photocopy.

(Khi chấm điểm, ban giám khảo sẽ cộng điểm cho những bài dự thi trình bày đẹp, có ảnh tư liệu để minh họa).
3. Cách thức tiến hành
- Cuộc thi được tiến hành ở 3 cấp: công đoàn cơ sở, công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở và CĐXDVN.

- Các cấp công đoàn thành lập ban tổ chức, ban giám khảo Cuộc thi; chấm và lựa chọn những bài dự thi đạt giải cao gửi về Ban tổ chức Cuộc thi cấp CĐXDVN với số lượng quy định như sau :

+ Công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở trực thuộc CĐXDVN: mỗi đơn vị 10 bài.

+ Công đoàn cơ sở trực thuộc CĐXDVN, công đoàn Xây dựng khối địa phương: mỗi đơn vị 03 bài .

- Các bài dự thi cấp CĐXDVN phải gửi kèm theo Bảng tổng hợp chấm điểm theo thứ tự điểm từ cao xuống thấp (không chấm điểm trực tiếp vào bài dự thi, không ghi nhận xét vào bài dự thi); đồng thời gửi kèm theo báo cáo kết quả Cuộc thi. 
- Ban tổ chức Cuộc thi cấp CĐXDVN không nhận bài dự thi gửi trực tiếp từ tác giả.

- Các bài dự thi ở cấp cơ sở phải được lưu giữ tại công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở để Ban tổ chức Cuộc thi cấp CĐXDVN kiểm tra (khi đơn vị được xét tặng giải tập thể).

- Giải thưởng của tác giả là một nhóm cá nhân (hoặc một tập thể) được xem như giải thưởng dành cho cá nhân.
4.  Thời gian tiến hành Cuộc thi

- Các cấp công đoàn trong Ngành triển khai tổ chức Cuộc thi từ tháng 9/2016 đến ngày 10/01/2017, gửi bài dự thi về Ban tổ chức Cuộc thi cấp CĐXDVN trước ngày 10/02/2017.
- CĐXDVN tổ chức chấm thi trong tháng 02/2017 và trao giải thưởng vào dịp tổ chức Lễ kỷ niệm 60 năm ngày thành lập CĐXDVN. 
IV. GIẢI THƯỞNG CUỘC THI CẤP CĐXDVN
1. Giải tập thể
Giải tập thể được xét tặng cho các đơn vị có đông CNVCLĐ tham gia Cuộc thi, số lượng người dự thi đạt tỷ lệ cao và có nhiều bài dự thi đạt giải tại Cuộc thi cấp CĐXDVN.

- 01 giải Nhất: Cờ CĐXDVN kèm tiền thưởng 10.000.000đ;

- 02 giải Nhì: Cờ CĐXDVN kèm tiền thưởng 
    6.000.000đ;

- 03 giải Ba: Cờ CĐXDVN kèm tiền thưởng       3.000.000đ;

- 05 giải Khuyến khích: Bằng khen CĐXDVN kèm tiền thưởng    2.000.000đ;
- 01 giải Phong trào: Bằng khen CĐXDVN kèm tiền thưởng 2.000.000đ.
2. Giải cá nhân
- 01 giải Nhất: Bằng khen CĐXDVN kèm tiền thưởng 6.000.000đ;

- 03 giải Nhì: Bằng khen CĐXDVN kèm tiền thưởng   4.000.000đ;

- 05 giải Ba: Bằng khen CĐXDVN kèm tiền thưởng     2.000.000đ;

- 20 giải Khuyến khích: Bằng khen CĐXDVN kèm tiền thưởng 1.000.000đ.

- 02 giải Phụ dành cho bài thi có ý tưởng hay nhất (hoặc bài viết hay nhất): Bằng khen CĐXDVN kèm tiền thưởng 1.000.000đ.
V. BAN TỔ CHỨC, BAN GIÁM KHẢO CUỘC THI cẤp cĐxdvn
1. Ban tổ chức Cuộc thi: Gồm đại diện Ban Thường vụ CĐXDVN và đại diện các Ban nghiệp vụ CĐXDVN.
2. Ban giám khảo Cuộc thi: Gồm đại diện một số thành viên trong Ban tổ chức Cuộc thi; ngoài ra Ban tổ chức Cuộc thi sẽ mời một số chuyên gia có chuyên môn tham gia làm thành viên Ban giám khảo Cuộc thi.
VI. BỘ CÂU HỎI CUỘC THI

Câu 1: Đồng chí hãy cho biết Hội nghị thành lập Công đoàn Xây dựng cơ bản (tiền thân của Công đoàn Xây dựng Việt Nam) họp vào ngày, tháng, năm nào, ở đâu; những ai được bầu vào Ban Chấp hành Công đoàn lâm thời? Từ ngày thành lập đến nay, Công đoàn Xây dựng Việt Nam (CĐXDVN) đã đổi tên mấy lần; vào những năm nào? CĐXDVN đã trải qua mấy kỳ đại hội; vào ngày, tháng, năm nào; ở đâu?
Câu 2: Đồng chí hãy cho biết đại hội mở đầu thời kỳ đổi mới của CĐXDVN diễn ra vào ngày, tháng, năm nào, ở đâu? Hãy liệt kê những nhiệm vụ tập trung nhất của công đoàn trong nhiệm kỳ mà đại hội đã xác định?
Câu 3: Đồng chí hãy cho biết khẩu hiệu hành động Đại hội CĐXDVN lần thứ XII? Nghị quyết Đại hội CĐXDVN lần thứ XII đã đề ra mấy chương trình? Nội dung của các chương trình đó?
Để thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Công đoàn Việt Nam lần thứ XI và Nghị quyết Đại hội CĐXDVN lần thứ XII, ngày 26/02/2016 tại Hà Nội, CĐXDVN đã tiến hành Hội nghị sơ kết giữa nhiệm kỳ 2013-2018, đề ra nhiệm vụ và giải pháp chủ yếu cho nửa nhiệm kỳ còn lại. Hãy cho biết nhiệm vụ và giải pháp chủ yếu đó? 

Câu 4: Đồng chí hãy cho biết Hội nghị điển hình tiên tiến lao động giỏi, lao động sáng tạo toàn quốc ngành Xây dựng (ĐHTT) đã diễn ra mấy lần; vào ngày, tháng, năm nào? Tại các hội nghị ĐHTT, đã có bao nhiêu cá nhân được trao tặng Huân chương Lao động và Bằng khen các loại? Hãy kể tên những cá nhân được trao tặng Huân chương Lao động hạng Ba và Bằng khen của Thủ tướng Chính phủ tại các hội nghị ĐHTT? 
Câu 5: Đồng chí hãy cho biết Đại hội Thi đua yêu nước toàn quốc ngành Xây dựng đã diễn ra mấy lần; vào ngày, tháng, năm nào; ở đâu? Từ ngày thành lập ngành Xây dựng đến nay, đã có bao nhiêu tập thể, cá nhân trong Ngành được phong tặng danh hiệu Anh hùng Lao động? Hãy kể tên những tập thể và cá nhân được phong tặng Danh hiệu Anh hùng Lao động thời kỳ đổi mới? 
Câu 6: Đồng chí hãy đề xuất (cống hiến) những ý tưởng có ý nghĩa thực tiễn đối với hoạt động công đoàn; hoặc viết một bài về những tấm gương điển hình trong lao động sản xuất, hoạt động công đoàn; hoặc kể lại những kỷ niệm sâu sắc đối với tổ chức công đoàn (khoảng 1.500 từ).

VII. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

Đây là hoạt động thiết thực chào mừng kỷ niệm 60 năm ngày thành lập CĐXDVN và chào mừng các ngày lễ lớn trong năm; đề nghị các công đoàn trong Ngành tích cực triển khai thực hiện, gửi bài dự thi về CĐXDVN theo đúng thời gian quy định để Cuộc thi thu được kết quả tốt đẹp.
Trong quá trình thực hiện, mọi vấn đề cần giải đáp đề nghị liên hệ bộ phận thường trực Cuộc thi: Ban Tuyên giáo CĐXDVN (ĐT: 04.39230765).

	Nơi nhận: 

- Đoàn Chủ tịch TLĐLĐVN (để b/c);

- Ban Cán sự đảng Bộ Xây dựng (để b/c);

- Ban Tuyên giáo TLĐLĐVN (để b/c);

- Các công đoàn trực thuộc;

- Các công đoàn XD khối địa phương;

- Lãnh đạo, các ban CĐXDVN;

- Ban Biên tập Website;

- Lưu: Văn thư, Tuyên giáo.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ

CHỦ TỊCH

Đã ký
Nguyễn Thị Thủy Lệ
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