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Kính gửi:    Đồng chí Thủ trưởng và Ban Thường vụ Công đoàn 

                                   các tổng công ty, công ty, đơn vị trực thuộc,

                         các công đoàn ngành Xây dựng địa phương
Cuộc vận động “Tổ chức tốt điều kiện sống và làm việc của CNVC ngành Xây dựng” do Bộ trưởng Bộ Xây dựng và Ban Thường vụ Công đoàn Xây dựng Việt Nam phát động đã và đang được các đơn vị trong Ngành tích cực hưởng ứng, đạt được nhiều kết quả thiết thực, góp phần xây dựng mối quan hệ lao động hài hòa, ổn định và tiến bộ trong doanh nghiệp, đảm bảo việc làm, tăng thu nhập, cải thiện điều kiện sống và làm việc cho CNVCLĐ trong Ngành.
Để động viên, khen thưởng các tập thể có thành tích xuất sắc trong việc thực hiện Cuộc vận động, sau khi thống nhất với Bộ Xây dựng, Ban Thường vụ Công đoàn Xây dựng Việt Nam đề nghị đồng chí Thủ trưởng và Ban Thường vụ Công đoàn các tổng công ty, công ty, đơn vị trực thuộc, công đoàn ngành Xây dựng địa phương thực hiện các nội dung sau:

1. Tổng kết Cuộc vận động “Tổ chức tốt điều kiện sống và làm việc của công nhân viên chức ngành Xây dựng” năm 2016
Nội dung tổng kết, đánh giá kết quả Cuộc vận động thực hiện theo Chỉ thị số 124/LT-BXD-CĐ ngày 29/4/1994 của Bộ Xây dựng và Công đoàn Xây dựng Việt Nam. Báo cáo tổng kết của đơn vị yêu cầu tập trung đánh giá về công tác chỉ đạo, những thuận lợi, khó khăn; kết quả thực hiện nhiệm vụ, kế hoạch công tác năm 2016; tình hình thu nhập, đời sống, việc làm và tình hình trả lương, thực hiện chế độ, chính sách, cải thiện điều kiện làm việc, nhà ở đối với người lao động; tình hình thực hiện các nghĩa vụ đối với Nhà nước; công tác xã hội từ thiện. Báo cáo tổng kết gửi về Công đoàn Xây dựng Việt Nam kèm theo hồ sơ  đề nghị khen thưởng của đơn vị.
2. Khen thưởng Cuộc vận động “Tổ chức tốt điều kiện sống và làm việc của công nhân viên chức ngành Xây dựng” năm 2016

Các đơn vị căn cứ hướng dẫn xét khen thưởng tại Văn bản số 382/CĐXD ngày 13 tháng 9 năm 2010 của Ban Thường vụ Công đoàn Xây dựng Việt Nam và thành tích đạt được của các tập thể để xét chọn và đề nghị khen thưởng:

 a) Tiêu chuẩn tặng Bằng chứng nhận 

- Về lao động: Đơn vị sử dụng từ 200 lao động trở lên. Riêng đối với khối hành chính sự nghiệp, đơn vị sử dụng từ 150 lao động trở lên.
- Về việc làm: Đối với các đơn vị xây lắp đảm bảo 98% công nhân viên chức lao động trong danh sách có việc làm thường xuyên.
Đối với các đơn vị thuộc lĩnh vực khác đảm bảo 100% công nhân viên chức lao động trong danh sách có việc làm thường xuyên.

- Về tiền lương, thu nhập: Đơn vị không nợ lương người lao động, thu nhập bình quân tính trên đầu người của đơn vị trong năm 2016 như sau:
+ Đối với các tổng công ty, công ty, đơn vị trực thuộc đạt 6.500.000đ/người/tháng.

+ Đối với các đơn vị trực thuộc ngành Xây dựng địa phương đạt 6.000.000đ/người/tháng.
 - Về thực hiện chế độ chính sách: Giải quyết đầy đủ, kịp thời chế độ chính sách đối với người lao động.

b) Tiêu chuẩn tặng Cờ

 Bộ Xây dựng và Công đoàn Xây dựng Việt Nam xét tặng Cờ năm 2016 theo quy định tại Văn bản số 382/CĐXD ngày 13 tháng 9 năm 2010 của Ban Thường vụ Công đoàn Xây dựng Việt Nam và đạt các tiêu chí sau:
- Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ kế hoạch công tác năm 2016, tổ chức thực hiện có hiệu quả Cuộc vận động tại đơn vị;

- Nội bộ đoàn kết, chấp hành tốt các chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước.
c) Quy trình xét khen thưởng và hồ sơ đề nghị khen thưởng
- Theo quy định tại Văn bản số 382/CĐXD ngày 13/9/2010 của Ban Thường vụ Công đoàn Xây dựng Việt Nam.
 - Thời gian gửi hồ sơ đề nghị khen thưởng: Trước ngày 31/12/2016.
- Nơi tiếp nhận hồ sơ: Ban Chính sách - Pháp luật, Công đoàn Xây dựng Việt Nam, số 12 Cửa Đông, Hoàn Kiếm, Hà Nội.
Ban Thường vụ Công đoàn Xây dựng Việt Nam đề nghị đồng chí Thủ trưởng và Ban Thường vụ Công đoàn các tổng công ty, công ty, đơn vị trực thuộc, công đoàn ngành Xây dựng địa phương triển khai thực hiện đảm bảo yêu cầu và thời gian quy định.
Ghi chú: Các đơn vị tra cứu văn bản số 382/CĐXD ngày 13/9/2010  tại website của Công đoàn Xây dựng Việt Nam theo địa chỉ: www.congdoanxaydungvn.org.vn  hoặc liên hệ  theo số điện thoại: 04.38244031(Ban Chính sách – Pháp luật)./.
	Nơi nhận:

- Như trên;

- Bộ trưởng Bộ Xây dựng (để báo cáo); 

- Lãnh đạo CĐXDVN;

- Vụ Tổ chức cán bộ Bộ Xây dựng (để phối hợp);                 

- Lưu: VT, CSPL.
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