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	      TỔNG LIÊN ĐOÀN LAO ĐỘNG VIỆT NAM

          CÔNG ĐOÀN XÂY DỰNG VIỆT NAM


 Số: 178/HD-UBKT
                 
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

            Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

            Hà Nội, ngày  28  tháng 3 năm 2017


HƯỚNG DẪN

Xây dựng báo cáo tổng kết nhiệm kỳ hoạt động 

của uỷ ban kiểm tra công đoàn các cấp 

Thực hiện Điều lệ Công đoàn Việt Nam; Kế hoạch số 52/KH-TLĐ ngày 28/11/2016 của Đoàn Chủ tịch Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam về tổ chức đại hội công đoàn các cấp tiến tới Đại hội XII Công đoàn Việt Nam, nhiệm kỳ 2018-2013 và Văn bản số 329/HD-UBKT ngày 16/3/2017 của Ủy ban Kiểm tra (UBKT) Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam hướng dẫn xây dựng báo cáo tổng kết nhiệm kỳ hoạt động của UBKT công đoàn các cấp. UBKT Công đoàn Xây dựng Việt Nam (CĐXDVN) hướng dẫn một số nội dung chính xây dựng báo cáo tổng kết nhiệm kỳ hoạt động của uỷ ban kiểm tra công đoàn các cấp trong Ngành như sau:

I. CĂN CỨ XÂY DỰNG BÁO CÁO TỔNG KẾT

Căn cứ vào nghị quyết đại hội công đoàn cùng cấp về công tác kiểm tra và những định hướng hoạt động của ủy ban kiểm tra công đoàn cấp trên; căn cứ vào kết quả hoạt động của uỷ ban kiểm tra công đoàn trong nhiệm kỳ vừa qua, uỷ ban kiểm tra công đoàn cấp dưới tổng hợp nghiên cứu, xây dựng dự thảo báo cáo hoạt động, nhận xét, đánh giá việc thực hiện nhiệm vụ uỷ ban kiểm tra trong nhiệm kỳ qua, xác định phương hướng nhiệm vụ công tác trong nhiệm kỳ tới. Dự thảo báo cáo phải được tập thể uỷ ban kiểm tra thảo luận, hoàn thiện và trình ban chấp hành công đoàn cùng cấp. 
II. NỘI DUNG BÁO CÁO

Báo cáo nhiệm kỳ hoạt động UBKT xây dựng thành hai phần nội dung cơ bản:

Phần I: ĐÁNH GIÁ TÌNH HÌNH HOẠT ĐỘNG NHIỆM KỲ UBKT
Trên cơ sở Nghị quyết của đại hội công đoàn cấp mình cần tập trung vào một số nội dung:

1. Về công tác tổ chức, hướng dẫn chỉ đạo
Phản ánh được số lượng UBKT; cán bộ uỷ ban kiểm tra; kết quả phân loại hoạt động và những biến động về tổ chức, cán bộ của uỷ ban kiểm tra. Việc triển khai thực hiện Nghị quyết 06b/NQ- TLĐ ngày 03/8/2015 của Ban Chấp hành Tổng Liên đoàn về nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động ủy ban kiểm tra công đoàn. Công tác hướng dẫn, chỉ đạo uỷ ban kiểm tra công đoàn cấp dưới. Đánh giá những việc làm được, chưa làm được và nguyên nhân của công tác tổ chức cán bộ, công tác hướng dẫn, chỉ đạo.

2. Về thực hiện nhiệm vụ
a) Đối với nhiệm vụ giúp ban chấp hành, ban thường vụ kiểm tra việc chấp hành Điều lệ Công đoàn: Nêu rõ số cuộc kiểm tra ở cùng cấp, cấp dưới, nội dung kiểm tra chủ yếu; nhận xét đánh giá tình hình thực hiện; tác dụng của kiểm tra.

b) Đối với kiểm tra khi có dấu hiệu vi phạm Điều lệ, chỉ thị, nghị quyết và các quy định của công đoàn: Nêu rõ số cuộc kiểm tra với tổ chức, cá nhân, cùng cấp, cấp dưới; nội dung kiểm tra; kết quả kiểm tra, tổng số vi phạm, nội dung vi phạm, số phải xử lý kỷ luật và các hình thức kỷ luật; tác dụng của kiểm tra khi có dấu hiệu vi phạm; nhận xét đánh giá tình hình vi phạm.

c) Đối với nhiệm vụ kiểm tra việc thu, phân phối, sử dụng, quản lý tài            tài chính, tài sản và hoạt động các đơn vị sự nghiệp, kinh tế công đoàn: Nêu rõ số cuộc kiểm tra ở cùng cấp và cấp dưới; nội dung kiểm tra; kết quả kiểm tra (truy nộp, kiến nghị xử lý...), tác dụng của kiểm tra; nhận xét, đánh giá ưu điểm, khuyết điểm trong quản lý, sử dụng tài chính, tài sản và các hoạt động đơn vị sự nghiệp, kinh tế của công đoàn.

d) Đối với nhiệm vụ giúp ban chấp hành, ban thường vụ giải quyết và tham gia giải quyết khiếu nại, tố cáo: Tình hình tiếp đoàn viên, công nhân lao động; việc giải quyết và tham gia giải quyết khiếu nại tố cáo; nêu rõ số đơn thư đã được tiếp nhận và giải quyết; nhận xét đánh giá tình hình thực hiện nhiệm vụ giải quyết, tham gia giải quyết và kết quả, tác dụng của việc giải quyết.

đ) Đối với nhiệm vụ bồi dưỡng, hướng dẫn nghiệp vụ công tác kiểm tra đối với ủy viên ủy ban kiểm tra công đoàn cùng cấp và cấp dưới, cán bộ kiểm tra: nêu rõ số lớp, số cán bộ được bồi dưỡng, số cán bộ được hướng dẫn nghiệp vụ; đánh giá nhận xét về công tác bồi dưỡng, hướng dẫn.
e) Đánh giá các hoạt động khác của ủy ban kiểm tra theo Nghị quyết của đại hội công đoàn cấp mình đề ra.
3. Đánh giá chung: Mặt được, tồn tại hạn chế, nguyên nhân và bài học kinh nghiệm.

4. Những kiến nghị, đề xuất thông qua hoạt động kiểm tra
- Các kiến nghị, đề xuất với công đoàn cấp trên, với Tổng Liên đoàn.

- Các kiến nghị, đề xuất với Đảng, Nhà nước (nếu có).

Phần II: PHƯƠNG HƯỚNG NHIỆM VỤ CÔNG TÁC TRONG NHIỆM KỲ TỚI
Căn cứ vào tình hình thực tế của đơn vị để đề ra chương trình công tác nhiệm kỳ tới cho phù hợp, cần bám sát một số nhiệm vụ trọng tâm sau:

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến, quán triệt sâu sắc về vị trí, vai trò, ý nghĩa và tầm quan trọng của công tác kiểm tra; nâng cao nhận thức và tăng cường sự lãnh đạo của ban chấp hành, sự chỉ đạo của ban thường vụ công đoàn các cấp đối với tổ chức và hoạt động uỷ ban kiểm tra công đoàn.
- Kiểm tra, giám sát là nhiệm vụ thường xuyên, quan trọng, nhằm giúp cho lãnh đạo công đoàn các cấp trong công tác quản lý, đảm bảo phòng ngừa và ngăn chặn các hành vi vi phạm về Điều lệ, nghị quyết, chỉ thị và các quy định của công đoàn; ủy ban kiểm tra công đoàn các cấp phải chủ động xây dựng chương trình kế hoạch công tác kiểm tra, giám sát, xử lý kỷ luật cán bộ và giải quyết khiếu nại, tố cáo cả nhiệm kỳ và cụ thể hóa hàng năm.
- Tiếp tục đổi mới phương pháp hoạt động ủy ban kiểm tra, tăng cường số lượng và nâng cao chất lượng các cuộc kiểm tra; lựa chọn nội dung kiểm tra phù hợp, có trọng tâm, trọng điểm; bảo đảm nguyên tắc và quy trình kiểm tra; chú trọng công tác kiểm tra quản lý, sử dụng tài chính, tài sản, hoạt động kinh tế của công đoàn; thực hiện nghiêm việc kỷ luật đối với cán bộ, đoàn viên công đoàn khi có sai phạm.
- Thường xuyên kiện toàn, củng cố tổ chức, nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ ủy ban kiểm tra công đoàn các cấp đáp ứng yêu cầu thực hiện nhiệm vụ theo quy định của Điều lệ Công đoàn Việt Nam; nâng cao chất lượng công tác đào tạo, bồi dưỡng nghiệp vụ cho cán bộ uỷ ban kiểm tra công đoàn; đảm bảo điều kiện làm việc và cơ chế chính sách phù hợp đối với cán bộ uỷ ban kiểm tra công đoàn.

Uỷ ban kiểm tra Công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở hướng dẫn uỷ ban kiểm tra công đoàn cơ sở thực hiện và tổng hợp xây dựng báo cáo hoạt động của cấp mình (kèm theo 05 phụ lục báo cáo) để báo cáo với ban chấp hành công đoàn cùng cấp và gửi báo cáo về UBKT CĐXDVN trước ngày 15 tháng 01 năm 2018.
Quá trình triển khai thực hiện, nếu có vướng mắc phản ảnh về UBKT CĐXDVN để xem xét, giải quyết.

	Nơi nhận:

- Lãnh đạo CĐXDVN (báo cáo);

- Uỷ viên UBKT CĐXDVN;

- Các UBKT trực thuộc;

- Lưu VT, VP UBKT.
	       TM. BAN THƯỜNG VỤ

  PHÓ CHỦ TỊCH-CHỦ NHIỆM  

           ỦY BAN KIỂM TRA

                        (Đã ký)
               Vũ Ngọc Chính


