TỔNG LIÊN ĐOÀN LAO ĐỘNG VIỆT NAM        CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM CÔNG ĐOÀN XÂY DỰNG VIỆT NAM                  Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

             Số:         /CĐXD-NC                                 Hà Nội, ngày     tháng      năm 2017        

V/v tổng kết 10 năm thực hiện Nghị quyết 

số 11/NQ-TW của Bộ Chính trị (khóa X)
Kính gửi: Các Công đoàn trực thuộc Công đoàn Xây dựng Việt Nam
Thực hiện văn bản số 919/TLĐ ngày 13 tháng 06 năm 2017 của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam (TLĐLĐVN) về việc tổng kết 10 năm thực hiện Nghị quyết 11/NQ-TW ngày 27/4/2007 của Bộ Chính trị (khóa X) về công tác phụ nữ thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước (sau đây gọi tắt là Nghị quyết số 11), Công đoàn Xây dựng Việt Nam (CĐXDVN) đề nghị các công đoàn trực thuộc thực hiện tốt một số nội dung sau:

1. Báo cáo kết quả tham gia triển khai, thực hiện Nghị quyết số 11:

- Việc đánh giá kết quả thực hiện Nghị quyết số 11/NQ-TW phải gắn với đánh giá kết quả tổng kết 10 năm thực hiện Luật Bình đẳng giới và kết quả thực hiện Chương trình hành động số 190/CTr-TLĐ ngày 30/01/2008 của TLĐLĐVN về thực hiện Nghị quyết số 11.

- Rà soát, đánh giá kết quả thực hiện các chỉ tiêu liên quan công tác cán bộ nữ và công tác vận động nữ CNVCLĐ. Nguyên nhân và bài học kinh nghiệm trong việc tham gia triển khai thực hiện Nghị quyết số 11.

- Kiến nghị, đề xuất những chủ trương, giải pháp nhằm tham mưu cấp ủy tiếp tục chỉ đạo, tổ chức thực hiện có hiệu quả Nghị quyết số 11.

2. Tiếp tục phấn đấu thực hiện các chỉ tiêu liên quan công tác cán bộ nữ mà TLĐLĐVN đã đề ra, trước hết tập trung vào việc chuẩn bị tốt nội dung và công tác nhân sự ban chấp hành công đoàn các cấp theo tinh thần Kế hoạch số 783/KH-CĐXD ngày 30/12/2016 về tổ chức đại hội công đoàn các cấp tiến tới Đại hội XIII Công đoàn Xây dựng Việt Nam và Đại hội XII Công đoàn Việt Nam, nhiệm kỳ 2018-2023, trong đó phấn đấu tỷ lệ nữ tham gia Ban Chấp hành đạt khoảng 30%.
3. Tuyên truyền kết quả đạt được sau 10 năm thực hiện Nghị quyết số 11 và Chương trình hành động số 190/CTr-TLĐ ngày 30/1/2008 của TLĐLĐVN.
Báo cáo tổng kết 10 năm thực hiện Nghị quyết số 11 gửi về CĐXDVN (qua ban Nữ công) trước ngày 10/7/2017 để tổng hợp báo cáo TLĐLĐVN trước ngày 15/7/2017.

Trong quá trình triển khai thực hiện, nếu có vướng mắc đề nghị liên hệ ban Nữ công CĐXDVN (ĐT: 024 3923 0768).
	Nơi nhận:

- Ban Nữ công TLĐ (b/c);
- Ban VSTBPN Bộ Xây dựng;

- Lãnh đạo CĐXDVN;

- Các công đoàn trực thuộc;

- Lưu: VT, NC.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ

PHÓ CHỦ TỊCH

Phạm Xuân Hải


ĐỀ CƯƠNG BÁO CÁO
Tổng kết 10 năm thực hiện Nghị quyết 11/ NQ-TW ngày 27/4/2007 của Bộ Chính trị (khóa X) về công tác phụ nữ thời kỳ đẩy mạnh
 công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước (2007-2017)
(Kèm theo Công văn số       /CĐXD-NC ngày      tháng      năm 2017)

Phần 1

KẾT QUẢ TRIỂN KHAI THỰC HIỆN NGHỊ QUYẾT SỐ 11/NQ-TW
I. Đặc điểm, tình hình chung

- Số đơn vị có từ 30% lao động nữ trở lên:

- Số đơn vị có từ 30% lao động nữ trở lên có cán bộ lãnh đạo chủ chốt là nữ:
- Tình hình đời sống, việc làm, thu nhập bình quân; trình độ văn hóa, tay nghề của lao động nữ.
- Thuận lợi, khó khăn trong quá trình triển khai thực hiện Nghị quyết .
II. Kết quả đạt được
Căn cứ vào 04 nhiệm vụ, giải pháp của Nghị quyết đã được cụ thể hóa vào tình hình thực tế của từng đơn vị để tiến hành tổng kết, nêu bật những kết quả đạt được, những tồn tại hạn chế, nguyên nhân. Từ đó rút ra những bài học kinh nghiệm. Trong đó chú trọng những nội dung sau:

- Công tác tuyên truyền về Nghị quyết, về giới, bình đẳng giới, vì sự tiến bộ của phụ nữ, công tác dân số, gia đình, trẻ em.

- Công tác tư vấn, hướng dẫn lao động nữ ký hợp đồng lao động; thương lượng ký kết thỏa ước lao động tập thể có các thỏa thuận về chính sách lao động nữ có lợi hơn so với quy định của pháp luật.

- Tham gia xây dựng và kiểm tra giám sát việc thực hiện chế độ, chính sách đối với lao động nữ; đề xuất những biện pháp có tính thực thi tham gia giải quyết việc làm, chăm lo đời sống, giải quyết vấn đề nhà trẻ, mẫu giáo, nhà ở, thiết chế văn hóa tại nơi tập trung nhiều lao động nữ; các mô hình mới, các kinh nghiệm hay.
- Tham gia với lãnh đạo chuyên môn của cơ quan, đơn vị khuyến khích, tạo điều kiện bồi dưỡng, đào tạo cán bộ nữ nhằm tăng tỷ lệ nữ tham gia BCH Công đoàn các cấp, tỷ lệ cán bộ chủ chốt công đoàn là nữ, tỷ lệ nữ tham gia lãnh đạo, quản lý; công tác tập huấn, đào tạo...

- Các hoạt động xây dựng gia đình CNVCLĐ no ấm tiến bộ hạnh phúc; phòng chống bạo lực gia đình; chăm sóc giáo dục con CNLĐ.
- Đánh giá kết quả (có số liệu kèm theo), thuận lợi, khó khăn trong việc thực hiện một số chỉ tiêu cụ thể mà Nghị quyết 11/NQ-TW đã đề ra:

+ Trong nhiệm kỳ Đại hội công đoàn các cấp, phấn đấu tỷ lệ nữ tham gia Ban Chấp hành Công đoàn đạt khoảng 30% trở lên.

+ Các đơn vị có 50% lao động nữ trở lên phấn đấu phải có cán bộ lãnh đạo chủ chốt là nữ, cơ quan lãnh đạo các cấp công đoàn phải có tỷ lệ nữ phù hợp mục tiêu bình đẳng giới.

+ Phấn đấu đến năm 2020, có 80% nữ cán bộ Công đoàn chuyên trách tại cơ quan Công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở trở lên có trình độ cao đẳng, đại học, trên đại học.
III. Đánh giá chung và bài học kinh nghiệm

- Đánh giá chung về những kết quả đạt được.

- Hạn chế tồn tại, nguyên nhân.

- Bài học kinh nghiệm.

IV. Kiến nghị, đề xuất

- Với Công đoàn Xây dựng Việt Nam

- Với Tổng Liên đoàn lao động Việt Nam
- Với Đảng, Nhà nước và các cấp chính quyền.

Phần 2

NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM THỜI GIAN TỚI


I. Dự báo tình hình chung:


Dự báo tình hình chung của đơn vị tác động đến lao động nữ, công tác nữ công và triển khai thực hiện Nghị quyết số 11.
II. Nhiệm vụ trọng tâm:


Căn cứ tình hình chung, bài học kinh nghiệm đã rút ra qua việc tổng kết 10 năm thực hiện Nghị quyết số 11 để đề ra nhiệm vụ trọng tâm trong thời gian tới, tập trung vào các nội dung sau:

1. Nâng cao nhận thức về công tác phụ nữ và bình đẳng giới.

2. Công tác chăm lo, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của nữ CNVCLĐ.

3. Nâng cao chất lượng nguồn nhân lực nữ.

4. Xây dựng gia đình CNVCLĐ no ấm, bình đẳng, tiến bộ, hạnh phúc.

5. Xây dựng đội ngũ cán bộ nữ, nâng cao chất lượng hoạt động Ban Nữ công công đoàn các cấp.
III. Một số giải pháp chính

Nêu một số giải pháp chính nhằm thực hiện các nhiệm vụ trọng tâm nêu trên.
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