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KẾ HOẠCH

Thực hiện Nghị quyết 10c/NQ-BCH ngày 12/01/2017 của Ban Chấp hành 
Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam (khóa XI) về nâng cao hiệu quả công tác an toàn, vệ sinh lao động của tổ chức công đoàn trong tình hình mới
---------------------
Thực hiện Nghị quyết 10c/NQ-BCH ngày 12/01/2017 của Ban Chấp hành Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam (khóa XI) về nâng cao hiệu quả công tác an toàn, vệ sinh lao động của tổ chức công đoàn trong tình hình mới, Công đoàn Xây dựng Việt Nam xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện như sau:
I. MỤC TIÊU
1. Mục tiêu tổng quát
Tạo sự chuyển biến tích cực về nhận thức, trách nhiệm của cán bộ công đoàn, người sử dụng lao động, người lao động về tăng cường thực hiện có hiệu quả công tác an toàn, vệ sinh lao động trong giai đoạn đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa và hội nhập quốc tế; tiếp tục kiện toàn, nâng cao năng lực bộ máy và cán bộ công đoàn làm công tác an toàn, vệ sinh lao động đáp ứng yêu cầu tình hình mới; cải thiện điều kiện làm việc, bảo đảm an toàn, vệ sinh lao động, phòng ngừa tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp cho người lao động, xây dựng văn hóa an toàn lao động, xây dựng quan hệ lao động hài hòa, ổn định, tiến bộ tại nơi làm việc, góp phần thúc đẩy phát triển sản xuất và tăng năng suất lao động.
Thông qua thực hiện tốt công tác an toàn, vệ sinh lao động góp phần khẳng định vai trò, củng cố và nâng cao vị thế công đoàn, phát triển đoàn viên, thu hút người lao động gia nhập công đoàn, xây dựng giai cấp công nhân và tổ chức công đoàn vững mạnh.
2. Chỉ tiêu cụ thể
Phấn đấu từ nay đến năm 2023, công tác an toàn, vệ sinh lao động của tổ chức công đoàn đạt được một số chỉ tiêu sau đây:
- 100% cán bộ công đoàn làm công tác an toàn, vệ sinh lao động cấp trên cơ sở được huấn luyện về công tác an toàn, vệ sinh lao động.
- 100% cán bộ công đoàn chủ chốt của các công đoàn cơ sở ở doanh nghiệp được huấn luyện về an toàn vệ sinh lao động.
- 100% doanh nghiệp thành lập mạng lưới an toàn vệ sinh viên.
- 100% doanh nghiệp nhà nước, đơn vị sự nghiệp công lập và 50% trở lên số doanh nghiệp ngoài nhà nước hưởng ứng phong trào “Xanh - Sạch - Đẹp, bảo đảm an toàn vệ sinh lao động”.
- 100% các vụ tai nạn lao động nặng và chết người được báo cáo, điều tra và có đại diện công đoàn tham gia đoàn điều tra, giám sát việc giải quyết chế độ, đào tạo nghề và bố trí công việc cho người lao động bị tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp.
- Tiến hành khởi kiện khi quyền của người lao động hoặc tập thể người lao động về an toàn, vệ sinh lao động bị xâm phạm nghiêm trọng.
II. NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP

1. Nâng cao năng lực, hiệu quả công đoàn tham gia xây dựng và giám sát việc thực hiện pháp luật, tiêu chuẩn và quy chuẩn kỹ thuật, chế độ chính sách về an toàn, vệ sinh lao động
- Chủ động nghiên cứu, tham gia với các cơ quan chức năng trong xây dựng các văn bản pháp luật, tiêu chuẩn và quy chuẩn kỹ thuật an toàn, vệ sinh lao động, chế độ chính sách về an toàn, vệ sinh lao động; trong quá trình tham gia cần tổ chức lấy ý kiến của cán bộ, đoàn viên công đoàn và người lao động đảm bảo các ý kiến đề xuất vừa có cơ sở khoa học, thực tiễn, vừa có lợi cho người lao động. 

- Chủ động phối hợp với cơ quan chức năng tổ chức công tác thanh tra, kiểm tra, giám sát việc thực hiện pháp luật về an toàn, vệ sinh lao động nhằm phát hiện, xử lý kịp thời các vi phạm về an toàn, vệ sinh lao động, phòng ngừa tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp cho người lao động.

- Tham gia nghiên cứu xây dựng bộ chỉ số đánh giá xếp hạng mức độ hài lòng của người lao động đối với công tác an toàn, vệ sinh lao động ở doanh nghiệp.
2. Đổi mới hình thức, nâng cao hiệu quả công tác thông tin, tuyên truyền, giáo dục, tập huấn nâng cao nhận thức, ý thức trách nhiệm bảo đảm an toàn, vệ sinh lao động cho người sử dụng lao động, cán bộ, đoàn viên công đoàn và người lao động
- Đổi mới nội dung và đa dạng hóa hình thức tuyên truyền, chủ động hoặc phối hợp với cơ quan chức năng thường xuyên thông tin, tuyên truyền, phổ biến chính sách, pháp luật và kiến thức về an toàn, vệ sinh lao động, phòng ngừa tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp, lồng ghép thông tin về phòng ngừa tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp với các hoạt động thông tin, truyền thông khác. 
- Phối hợp với cơ quan chức năng, người sử dụng lao động tổ chức tập huấn , huấn luyện về an toàn, vệ sinh lao động cho người lao động. Tăng cường phổ biến kinh nghiệm, tập huấn phương pháp và kỹ năng phòng ngừa tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp cho cán bộ công đoàn, người sử dụng lao động và người lao động.
3. Đẩy mạnh và nâng cao hiệu quả phong trào quần chúng làm công tác an toàn vệ sinh lao động và góp phần thúc đẩy thực hiện Chiến lược quốc gia về Tăng trưởng xanh và ứng phó với biến đổi khí hậu
- Phối hợp với cơ quan chức năng phát động phong trào thi đua về an toàn, vệ sinh lao động, phong trào quần chúng làm công tác an toàn, vệ sinh lao động; tiếp tục đẩy mạnh phong trào thi đua “Xanh - Sạch - Đẹp, bảo đảm an toàn vệ sinh lao động”.
- Kiện toàn và nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của mạng lưới an toàn vệ sinh viên. Tổ chức tập huấn các kiến thức, kỹ năng, phương pháp hoạt động cho mạng lưới an toàn vệ sinh viên.

- Khen thưởng kịp thời đoàn viên, người lao động có sáng kiến, giải pháp cải tiến kỹ thuật, cải thiện điều kiện làm việc, bảo đảm an toàn, vệ sinh lao động vào tháng 5 hàng năm.

4. Tăng cường hiệu quả phối hợp với các cơ quan chức năng, người sử dụng lao động trong công tác an toàn, vệ sinh lao động
- Phối hợp với các cơ quan chức năng tổ chức các hoạt động thiết thực hưởng ứng Tháng hành động về An toàn, vệ sinh lao động hàng năm.
- Công đoàn cấp trên cơ sở chủ động đề xuất và phối hợp với cơ quan chức năng tổ chức thanh tra, kiểm tra việc thực hiện các quy định của pháp luật về an toàn, vệ sinh lao động; chỉ đạo công đoàn cơ sở chủ động phối hợp với người sử dụng lao động tổ chức tự kiểm tra công tác an toàn, vệ sinh lao động tại đơn vị.

- Chủ động và kịp thời đề xuất ý kiến tham gia xây dựng các văn bản pháp luật, tiêu chuẩn và quy chuẩn kỹ thuật về an toàn, vệ sinh lao động; đồng thời tổng hợp các kiến nghị, đề xuất từ cán bộ, đoàn viên công đoàn và người lao động về những bất cập, vướng mắc để kiến nghị, đề xuất với cơ quan chức năng sửa đổi, bổ sung cho phù hợp, bảo đảm an toàn, vệ sinh lao động và quyền, lợi ích, chế độ chính sách cho người lao động.
- Công đoàn cơ sở chủ động phối hợp với người sử dụng lao động xây dựng kế hoạch an toàn, vệ sinh lao động, nội quy, quy trình, biện pháp bảo đảm an toàn, vệ sinh lao động, thành lập mạng lưới an toàn vệ sinh viên, thương lượng và ký kết thỏa ước lao động tập thể, tổ chức đối thoại tại nơi làm việc trong đó có các điều khoản, nội dung về điều kiện làm việc, an toàn, vệ sinh lao động cụ thể, chi tiết và có lợi cho người lao động; tổ chức tự kiểm tra công tác an toàn, vệ sinh lao động, đánh giá nguy cơ và rủi ro tại nơi làm việc; điều tra đầy đủ, kịp thời, chính xác tất cả các vụ tai nạn lao động nặng và chết người, giám sát đôn đốc việc giải quyết chế độ cho người lao động bị tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp; tổ chức phát động phong trào thi đua, phong trào quần chúng làm công tác an toàn vệ sinh lao động, xây dựng văn hóa an toàn lao động tại nơi làm việc.
5. Đào tạo, bồi dưỡng nâng cao năng lực cho cán bộ công đoàn làm công tác an toàn, vệ sinh lao động
- Chú trọng đào tạo, bồi dưỡng nâng cao năng lực và chất lượng cán bộ làm công tác an toàn, vệ sinh lao động. Hàng năm, tổ chức tập huấn nghiệp vụ và kỹ năng cho cán bộ công đoàn phụ trách công tác an toàn, vệ sinh lao động.

- Công đoàn cấp trên cơ sở và công đoàn cơ sở trong doanh nghiệp chủ động tham mưu, đề xuất với người sử dụng lao động tuyển chọn cán bộ được đào tạo chuyên ngành về bảo hộ lao động phụ trách công tác an toàn, vệ sinh lao động tại đơn vị.

6. Đẩy mạnh hợp tác quốc tế về an toàn, vệ sinh lao động
- Tăng cường trao đổi thông tin, kinh nghiệm, tiếp cận, ứng dụng các kỹ thuật, công nghệ tiên tiến của các nước để góp phần bảo đảm tốt công tác an toàn, vệ sinh lao động, cải thiện điều kiện làm việc cho người lao động.
- Tranh thủ và sử dụng có hiệu quả các nguồn lực đầu tư, hỗ trợ của các tổ chức quốc tế, công đoàn các nước về kỹ thuật, chuyên gia, kinh phí cho công tác an toàn, vệ sinh lao động của tổ chức công đoàn.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Công đoàn Xây dựng Việt Nam
- Xây dựng kế hoạch thực hiện Nghị quyết 10c/NQ-BCH và tổ chức triển khai đến các cấp công đoàn trực thuộc.

- Tích cực nghiên cứu, tham gia xây dựng chính sách, pháp luật, tiêu chuẩn, qui chuẩn về an toàn, vệ sinh lao động.

- Phối hợp với cơ quan chức năng tổ chức thanh tra, kiểm tra, phối hợp chỉ đạo tổ chức thực hiện có hiệu quả công tác an toàn, vệ sinh lao động trong Ngành.

- Hàng năm, tổ chức tập huấn cho cán bộ công đoàn phụ trách công tác an toàn, vệ sinh lao động các kỹ năng, phương pháp hoạt động công tác an toàn, vệ sinh lao động.

- Tổ chức sơ, tổng kết kết quả thực hiện Nghị quyết theo sự chỉ đạo của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam.

2. Công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở

- Căn cứ kế hoạch của Công đoàn Xây dựng Việt Nam và tình hình thực tế của đơn vị, cụ thể hóa thành kế hoạch thực hiện của cấp mình cho phù hợp và triển khai đến công đoàn cơ sở trực thuộc để thực hiện.

- Chủ động tham gia, phối hợp với chính quyền, cơ quan chức năng đồng cấp thanh tra, kiểm tra việc chấp hành pháp luật về an toàn, vệ sinh lao động tại đơn vị, doanh nghiệp thành viên.

- Chỉ đạo công đoàn cơ sở phối hợp với người sử dụng lao động tổ chức đối thoại định kỳ tại nơi làm việc, thương lượng và ký kết thỏa ước lao động tập thể có các nội dung liên quan đến công tác an toàn, vệ sinh lao động.

- Định kỳ hàng năm báo cáo kết quả thực hiện Nghị quyết về Công đoàn Xây dựng Việt Nam.

3. Công đoàn cơ sở 

- Xây dựng Kế hoạch triển khai thực hiện Nghị quyết phù hợp với tình hình, đặc điểm của đơn vị đảm bảo thiết thực, hiệu quả.

- Thực hiện có hiệu quả quyền và trách nhiệm của công đoàn cơ sở trong công tác an toàn, vệ sinh lao động được qui định tại Điều 10 Luật An toàn vệ sinh lao động.

- Định kỳ hàng năm báo cáo kết quả thực hiện Nghị quyết về công đoàn cấp trên quản lý trực tiếp.

Kế hoạch này được triển khai thực hiện ở các cấp công đoàn trực thuộc Công đoàn Xây dựng Việt Nam. Trong quá trình thực hiện, nếu có khó khăn, vướng mắc, đề nghị phản ánh về Công đoàn Xây dựng Việt Nam (qua Ban Chính sách Pháp luật) để được hướng dẫn./.
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