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KẾ HOẠCH

Thực hiện Nghị quyết 10b/NQ-BCH ngày 12/01/2017 của Ban Chấp hành

Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam (khóa XI) về Nâng cao hiệu quả công  tác pháp luật của tổ chức công đoàn trong tình hình mới

------------------------
Thực hiện Nghị quyết 10b/NQ-BCH, ngày 12/01/2017 của Ban Chấp hành Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam (khóa XI) về nâng cao hiệu quả công tác pháp luật của tổ chức công đoàn trong tình hình mới. Công đoàn Xây dựng Việt Nam xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện Nghị quyết như sau:

I. MỤC TIÊU

Tạo sự chuyển biến về nhận thức cho các cấp công đoàn về vị trí, vai trò, tầm quan trọng của công tác pháp luật trong việc thực hiện chức năng, nhiệm vụ của tổ chức công đoàn, góp phần bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của đoàn viên công đoàn, người lao động trong tình hình mới và thực hiện nhiệm vụ chính trị của mỗi cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp.
Nâng cao nhận thức, hiểu biết pháp luật cho đoàn viên công đoàn, người lao động, giúp họ thực hiện đúng các quyền và nghĩa vụ theo quy định của pháp luật, biết tự bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp của mình, tham gia xây dựng cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp vững mạnh và phát triển.

Tăng cường năng lực và hiệu quả hoạt động pháp luật của Công đoàn trong việc tham gia xây dựng chính sách, pháp luật, trong tham gia thanh tra, kiểm tra, giám sát việc thực hiện chính sách, pháp luật của người sử dụng lao động và các cơ quan nhà nước. 

II. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP CHỦ YẾU
1. Tham gia xây dựng và hoàn thiện chính sách - pháp luật

- Chủ động, tích cực nghiên cứu, nâng cao chất lượng tham gia xây dựng các văn bản quy phạm pháp luật với Nhà nước; cơ chế chính sách của Ngành có liên quan trực tiếp tới đoàn viên công đoàn, người lao động; nội quy, quy chế và các quy định nội bộ tại cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp. Trong đó, cần tập trung vào những chính sách, pháp luật liên quan trực tiếp đến quyền, lợi ích của đoàn viên công đoàn, người lao động và tổ chức công đoàn như chính sách về nhà ở, chính sách bảo đảm việc làm, tiền lương, thu nhập, bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế, bảo hiểm thất nghiệp, xây dựng nhà trẻ, mẫu giáo và các thiết chế văn hoá phục vụ đoàn viên công đoàn, người lao động.  

- Tập trung tham gia xây dựng, hoàn thiện pháp luật lao động, công đoàn và các đạo luật liên quan trực tiếp đến quyền lợi của người lao động, đảm bảo phù hợp với Hiến pháp, tuân thủ đầy đủ, đúng đắn các quy luật của kinh tế thị trường và các cam kết hội nhập kinh tế quốc tế.

- Tập hợp được ý kiến, nguyện vọng và trí tuệ của đông đảo đoàn viên công đoàn, người lao động và các cấp công đoàn. Bảo đảm các ý kiến tham gia của công đoàn phải phản ánh được tâm tư, nguyện vọng của người lao động.

2. Tuyên truyền, phổ biến, hướng dẫn pháp luật

- Công đoàn các cấp chủ động hoặc phối hợp với các ngành có liên quan đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến, hướng dẫn pháp luật trong đoàn viên công đoàn, người lao động. Nội dung tuyên truyền cần tập trung vào pháp luật lao động, Công đoàn, bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế, đảm bảo an ninh trật tự và các chế độ chính sách, pháp luật liên quan trực tiếp đến quyền và nghĩa vụ của người lao động.  

- Sử dụng đa dạng các hình thức tuyên truyền phù hợp với điều kiện sống và làm việc của đoàn viên công đoàn, người lao động, trong đó cần chú trọng phát huy vai trò của các phương tiện thông tin đại chúng.

- Mỗi cấp công đoàn có kế hoạch tổ chức tốt Ngày Pháp luật (09/11) hàng năm một cách thiết thực, hiệu quả; chủ động dành nguồn kinh phí hợp lý cho công tác này.
3. Tư vấn pháp luật, trợ giúp pháp lý
- Đẩy mạnh và nâng cao chất lượng công tác tư vấn pháp luật ở các cấp công đoàn, coi đây là hoạt động thường xuyên để phục vụ đông đảo đoàn viên và người lao động, hướng mạnh hoạt động tư vấn pháp luật về cơ sở.
 - Phát triển nhiều hình thức tư vấn linh hoạt, phù hợp với yêu cầu của từng lĩnh vực và từng đối tượng: tư vấn trực tiếp, tư vấn lưu động, tư vấn qua điện thoại, website, tư vấn qua trả lời báo chí, truyền hình… Tiếp tục phát triển hình thức tư vấn pháp luật thường xuyên tại cơ sở, đơn vị, doanh nghiệp.

Nội dung hoạt động tư vấn pháp luật phải hướng trọng tâm vào lĩnh vực lao động, công đoàn, bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế. 

- Nâng cao hiệu quả bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp chính đáng cho đoàn viên công đoàn, người lao động; chủ động tham gia tố tụng trong vụ án lao động, hành chính, phá sản doanh nghiệp để bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của đoàn viên công đoàn, người lao động.

Thực hiện quyền khởi kiện ra Tòa án các hành vi vi phạm pháp luật về bảo hiểm xã hội, về kinh phí công đoàn, về an toàn lao động, vệ sinh lao động gây ảnh hưởng đến quyền và lợi ích hợp pháp của đoàn viên công đoàn, người lao động, tập thể người lao động.

- Xây dựng mối quan hệ phối hợp, cộng tác chặt chẽ giữa các tổ chức tư vấn pháp luật của công đoàn với các văn phòng tư vấn pháp luật, trung tâm trợ giúp pháp lý của nhà nước và các cơ quan, tổ chức có liên quan. 

4. Tham gia thanh tra, kiểm tra, giám sát 

- Đẩy mạnh công tác tham gia thanh tra, kiểm tra, giám sát gắn liền với công tác tuyên truyền, hướng dẫn thi hành pháp luật lao động, công đoàn, bảo hiểm xã hội và các chế độ chính sách liên quan đến đoàn viên công đoàn, người lao động và tổ chức công đoàn; kiên quyết đề nghị xử phạt kịp thời, nghiêm minh những hành vi vi phạm pháp luật, góp phần giữ vững trật tự, kỷ cương pháp luật. 

- Hoạt động giám sát việc thực hiện pháp luật của công đoàn có thể được thực hiện thông qua hình thức phối hợp với các cơ quan nhà nước, tổ chức hữu quan hoặc công đoàn chủ động thực hiện quyền giám sát theo quy định của pháp luật.
5. Tham gia giải quyết tranh chấp lao động, đình công

- Chủ động xây dựng và thực hiện các biện pháp phòng ngừa tranh chấp lao động, đình công trái pháp luật. Trong đó, tập trung đẩy mạnh và nâng cao hiệu quả việc công đoàn tham gia thương lượng, ký kết và thực hiện thoả ước lao động tập thể; tham gia xây dựng nội quy lao động, thang lương, bảng lương, quy chế lương, quy chế thưởng, định mức lao động; tăng cường cơ chế đối thoại với người sử dụng lao động tại nơi làm việc; phát huy vai trò của tổ chức công đoàn trong việc xây dựng và thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở.

- Tích cực, chủ động phối hợp các cơ quan chức năng giải quyết kịp thời các vụ tranh chấp lao động, ngừng việc tập thể, đình công công tự phát, đảm bảo quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của các bên trong quan hệ lao động; xây dựng cơ chế phối hợp giải quyết tranh chấp lao động và đình công ở cơ sở. 

6. Xây dựng đội ngũ cán bộ, chú trọng đào tạo, bồi dưỡng nâng cao năng lực cán bộ làm công tác pháp luật của các cấp công đoàn
- Bổ sung số lượng, nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ làm công tác pháp luật của công đoàn ở các cấp thông qua công tác tuyển chọn, sắp xếp, điều động; quan tâm đào tạo và sử dụng cán bộ làm công tác pháp luật của công đoàn.

- Đổi mới nội dung, phương pháp đào tạo, bồi dưỡng nâng cao kiến thức pháp luật cho cán bộ làm công tác pháp luật của công đoàn nhằm xây dựng đội ngũ cán bộ làm công tác pháp luật của công đoàn có đủ kinh nghiệm, bản lĩnh và trình độ chuyên môn, nghiệp vụ, kỹ năng đáp ứng yêu cầu của tình hình mới.

- Đa dạng các hình thức đào tạo, bồi dưỡng, bảo đảm 100% cán bộ làm công tác tư vấn pháp luật được đào tạo về kỹ năng tư vấn pháp luật; phấn đấu đến hết năm 2019, Văn phòng tư vấn pháp luật Công đoàn Xây dựng Việt Nam có cán bộ được đào tạo nghiệp vụ luật sư. 
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Công đoàn Xây dựng Việt Nam
- Xây dựng kế hoạch triển khai việc thực hiện Nghị quyết, tạo sự chuyển biến tích cực, có hiệu quả về công tác pháp luật của công đoàn. 

- Quan tâm đầu tư cơ sở vật chất, kinh phí và đào tạo, bồi dưỡng cán bộ làm công tác tư vấn pháp luật ở Văn phòng tư vấn pháp luật Công đoàn Xây dựng Việt Nam, tập trung đào tạo cán bộ có trình độ luật sư.
- Tăng cường xây dựng mối quan hệ phối hợp hoạt động pháp luật trong nội bộ tổ chức công đoàn và với các cơ quan hữu quan.

- Tham gia thanh tra, kiểm tra, giám sát, hướng dẫn thực hiện pháp luật lao động, công đoàn, bảo hiểm xã hội và các chế độ chính sách liên quan đến đoàn viên công đoàn, người lao động, tổ chức công đoàn. 
- Đổi mới và tăng cường công tác tuyên truyền pháp luật lao động, pháp luật công đoàn, bảo hiểm xã hội và các chế độ chính sách liên quan đến đoàn viên công đoàn, người lao động, tổ chức công đoàn.

- Tổ chức sơ kết, tổng kết việc thực hiện Nghị quyết theo chỉ đạo của Tổng Liên đoàn.
3. Công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở 
- Căn cứ kế hoạch của Công đoàn Xây dựng Việt Nam và tình hình thực tế của đơn vị, cụ thể hóa thành kế hoạch thực hiện của cấp mình cho phù hợp và triển khai đến công đoàn cơ sở trực thuộc để thực hiện.

- Thành lập và tổ chức hoạt động các loại hình tư vấn pháp luật của công đoàn phù hợp với điều kiện cụ thể của đơn vị; hình thành đội ngũ cộng tác viên có chuyên môn, năng lực làm công tác tư vấn pháp luật cho đoàn viên và người lao động.

- Hướng dẫn, hỗ trợ công đoàn cơ sở thực hiện công tác pháp luật của công đoàn; trực tiếp thực hiện các hoạt động pháp luật để đại diện, bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của đoàn viên công đoàn, người lao động khi được người lao động ở đó yêu cầu.
- Tổ chức sơ kết, tổng kết và báo cáo kết quả thực hiện Nghị quyết theo chỉ đạo của Công đoàn Xây dựng Việt Nam.
4. Công đoàn cơ sở
- Căn cứ hướng dẫn, chỉ đạo của công đoàn cấp trên, công đoàn cơ sở phân công cán bộ và bảo đảm các điều kiện để triển khai thực hiện có hiệu quả nội dung công tác pháp luật của công đoàn. Cán bộ công đoàn cơ sở cần dành thời gian thoả đáng trong quỹ thời gian hoạt động công đoàn cho việc thực hiện nội dung công tác pháp luật.
- Tập trung tuyên truyền, hướng dẫn đoàn viên công đoàn, người lao động về pháp luật lao động, công đoàn, bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế, bảo hiểm thất nghiệp; tham gia thương lượng, ký kết và thực hiện thoả ước lao động tập thể; tham gia xây dựng nội quy lao động, thang lương, bảng lương, định mức lao động, quy chế lương, quy chế thưởng; thực hiện tốt quy chế dân chủ ở cơ sở.

- Định kỳ hàng năm báo cáo công đoàn cấp trên trực tiếp về công tác pháp luật của công đoàn cơ sở.
Kế hoạch này được triển khai thực hiện ở các cấp công đoàn trực thuộc Công đoàn Xây dựng Việt Nam. Trong quá trình thực hiện nếu có khó khăn, vướng mắc, đề nghị phản ánh về Công đoàn Xây dựng Việt Nam (qua Ban Chính sách – Pháp luật) để được hướng dẫn./.
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