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KẾ HOẠCH
Tổ chức các hoạt động văn hóa, thể thao
Kỷ niệm 60 năm Ngày truyền thống ngành Xây dựng Việt Nam
(29/4/1958 - 29/4/2018)

Thực hiện Quyết định số 547/QĐ-BXD ngày 19 tháng 6 năm 2017 của Bộ trưởng Bộ Xây dựng về việc ban hành Kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm 60 năm Ngày truyền thống ngành Xây dựng Việt Nam (29/4/1958 - 29/4/2018); Quyết định số 755/QĐ-BXD ngày 10 tháng 7 năm 2017 của Bộ trưởng Bộ Xây dựng về việc thành lập Tiểu ban tuyên truyền tổ chức kỷ niệm 60 năm Ngày truyền thống Ngành Xây dựng Việt Nam; 
Công đoàn Xây dựng Việt Nam (CĐXDVN) xây dựng Kế hoạch tổ chức các hoạt động văn hoá, thể thao trong toàn Ngành, hướng tới kỷ niệm 60 năm Ngày truyền thống ngành Xây dựng như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Thiết thực chào mừng kỷ niệm 60 năm Ngày truyền thống ngành Xây dựng Việt Nam; chào mừng đại hội công đoàn các cấp, tiến tới Đại hội CĐXDVN lần thứ XIII, Đại hội Công đoàn Việt Nam lần thứ XII và Tháng Công nhân năm 2018 (Tháng Năm).
2. Cổ vũ, động viên, khơi dậy lòng tự hào; tạo khí thế thi đua sôi nổi đối với  cán bộ, đoàn viên, công nhân viên chức lao động (CNVCLĐ) trong toàn Ngành; thúc đẩy phong trào văn hoá - văn nghệ, thể dục - thể thao, tạo động lực đẩy mạnh phong trào thi đua lao động sản xuất, góp phần hoàn thành thắng lợi nhiệm vụ của từng đơn vị và toàn Ngành.

3. Căn cứ điều kiện và tình hình thực tế, các đơn vị chủ động tổ chức các hoạt động văn hóa, thể thao đảm bảo thiết thực, hiệu quả và tiết kiệm, thu hút được đông đảo cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ trong Ngành tham gia.

II. NỘI DUNG CÁC HOẠT ĐỘNG 
1. Hoạt động thể thao 
- Nội dung: Tổ chức thi đấu giao hữu bóng đá, bóng chuyền, bóng bàn, cầu lông, tennis, kéo co, cờ tướng, cờ vua, ... 

- Thời gian: Từ Quí IV năm 2017 đến hết Quí II năm 2018.
2. Hoạt động văn hoá, văn nghệ
- Nội dung: lựa chọn tổ chức một trong các hình thức như hội diễn văn nghệ quần chúng, liên hoan văn nghệ quần chúng, sân khấu hoá các hoạt động tuyên truyền, các hoạt động giao lưu…
- Thời gian: Từ Quí IV năm 2017 đến hết Quí II năm 2018.

3. Phát động Cuộc vận động sáng tác ca khúc về ngành Xây dựng (có Thể lệ kèm theo).

- Đối tượng: Các thế hệ cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ đã và đang công tác trong và ngoài Ngành; các nhạc sĩ và cộng tác viên.
- Thời gian nhận tác phẩm: Từ ngày 01/12/2017 đến hết ngày 28/02/2018.

- Tổ chức thẩm định, tổng kết, trao giải: từ 01/3/2018 đến 15/4/2018.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN 

1. Công đoàn Xây dựng Việt Nam
- Phối hợp với các đơn vị có liên quan tuyên truyền, vận động cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ, cộng tác viên trong và ngoài Ngành hưởng ứng các hoạt động văn hóa, thể thao và tích cực tham gia Cuộc vận động sáng tác ca khúc về Ngành Xây dựng. 
- Chủ động hướng dẫn, theo dõi, đôn đốc các Công đoàn trực thuộc, các Công đoàn xây dựng khối địa phương thực hiện Kế hoạch.
- Tổ chức phát động, sơ kết, tổng kết các hoạt động văn hóa, thể thao; chỉ đạo Công đoàn cơ quan Bộ Xây dựng tổ chức Hội diễn Văn nghệ quần chúng và lựa chọn các tiết mục xuất sắc để biểu diễn tại Lễ kỷ niệm 60 năm Ngày truyền thống ngành Xây dựng; 

- Phối hợp tổng kết, biểu dương, khen thưởng các tập thể, cá nhân có thành tích trong Cuộc vận động sáng tác ca khúc về ngành Xây dựng;
- Tổ chức thi đấu giao hữu thể thao một số đơn vị trong Ngành.
2. Các Công đoàn trực thuộc CĐXDVN, các Công đoàn xây dựng khối địa phương 
- Tích cực tuyên truyền, vận động cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ đã và đang công tác tại đơn vị hưởng ứng các hoạt động văn hóa, thể thao và tham gia Cuộc vận động sáng tác ca khúc về Ngành Xây dựng. 

- Căn cứ điều kiện thực tế, các đơn vị chủ động xây dựng kế hoạch triển khai; báo cáo cấp ủy Đảng, phối hợp với chuyên môn cùng cấp tổ chức các hoạt động văn hóa, thể thao tại đơn vị; báo cáo kết quả về CĐXDVN trước ngày 15/4/2018 để tổng hợp báo cáo lãnh đạo Bộ Xây dựng và Ban Chỉ đạo tổ chức kỷ niệm 60 năm Ngày truyền thống ngành Xây dựng.
	Nơi nhận: 

- Các Công đoàn trực thuộc;
- Các Công đoàn XD khối địa phương;
- Lãnh đạo BXD (để b/c);

- Lãnh đạo các Sở XD, đơn vị, doanh nghiệp trong Ngành (để phối hợp);
- Báo Xây dựng (để phối hợp); 
- Trung tâm TTBXD (để phối hợp);
- Tiểu ban Tuyên truyền Lễ kỷ niệm (để phối hợp);
- Lưu: TG, VT.
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