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HƯỚNG DẪN

Công tác thông tin đối ngoại; tuyên truyền biển, đảo 
và biên giới trên đất liền năm 2018
Ngày 28/02/2018, Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam ban hành công văn số 305/HD-TLĐ hướng dẫn công tác thông tin đối ngoại; tuyên truyền biển, đảo và biên giới trên đất liền năm 2018 (đối với các tuyến biên giới Việt Nam - Trung Quốc, Việt Nam - Lào, Việt Nam - Campuchia)  trong cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ. 

Mục đích tuyên truyền:

- Phát huy sức mạnh tổng hợp của cả hệ thống chính trị, hoàn thành tốt các nhiệm vụ về công tác thông tin đối ngoại; tuyên truyền biển, đảo và công tác phân giới cắm mốc của Đảng và Nhà nước trong năm 2018; góp phần duy trì môi trường hoà bình, ổn định, thu hút tốt hơn các nguồn lực bên ngoài phục vụ phát triển bền vững, bảo vệ vững chắc chủ quyền và toàn vẹn lãnh thổ của Tổ quốc.

- Giúp cộng đồng người Việt Nam ở nước ngoài và bạn bè quốc tế hiểu chính xác, đầy đủ về quan điểm, chủ trương, chính sách, hành động của Việt Nam trong giải quyết các vấn đề liên quan về công tác thông tin đối ngoại; tuyên truyền biển, đảo và công tác phân giới cắm mốc một cách hoà bình, phù hợp với quy định của Việt Nam và pháp luật quốc tế; trách nhiệm của Việt Nam trong việc xây dựng, củng cố, bảo vệ, phát triển mối quan hệ hoà bình, hữu nghị với các quốc gia có liên quan trên biển Đông và biên giới của Việt Nam.

- Nâng cao nhận thức của cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ về biển, đảo Việt Nam; góp phần bảo vệ quyền, lợi ích chính đáng, hợp pháp của quốc gia trên biển; tăng cường ý thức trách nhiệm của cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ trong bảo vệ môi trường, phát triển kinh tế biển; chấp hành pháp luật trong nước và quốc tế về biển, đảo.

- Đấu tranh có hiệu quả với hoạt động chống phá của các thế lực cơ hội, thù địch ở trong nước và nước ngoài âm mưu lợi dụng vấn đề biên giới, lãnh thổ làm tổn hại khối đại đoàn kết dân tộc và mối quan hệ đối ngoại truyền thống, tốt đẹp của Việt Nam với các nước láng giềng.
- Khẳng định ý nghĩa và tầm quan trọng của việc quản lý, bảo đảm an ninh biên giới; chủ trương xây dựng đường biên giới hoà bình, hữu nghị, hợp tác cùng phát triển của Việt Nam.
Để công tác thông tin đối ngoại; tuyên truyền biển, đảo và biên giới đất liền năm 2018 đến CNVCLĐ các đơn vị trong ngành đạt hiệu quả, Công đoàn Xây dựng Việt Nam sao gửi toàn văn hướng dẫn 305/HD-TLĐ ngày 28/02/2018 của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam và đề nghị các đơn vị triển khai tuyên truyền theo nội dung nói trên gắn với việc thực hiện nhiệm vụ chuyên môn một cách phù hợp và hiệu quả. Định kỳ 6 tháng báo cáo kết quả về Ban Tuyên giáo Công đoàn Xây dựng Việt Nam.
	Nơi nhận: 

- Các công đoàn trực thuộc;

- Lưu: VT, TG.
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