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Kính gửi: Các công đoàn trực thuộc Công đoàn Xây dựng Việt Nam
Thực hiện Hướng dẫn số 1175/HD-TLĐ ngày 14/6/2018 của Đoàn Chủ tịch Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam về việc thực hiện chiến dịch những giọt máu hồng hè năm 2018, Công đoàn Xây dựng Việt Nam đề nghị các công đoàn trực thuộc:

- Tăng cường tuyên truyền, vận động đoàn viên, CNVCLĐ tích cực tham gia hiến máu tình nguyện, góp phần đáp ứng đủ lượng máu cho cấp cứu và điều trị người bệnh tại địa phương và điều phối một phần cho các bệnh viện tuyến trung ương trong dịp hè năm 2018, thể hiện nét đẹp truyền thống tương thân, tương ái của dân tộc.
- Tăng cường các hoạt động truyền thông nâng cao nhận thức của đoàn viên, CNVCLĐ và cán bộ công đoàn về hiến máu tình nguyện, như: treo băng rôn, áp phích, đăng tải các tin, bài viết về hiến máu tình nguyện trên các báo điện tử, website, facebook… của đơn vị.

- Các cấp công đoàn tuyên tuyền, vận động ít nhất 30% đoàn viên, CNVCLĐ và cán bộ công đoàn tham gia hiến máu tình nguyện. Thời gian tổ chức hoạt động hiến máu: từ tháng 7/2018 đến tháng 9/2018. Thông điệp: “Mỗi giọt máu cho đi - một cuộc đời ở lại”. Tuỳ điều kiện cụ thể, các đơn vị có thể phối hợp với Ban Chỉ đạo hiến máu tình nguyện ở địa phương để tổ chức hiến máu tình nguyện.
- Đề xuất Thủ trưởng cơ quan, đơn vị tạo điều kiện hỗ trợ, đảm bảo chính sách và quyền lợi đối với người hiến máu tình nguyện; động viên, khen thưởng kịp thời những tập thể, cá nhân có nhiều thành tích trong hiến máu và công tác vận động hiến máu tình nguyện.

Đề nghị các công đoàn trực thuộc quan tâm chỉ đạo và triển khai hiệu quả và báo cáo kết quả về Công đoàn Xây dựng Việt Nam (qua Ban Tuyên giáo) trước ngày 31/8/2018 để tổng hợp báo cáo Tổng Liên đoàn.
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