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Kính gửi: Các công đoàn trực thuộc Công đoàn Xây dựng Việt Nam

Thực hiện công văn số 2512/TLĐ ngày 21/12/2018 của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam về việc báo cáo nhanh nội dung chuẩn bị cho Chương trình Thủ tướng Chính phủ gặp gỡ lao động kỹ thuật có tay nghề cao vào Tháng Công nhân năm 2019 tại thành phố Hải Phòng.
Tiêu chuẩn lao động kỹ thuật có tay nghề như sau:

- Lao động kỹ thuật có tay nghề cao hiện đang điều khiển, làm chủ các máy móc thiết bị có yêu cầu kỹ thuật cao, giá trị lớn (giá thành máy móc, công nghệ lớn) thuộc các ngành kỹ thuật chuyên môn cao.

- Lao động kỹ thuật có tay nghề cao đã nghiên cứu sản xuất thành công các máy móc thiết bị có giá trị cạnh tranh, thay thế được máy móc nhập ngoại.
- Lao động kỹ thuật có tay nghề cao có khả năng chế tạo robot, có sáng kiến, cải tiến kỹ thuật được áp dụng tạo ra giá trị lớn.

Dựa vào tiêu chuẩn trên kết hợp với tình hình thực tế tại đơn vị, Công đoàn Xây dựng Việt Nam (CĐXDVN) đề nghị các công đoàn trực thuộc phối hợp với chuyên môn báo cáo nhanh một số nội dung như sau:

- Nêu cụ thể các lĩnh vực công nghệ hiện đại đang dẫn đầu cả nước, khu vực thế giới tại đơn vị.
- Nêu cụ thể các lĩnh vực đã, đang sản xuất robot, cánh tay robot hoặc đang áp dụng robot, cánh tay robot trong quy trình sản xuất.

- Nêu cụ thể các lĩnh vực đã, đang sản xuất được những máy móc thiết bị hiện đại có thể thay thế được máy móc, thiết bị nhập từ nước ngoài.

- Với tiêu chuẩn trên và đặc thù lao động kỹ thuật có tay nghề cao tại đơn vị có thể lựa chọn tối đa bao nhiêu lao động đủ tiêu chuẩn tham gia Chương trình.
- Nêu rõ những đề xuất về cơ chế chính sách để phát triển đội ngũ lao động kỹ thuật có tay nghề cao trong kỷ nguyên 4.0, phù hợp với đặc thù lao động kỹ thuật có tay nghề cao tại đơn vị.

Báo cáo gửi về CĐXDVN trước ngày 02/01/2019 và gửi vào email: bantuyengiaocdxdvn@gmail.com. Chi tiết liên hệ: Ban Tuyên giáo CĐXDVN; ĐT: 024 3923 0765.
	Nơi nhận: 

- Như trên;
- Lưu: VT, TG.
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