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KẾ HOẠCH

Thực hiện Chương trình “Nâng cao hiệu quả việc thực hiện các nhiệm vụ đại diện cho người lao động, bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng 

của người lao động, giai đoạn 2018 – 2023”
Thực hiện Chương trình số 2494/CTr-TLĐ ngày 19/12/2018 của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam về “Nâng cao hiệu quả việc thực hiện các nhiệm vụ đại diện cho người lao động, bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của người lao động, giai đoạn 2018-2023”, Công đoàn Xây dựng Việt Nam xây dựng Kế hoạch thực hiện như sau:
I. MỤC TIÊU VÀ CÁC CHỈ TIÊU CỤ THỂ
1. Mục tiêu 
Tập trung các nguồn lực và tạo sự chuyển biến mạnh mẽ về chất lượng, hiệu quả việc thực hiện nhiệm vụ đại diện, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của người lao động, góp phần củng cố, tăng cường sự gắn bó giữa đoàn viên, người lao động với tổ chức Công đoàn.
2. Các chỉ tiêu cụ thể
- Hàng năm, 100% cơ quan, đơn vị tổ chức hội nghị cán bộ, công chức, viên chức; từ 95% trở lên doanh nghiệp nhà nước và 70% trở lên các loại hình doanh nghiệp khác tổ chức hội nghị người lao động; 90% trở lên doanh nghiệp nhà nước và 70% trở lên các loại hình doanh nghiệp khác tổ chức đối thoại tại nơi làm việc.

- 100%  doanh nghiệp nhà nước và doanh nghiệp nhà nước giữ cổ phần chi phối, 70% trở lên các loại hình doanh nghiệp khác thương lượng, ký kết thỏa ước lao động tập thể; mỗi thỏa ước lao động tập thể có ít nhất 03 nội dung có lợi hơn cho đoàn viên, người lao động so với quy định của pháp luật.

- Mỗi công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở phân công ít nhất 01 cán bộ theo dõi, hướng dẫn công tác đối thoại, thương lượng tập thể, thỏa ước lao động tập thể và phải được được tập huấn, bồi dưỡng về công tác này.
- 100% số vụ việc liên quan đến quyền lợi của đoàn viên, tổ chức Công đoàn có nhu cầu tư vấn, tranh tụng có đại diện công đoàn tham gia.
- 100% cán bộ công đoàn được phân công làm công tác an toàn, vệ sinh lao động ở công đoàn cấp trên cơ sở được bồi dưỡng nghiệp vụ công tác an toàn, vệ sinh lao động.

- 100% các vụ tai nạn lao động nặng và tai nạn lao động chết người có đại diện công đoàn cơ sở tham gia điều tra. 

- Dành 2% nguồn thu tài chính hàng năm cho nhiệm vụ đại diện, bảo vệ quyền và lợi hợp pháp, chính đáng của đoàn viên, cán bộ công đoàn và người lao động.
II. NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP CHỦ YẾU

1. Đổi mới và nâng cao chất lượng tham gia xây dựng chính sách, pháp luật liên quan đến người lao động và tổ chức Công đoàn 
- Nâng cao nhận thức của các cấp công đoàn ngành Xây dựng về nhiệm vụ quan trọng này, coi đây là phương thức bảo vệ người lao động từ xa, trên diện rộng và hiệu quả.

- Tăng cường công tác thông tin, đối thoại; nghiên cứu, điều tra, khảo sát; tham gia các hội nghị, hội thảo và tham mưu, đề xuất sửa đổi, bổ sung kịp thời chính sách, pháp luật. 

- Có các giải pháp và hình thức phù hợp phát huy vai trò của người lao động trực tiếp sản xuất và cán bộ công đoàn ở cơ sở tham gia xây dựng chính sách, pháp luật; tăng cường tương tác giữa tổ chức Công đoàn với đoàn viên, người lao động trong quá trình xây dựng chính sách, pháp luật.

- Tham gia tích cực, hiệu quả việc sửa đổi Bộ luật Lao động, Luật Công đoàn, các đạo luật khác liên quan đến lĩnh vực tiền lương, bảo hiểm xã hội, an toàn, vệ sinh lao động, công chức, viên chức...và các văn bản hướng dẫn thi hành, trong đó đặc biệt quan tâm các vấn đề lớn liên quan đến người lao động và tổ chức Công đoàn.

2. Thực hiện có hiệu quả công tác đối thoại, thương lượng tập thể 

- Triển khai thực hiện tốt Nghị quyết của Ban Chấp hành Công đoàn Xây dựng Việt Nam khoá XIII về “Nâng cao chất lượng và thực hiện có hiệu quả thoả ước lao động tập thể”.
- Đẩy mạnh đối thoại, thương lượng tập thể tại doanh nghiệp thông qua hội nghị người lao động và đối thoại tại nơi làm việc. 
 - Tôn vinh, khen thưởng kịp thời các tập thể, cá nhân có thành tích trong đối thoại tại nơi làm việc, thương lượng tập thể, thỏa ước lao động tập thể.
- Khai thác hiệu quả Thư viện thoả ước lao động tập thể của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam.


3. Tập trung nâng cao chất lượng và hiệu quả hoạt động tư vấn pháp luật 

- Tiếp tục triển khai thực Nghị quyết số 10b/NQ-BCH ngày 12/01/2017 của Ban Chấp hành Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam (khóa XI) về nâng cao hiệu quả công tác pháp luật của tổ chức Công đoàn trong tình hình mới.

- Đa dạng hóa nội dung, phương thức tư vấn pháp luật, trong đó tập trung đẩy mạnh hoạt động tư vấn pháp luật tại nơi làm việc.

4. Đẩy mạnh công tác tham gia thanh tra, kiểm tra, giám sát, phản biện xã hội

- Nâng cao nhận thức của các cấp công đoàn về công tác tham gia thanh tra, kiểm tra, giám sát và phản biện xã hội, phản biện chính sách, pháp luật để bảo vệ quyền và lợi ích của người lao động. 

- Tích cực tham gia thanh tra, kiểm tra, giám sát gắn với công tác tuyên truyền, hướng dẫn thi hành pháp luật lao động, công đoàn, bảo hiểm xã hội và các chế độ chính sách liên quan đến đoàn viên, người lao động và tổ chức Công đoàn. 

- Kiến nghị kịp thời với các cơ quan có thẩm quyền sửa đổi, bổ sung, hoàn thiện pháp luật và xử lý nghiêm những hành vi vi phạm pháp luật, bảo vệ quyền, lợi ích của đoàn viên, người lao động. 

5. Thực hiện có hiệu quả công tác an toàn, vệ sinh lao động, góp phần cải thiện điều kiện làm việc, giảm thiểu tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp 
- Tăng cường hơn nữa vai trò của công đoàn các cấp đối với công tác an toàn, vệ sinh lao động; đưa nội dung công tác an toàn, vệ sinh lao động vào chương trình công tác cả nhiệm kỳ và từng năm với các chỉ tiêu, nhiệm vụ, giải pháp cụ thể.

- Chủ động nghiên cứu, đề xuất ý kiến tham gia với các cơ quan chức năng trong xây dựng các văn bản pháp luật, tiêu chuẩn và quy chuẩn kỹ thuật, chế độ chính sách về an toàn, vệ sinh lao động. 

- Đổi mới hình thức, nâng cao hiệu quả công tác thông tin, tuyên truyền về an toàn, vệ sinh lao động. Thông tin rộng rãi một số vụ tai nạn lao động, sự cố nghiêm trọng, nguyên nhân, biện pháp phòng ngừa đến cán bộ công đoàn, người sử dụng lao động và người lao động biết để rút kinh nghiệm.
- Tổ chức phong trào thi đua “Xanh – Sạch – Đẹp, Bảo đảm an toàn, vệ sinh lao động” đi vào thực chất và thiết thực. Nâng cao chất lượng hoạt động của mạng lưới an toàn vệ sinh viên; tổ chức Hội thi an toàn, vệ sinh viên giỏi các cấp.

6. Xây dựng đội ngũ cán bộ công đoàn các cấp làm công tác đại diện, bảo vệ quyền lợi của người lao động đủ mạnh, đáp ứng yêu cầu của tình hình mới
- Nâng cao nhận thức và năng lực của người đứng đầu các cấp công đoàn về nhiệm vụ đại diện, bảo vệ quyền lợi của người lao động; coi đây là nhiệm vụ cốt lõi, sống còn của tổ chức, được ưu tiên đầu tư nguồn lực và công tác chỉ đạo. Nâng cao chất lượng đội ngũ chủ tịch công đoàn cơ sở, nhất là ở các doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước.
- Tăng cường đào tạo, tập huấn, bồi dưỡng nâng cao năng lực cho cán bộ công đoàn các cấp về pháp luật lao động, công đoàn, tiền lương; kỹ năng đối thoại, thương lượng tập thể, thoả ước lao động tập thể, quan hệ lao động; công tác an toàn, vệ sinh lao động; chuyên môn, nghiệp vụ, phương pháp trong quá trình tham gia thanh tra, kiểm tra, giám sát, phản biện chính sách, pháp luật. 

- Tăng cường và kiện toàn cán bộ làm công tác an toàn, vệ sinh lao động ở các cấp công đoàn. Phân công cán bộ được đào tạo chuyên ngành về bảo hộ lao động làm công tác an toàn, vệ sinh lao động tại cơ quan Công đoàn Xây dựng Việt Nam. 

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Công đoàn Xây dựng Việt Nam

- Xây dựng Kế hoạch, chỉ đạo các công đoàn trực thuộc xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện phù hợp với điều kiện thực tiễn của đơn vị đảm bảo hiệu quả.


- Bố trí nguồn lực cần thiết để đảm bảo tổ chức thực hiện hiệu quả, đạt mục tiêu, chỉ tiêu của Kế hoạch đề ra.
- Tham gia các hội nghị, hội thảo; nghiên cứu, khảo sát và tham mưu, đề xuất sửa đổi, bổ sung chính sách, pháp luật.
- Tích cực tham gia sửa đổi Bộ luật Lao động, Luật Công đoàn, các đạo luật khác liên quan đến lĩnh vực tiền lương, bảo hiểm xã hội, an toàn, vệ sinh lao động, công chức, viên chức...và các văn bản hướng dẫn thi hành. 

- Tham gia với Bộ Xây dựng khi xây dựng, ban hành tiêu chuẩn, quy chuẩn, các văn bản pháp luật chuyên ngành về: định mức lao động, đơn giá tiền lương, an toàn, vệ sinh lao động và các chế độ, chính sách liên quan đến người lao động trong Ngành. 

- Xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện Nghị quyết của Ban Chấp hành Công đoàn Xây dựng Việt Nam khoá XIII về “Nâng cao chất lượng và thực hiện có hiệu quả thoả ước lao động tập thể”; khai thác hiệu quả Thư viện thỏa ước lao động tập thể của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam.

- Kiện toàn và nâng cao hiệu quả hoạt động của Văn phòng tư vấn pháp luật của Công đoàn Xây dựng Việt Nam. 

- Tích cực tham gia với Bộ Xây dựng kiểm tra việc chấp hành pháp luật về an toàn, vệ sinh lao động và chế độ chính sách đối với người lao động. Định kỳ tổ chức kiểm tra, hướng dẫn việc công đoàn tham gia, giám sát thực hiện chế độ chính sách đối với người lao động.
- Tổ chức các lớp đào tạo, tập huấn, bồi dưỡng nâng cao năng lực đội ngũ cán bộ công đoàn cấp trên cơ sở và cán bộ chủ chốt của công đoàn cơ sở về pháp luật lao động, công đoàn, tiền lương; kỹ năng đối thoại, thương lượng tập thể, thoả ước lao động tập thể, quan hệ lao động; công tác an toàn, vệ sinh lao động.
- Phân công cán bộ được đào tạo chuyên ngành về bảo hộ lao động làm công tác an toàn, vệ sinh lao động tại Công đoàn Xây dựng Việt Nam; nâng cao chất lượng phong trào “Xanh – Sạch – Đẹp, Bảo đảm an toàn, vệ sinh lao động”; tổ chức Hội thi an toàn, vệ sinh viên giỏi toàn quốc ngành Xây dựng.
- Theo dõi, đôn đốc, kiểm tra việc thực hiện Kế hoạch, định kỳ sơ kết, báo cáo kết quả thực hiện Chương trình về Tổng Liên đoàn.

 3. Công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở

- Xây dựng kế hoạch thực hiện và chỉ đạo công đoàn trực thuộc tổ chức thực hiện.
- Tham gia sửa đổi Bộ luật Lao động, Luật Công đoàn, các đạo luật khác liên quan đến lĩnh vực tiền lương, bảo hiểm xã hội, an toàn, vệ sinh lao động...và các văn bản hướng dẫn thi hành theo chỉ đạo của công đoàn cấp trên.
- Chỉ đạo các công đoàn trực thuộc chủ động phối hợp với chuyên môn xây dựng và thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở, tổ chức hội nghị người lao động, đối thoại tại nơi làm việc theo quy định của pháp luật; chủ động rà soát, đề xuất thương lượng, sửa đổi, bổ sung hoặc ký mới TƯLĐTT.
- Tổ chức tập huấn, bồi dưỡng nâng cao năng lực đội ngũ cán bộ công đoàn trực thuộc.

- Tổ chức phong trào thi đua “Xanh – Sạch – Đẹp, Bảo đảm an toàn, vệ sinh lao động”; phân công cán bộ làm công tác an toàn, vệ sinh lao động; định kỳ tổ chức Hội thi an toàn, vệ sinh viên giỏi.

- Tham gia kiểm tra, giám sát việc thực hiện chế độ chính sách đối với người lao động tại các công đoàn trực thuộc.

4. Công đoàn cơ sở

- Căn cứ kế hoạch và chỉ đạo, hướng dẫn của công đoàn cấp trên, cụ thể hóa thành các nhiệm vụ cụ thể và tổ chức thực hiện tại cơ sở.
- Tuyên truyền pháp luật lao động, công đoàn, các chế độ, chính sách có liên quan đến nguời lao động để người lao động biết, thực hiện và tự bảo vệ mình.
- Chủ động tham gia xây dựng định mức lao động, thang lương, bảng lương, quy chế tiền lương, quy chế khen thưởng và các nội quy, quy chế khác có liên quan đến quyền và nghĩa vụ của người lao động.
- Tham gia sửa đổi Bộ luật Lao động, Luật Công đoàn, các đạo luật khác liên quan đến lĩnh vực tiền lương, bảo hiểm xã hội, an toàn, vệ sinh lao động...và các văn bản hướng dẫn thi hành theo chỉ đạo của công đoàn cấp trên.

- Chủ động phối hợp với chuyên môn xây dựng và thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở, tổ chức hội nghị người lao động, đối thoại tại nơi làm việc theo quy định của pháp luật; chủ động rà soát, đề xuất thương lượng, sửa đổi, bổ sung hoặc ký mới TƯLĐTT.
- Giám sát việc thực hiện chế độ chính sách đối với người lao động tại đơn vị.

- Tổ chức phong trào thi đua “Xanh – Sạch – Đẹp, Bảo đảm an toàn, vệ sinh lao động”; phân công cán bộ theo dõi công tác an toàn, vệ sinh lao động; kiện toàn và nâng cao chất lượng hoạt động của mạng lưới an toàn vệ sinh viên; định kỳ tổ chức Hội thi an toàn, vệ sinh viên giỏi; chủ động tham gia xây dựng kế hoạch, nội quy, quy chế về an toàn vệ sinh lao động; tích cực tham gia, phối hợp với người sử dụng lao động kiểm tra việc chấp hành pháp luật về an toàn, vệ sinh lao động tại đơn vị.
- Kịp thời thông tin, báo cáo kết quả thực hiện và những khó khăn, vướng mắc về công đoàn cấp trên để được hỗ trợ, hướng dẫn./.
	Nơi nhận:

- Các công đoàn trực thuộc;

- Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam (để b/c);

- Lưu: VT, CSPL.
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