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HƯỚNG DẪN
Tổ chức các hoạt động Kỷ niệm 109 năm ngày Quốc tế 
Phụ nữ (8/3/1910 - 8/3/2017); 1979 năm Khởi nghĩa Hai Bà Trưng 
và ngày Quốc tế Hạnh Phúc 20/3


Thực hiện Hướng dẫn số 771 /HD-CĐXD ngày  17/12/2018 của Ban Thường vụ  Công đoàn Xây dựng Việt Nam (CĐXDVN) về nhiệm vụ trọng tâm công tác nữ công năm 2019; thiết thực kỷ niệm 109 năm ngày Quốc tế Phụ nữ (8/3/1910 - 8/3/2019); 1977 năm Khởi nghĩa Hai Bà Trưng và ngày Quốc tế Hạnh Phúc 20/3, CĐXDVN hướng dẫn các cấp công đoàn ngành Xây dựng tổ chức triển khai như sau:
1. Mục đích, yêu cầu:
- Tuyên truyền sâu rộng ý nghĩa ngày Quốc tế Phụ nữ (8/3/1910-8/3/2017), ngày Khởi nghĩa Hai Bà Trưng; phát huy truyền thống phụ nữ Việt Nam gắn với vai trò của người phụ nữ trong thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước.
- Tăng cường công tác tuyên truyền, nâng cao nhận thức của nữ cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ ý nghĩa lịch sử, chủ đề thông điệp của Liên hợp quốc về ngày Quốc tế hạnh phúc (20/3/2012-20/3/2017), thúc đẩy sự quan tâm của gia đình và xã hội trong việc xây dựng gia đình hạnh phúc, bền vững..
- Thông qua các hoạt động nhằm tiếp tục phát huy truyền thống đoàn kết, yêu nước, tinh thần sáng tạo, đồng thời đẩy mạnh phong trào thi đua “Giỏi việc nước, đảm việc nhà” trong nữ cán bộ, đoàn viên, công nhân, viên chức, lao động (CNVCLĐ); tạo không khí vui tươi, giao lưu trao đổi kinh nghiệm trong công tác, tổ chức cuộc sống gia đình và thực hiện bình đẳng giới.
- Động viên nữ cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ thi đua lao động giỏi, lao động sáng tạo, tích cực học tập nâng cao trình độ mọi mặt, xây dựng gia đình no ấm, bình đẳng, tiến bộ, hạnh phúc.
 - Tổ chức hoạt động tuyên truyền dưới hình thức đa dạng phong phú, nội dung sáng tạo, sinh động, có sức thuyết phục, lan tỏa, tạo ấn tượng sâu sắc, lôi cuốn được đông đảo nữ cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ tham gia. 

2. Nội dung:
Căn cứ điều kiện thực tế của đơn vị, ban nữ công các cấp nghiên cứu và tham mưu cho Ban Chấp hành cùng cấp tổ chức hoạt động phù hợp như:
- Các hoạt động kỷ niệm nhằm khơi dậy truyền thống vẻ vang của dân tộc và những phẩm chất tốt đẹp của phụ nữ Việt Nam để phát huy hơn nữa vai trò của nữ cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ trong thời kỳ công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước; tổ chức các hoạt động tuyên truyền lịch sử, ý nghĩa, chủ đề và thông điệp của Liên hợp quốc về ngày Quốc tế Hạnh phúc 20/3, chính sách của Đảng và Nhà nước về an sinh xã hội, xây dựng gia đình no ấm, bình đẳng, tiến bộ, hạnh phúc…Nêu gương và học tập những điển hình tập thể, cá nhân tiêu biểu xuất sắc trong phong trào thi đua “Giỏi việc nước, đảm việc nhà” và đẩy mạnh việc “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”.
- Tiếp tục tuyên truyền sâu rộng các quy định của pháp luật về chế độ, chính sách có liên quan đối với lao động nữ: Bộ luật Lao động; Luật Bảo hiểm xã hội năm 2014; Luật Công đoàn năm 2012; Luật Hôn nhân và Gia đình; Luật Bình đẳng giới; Luật phòng, chống bạo lực gia đình; Luật Bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em.
- Tổ chức tọa đàm gặp mặt nữ cán bộ Công đoàn, nữ cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ tiêu biểu để chia sẻ kinh nghiệm trong công tác chuyên môn, kỹ năng xây dựng gia đình no ấm, bình đẳng, tiến bộ, hạnh phúc. Tổ chức các hoạt động giao lưu, văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao; nói chuyện chuyên đề chính sách pháp luật liên quan đến lao động nữ, chăm sóc sức khỏe sinh sản, dân số/KHHGĐ trong nữ cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ; tham mưu đề xuất với cơ quan, đơn vị tổ chức khám sức khỏe định kỳ, khám phụ khoa cho nữ cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ, chăm sóc sức khỏe sinh sản cho lao động nữ.
- Tuyên truyền vận động cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ tiếp tục đóng góp, duy trì các quỹ xã hội hỗ trợ chị em; tổ chức các hoạt động thăm hỏi động viên, giúp đỡ tặng quà gia đình nữ cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, bị tai nạn lao động, mắc bệnh hiểm nghèo.
- Tổ chức tổng kết hoạt động nữ công và phong trào thi đua “Giỏi việc nước, đảm việc nhà” gắn với phong trào “Phụ nữ tích cực học tập, lao động sáng tạo, xây dựng gia đình hạnh phúc” năm 2018, đồng thời biểu dương, khen thưởng những tập thể, cá nhân đạt thành tích xuất sắc trong phong trào; phát động thi đua “Giỏi việc nước, đảm việc nhà” trong nữ cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ năm 2019. 
- Tổ chức biểu dương “Cán bộ nữ công tiêu biểu”, “Nữ cán bộ công đoàn tiêu biểu”; Hội thi “Cán bộ nữ công giỏi”…chào mừng 70 năm thành lập ban Cán sự Phụ nữ lao động (tiền thân của Ban Nữ công  hiện nay).
	

3. Tổ chức thực hiện:
Căn cứ tình hình thực tế tại đơn vị, đề nghị các công đoàn trực thuộc triển khai có hiệu quả Hướng dẫn trên; báo cáo kết quả thực hiện về CĐXDVN trong báo cáo kết quả hoạt động nữ công 6 tháng đầu năm và báo cáo năm.

	
Nơi nhận:
- Lãnh đạo CĐXDVN (báo cáo);
- Các công đoàn trực thuộc (thực hiện);
- Lưu: VT, NC.
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