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KẾ HOẠCH 
TRIỂN KHAI CÔNG TÁC KIỂM TRA, GIÁM SÁT CÔNG ĐOÀN NĂM 2019
Căn cứ Điều lệ Công đoàn Việt Nam và Nghị quyết số 06b/NQ-TLĐ ngày 03/8/2015 của Ban Chấp hành Tổng Liên đoàn về Nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động ủy ban kiểm tra (UBKT) công đoàn; Nghị quyết Đại hội Công đoàn Xây dựng Việt Nam (CĐXDVN) lần thứ XIII; Phương hướng, nhiệm vụ công tác kiểm tra năm 2019 đã được Ban Chấp hành (BCH) CĐXDVN thông qua;
Công tác kiểm tra công đoàn các cấp trong Ngành năm 2019 cần tập trung vào một số trọng tâm sau: 
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Thông qua kiểm tra, giám sát xác định rõ việc chấp hành Điều lệ Công đoàn Việt Nam ở đơn vị; giúp tổ chức công đoàn, đoàn viên thực hiện đầy đủ chức năng, nhiệm vụ, góp phần nâng cao nhận thức, củng cố tổ chức, nâng cao năng lực hoạt động của BCH, xây dựng tổ chức công đoàn vững mạnh;
- Đánh giá đúng những ưu điểm, chỉ ra những thiếu sót, kịp thời ngăn ngừa vi phạm trong hoạt động của công đoàn các cấp và đoàn viên trong việc chấp hành Điều lệ, Nghị quyết, chỉ thị và các quy định của công đoàn;
- Thông qua kiểm tra, đảm bảo việc thu, phân phối, sử dụng, quản lý tài chính, tài sản công đoàn đúng mục đích, đúng quy định;
- Giải quyết và tham gia giải quyết đúng quy định đơn thư khiếu nại, tố cáo của đoàn viên và người lao động trong Ngành.
- Công tác giám sát, xử lý kỷ luật trong tổ chức công đoàn được thực hiện nghiêm túc theo quy định.

II. NỘI DUNG CÔNG TÁC KIỂM TRA, GIÁM SÁT NĂM 2019
1. Tiếp tục tổ chức triển khai, thực hiện Nghị quyết 06b/NQ-TLĐ; công tác xây dựng tổ chức và cán bộ kiểm tra công đoàn
UBKT Công đoàn các cấp giúp BCH, ban thường vụ (BTV) theo dõi, đôn đốc việc tổ chức triển khai, thực hiện Nghị quyết 06b/NQ-TLĐ ngày 03/8/2015 của BCH Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam về “Nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động ủy ban kiểm tra công đoàn” theo Kế hoạch số 703/KH-CĐXD ngày 06/10/2015 của BTV Công đoàn Xây dựng Việt Nam đã ban hành; UBKT công đoàn các cấp cần chủ động tham mưu việc kiện toàn UBKT theo đúng nội dung của Nghị quyết.
2. Kiểm tra việc chấp hành Điều lệ Công đoàn Việt Nam

UBKT công đoàn các cấp chủ động giúp BCH, BTV kiểm tra việc chấp hành Điều lệ Công đoàn Việt Nam. Nội dung kiểm tra tập trung vào việc thực hiện các chủ trương của BCH, BTV Công đoàn Xây dựng Việt Nam và của các Công đoàn trực thuộc. Việc thực hiện nguyên tắc tập trung dân chủ trong công tác tổ chức, cán bộ, quản lý, sử dụng tài chính công đoàn, thi đua khen thưởng, chế độ sinh hoạt của BCH công đoàn; quản lý, sử dụng con dấu của BCH; xây dựng quy chế làm việc, chương trình làm việc toàn khóa, phân công nhiệm vụ của BCH, UBKT; việc triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội XIII CĐXDVN, Nghị quyết Đại hội XII Công đoàn Việt Nam, các chỉ thị, nghị quyết của Đảng, của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam, chính sách, pháp luật mới có liên quan. Việc thực hiện các hoạt động chăm lo, đại diện, bảo vệ các quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng cho đoàn viên và người lao động. Thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở tại nơi làm việc; ký kết và thực hiện thỏa ước lao động tập thể; tổ chức hội nghị người lao động, đối thoại tại nơi làm việc theo quy định. Kiểm tra việc thực hiện công tác kiểm tra công đoàn; quan tâm đến số lượng, chất lượng các cuộc kiểm tra.
3. Kiểm tra công đoàn cùng cấp và cấp dưới khi tổ chức hoặc đoàn viên có dấu hiệu vi phạm Điều lệ, nghị quyết, chỉ thị và các quy định của công đoàn 

UBKT công đoàn các cấp tăng cường công tác kiểm tra khi có dấu hiệu vi phạm; tập trung kiểm tra những biểu hiện vi phạm Điều lệ Công đoàn như vi phạm các quy định về nguyên tắc tập trung dân chủ, chế độ họp BTV, BCH; công tác tổ chức, cán bộ; khen thưởng; quản lý, sử dụng tài chính, tài sản công đoàn.

4. Kiểm tra thu, phân phối, sử dụng, quản lý tài chính, tài sản, hoạt động kinh tế công đoàn 

Tăng cường số lượng, nâng cao chất lượng, hiệu quả các cuộc kiểm tra tài chính cùng cấp và cấp dưới, 100% công đoàn các cấp thực hiện công tác kiểm tra tài chính cùng cấp. 

Nội dung kiểm tra tập trung vào việc thực hiện nghị quyết số 7b/NQ-BCH và Nghị quyết số 9c/NQ-BCH của Ban Chấp hành Tổng Liên đoàn khóa XI về công tác tài chính công đoàn trong tình hình mới. Tiếp tục chú ý kiểm tra việc thu kinh phí, đoàn phí; kiểm tra chi tiêu, quản lý, sử dụng tài chính, tài sản công đoàn theo quy định; ưquản lý, sử dụng nguồn tài chính công đoàn tích lũy; quỹ tiền mặt; công nợ phải thu, phải trả; quản lý, sử dụng các quỹ xã hội và công khai tài chính công đoàn; việc triển khai, thực hiện các Nghị quyết, chỉ đạo của BCH Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam về công tác quản lý, sử dụng tài chính, tài sản công đoàn.

Chỉ đạo UBKT công đoàn các cấp tuân thủ quy trình kiểm tra; thực hiện nghiêm chế độ báo cáo, gửi kết luận, biên bản kiểm tra tài chính cùng cấp và thông tin đầy đủ, kịp thời kết quả hoạt động kiểm tra tài chính, tài sản và hoạt động kinh tế công đoàn lên cấp trên theo quy định.

5. Giám sát hoạt động công đoàn 

UBKT công đoàn các cấp xây dựng chương trình, kế hoạch, phân công nhiệm vụ và tổ chức triển khai thực hiện việc giám sát theo quy định.

6. Công tác xử lý kỷ luật

Ủy ban kiểm tra công đoàn các cấp tham mưu thực hiện kịp thời việc xem xét đề nghị xử lý kỷ luật hoặc xem xét xử lý kỷ luật thuộc thẩm quyền của công đoàn cấp mình đối với tập thể, cá nhân khi có vi phạm.

7. Giải quyết và tham gia giải quyết khiếu nại tố cáo theo quy định
Tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo của BCH, BTV công đoàn các cấp trong công tác giải quyết và tham gia giải quyết khiếu nại, tố cáo.

Công đoàn các cấp căn cứ tình hình thực tế để quy định việc tiếp đoàn viên và người lao động đến kiến nghị, phản ánh khiếu nại, tố cáo. Nơi tiếp đoàn viên và người lao động phải có nội quy và lịch tiếp công khai theo hướng dẫn của CĐXDVN (đã ban hành đến các Công đoàn trực thuộc).

UBKT thực hiện tốt chức năng tham mưu giúp BCH, BTV giải quyết dứt điểm các đơn khiếu nại, tố cáo thuộc thẩm quyền của công đoàn; chủ động tham gia với cơ quan Nhà nước và người sử dụng lao động với nhiều hình thức thích hợp, hiệu quả để kịp thời bênh vực, bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng cho đoàn viên và người lao động.

8. Công tác tổ chức cán bộ, hướng dẫn nghiệp vụ cán bộ uỷ ban kiểm tra

Thường xuyên rà soát kiện toàn củng cố tổ chức, cán bộ UBKT công đoàn các cấp. Đổi mới nội dung, phương pháp hoạt động kiểm tra theo hướng có trọng tâm, trọng điểm, có chất lượng, đây là nhiệm vụ quan trọng của UBKT công đoàn các cấp. UBKT công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở tổ chức bồi dưỡng nghiệp vụ cho cán bộ kiểm tra của công đoàn cơ sở.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Đối với UBKT Công đoàn Xây dựng Việt Nam: sẽ kiểm tra một số đơn vị, thời gian cụ thể có thông báo sau.
2. Đối với các UBKT trực thuộc 

Tùy theo tình hình, đặc điểm cụ thể của từng đơn vị, xây dựng kế hoạch, nội dung kiểm tra phù hợp, có trọng tâm, trọng điểm, theo chuyên đề cụ thể và hướng dẫn UBKT CĐCS tổ chức kiểm tra. Tăng cường kiểm tra CĐCS, phấn đấu kiểm tra từ 50% trở lên số CĐCS thuộc đơn vị quản lý. Sau mỗi cuộc kiểm tra phải có biên bản làm việc, kết luận kiểm tra đánh giá nhận xét, kiến nghị về việc chấp hành Điều lệ; việc thu, phân phối, sử dụng, quản lý nguồn tài chính, tài sản công đoàn của từng đơn vị, nhất là khắc phục tồn tại (nếu có) đã nêu từ cuộc kiểm tra lần trước.
Yêu cầu các UBKT trực thuộc giúp BTV, BCH xây dựng kế hoạch, nội dung kiểm tra năm 2019, tổ chức thực hiện; gửi Kế hoạch về UBKT Công đoàn Xây dựng Việt Nam trước ngày 28/02/2019 để báo cáo.

	 Nơi nhận:

- UBKT TLĐLĐVN (b/c);            
- Các đ/c UV BCH CĐXDVN (b/c);
- Đ/c Chủ tịch CĐXDVN (b/c);                                                
- Các đ/c UV UBKT (t/hiện) ;
- Lưu Văn thư, VP UBKT.
	        TM. BAN THƯỜNG VỤ

              PHÓ CHỦ TỊCH 
                          (Đã ký)
                 Vũ Ngọc Chính
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