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KẾ HOẠCH

Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 90 năm

Ngày thành lập Công đoàn Việt Nam (28/7/1929 - 28/7/2019)

Thực hiện Kế hoạch số 07/KH-TLĐ ngày 31/01/2019 của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam (TLĐ) về Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Công đoàn Việt Nam (28/7/1929 - 28/7/2019), Công đoàn Xây dựng Việt Nam (CĐXDVN) xây dựng kế hoạch triển khai một số nội dung như sau: 

I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU

1. Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Công đoàn Việt Nam (CĐVN) nhằm tuyên truyền sâu rộng trong đoàn viên, công nhân, viên chức, lao động (CNVCLĐ) về truyền thống vẻ vang của giai cấp công nhân, vị trí, vai trò, chức năng, nhiệm vụ và những đóng góp to lớn của tổ chức CĐVN; góp phần củng cố, bồi đắp niềm tin của đoàn viên, CNVCLĐ với Đảng, Nhà nước và tổ chức CĐVN.

2. Thông qua các hoạt động kỷ niệm góp phần tạo sự thống nhất trong tổ chức, sự đồng thuận của cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ để triển khai có hiệu quả Nghị quyết Đại hội XIII CĐXDVN, Nghị quyết Đại hội XII CĐVN tạo sự chuyển biến mới trong hoạt động Công đoàn; cổ vũ cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ thực hiện các phong trào thi đua yêu nước, phấn đấu hoàn thành vượt mức toàn diện các chỉ tiêu phát triển kinh tế - xã hội năm 2019.
3. Các hoạt động kỷ niệm phải được tổ chức sáng tạo, thiết thực, hiệu quả, an toàn và tiết kiệm, có trọng tâm, trọng điểm.

II. CÁC HOẠT ĐỘNG KỶ NIỆM

1. Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, giáo dục về truyền thống vẻ vang của CĐVN
Các công đoàn trực thuộc tổ chức các hoạt động tuyên truyền sâu rộng trong đoàn viên, CNVCLĐ với các hình thức phù hợp tại cơ sở. Tổ chức các buổi tọa đàm, sinh hoạt chuyên đề về vị trí, vai trò, chức năng của tổ chức CĐVN và  có thể tổ chức cho cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ tham quan, tìm hiểu các địa danh, di tích lịch sử, gặp mặt các nhân chứng nhằm ôn lại truyền thống lịch sử 90 năm xây dựng và phát triển của CĐVN.

2. Triển khai các hoạt động thiết thực, hiệu quả kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập CĐVN
2.1. Phát động, tổ chức phong trào thi đua lập thành tích chào mừng kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập CĐVN
- Các công đoàn trực thuộc căn cứ vào chương trình, kế hoạch của đơn vị tổ chức ký kết, giao ước với các chỉ tiêu thi đua cho phù hợp, phấn đấu mỗi cấp Công đoàn đăng ký đảm nhận và thực hiện ít nhất 01 công trình, phần việc chào mừng kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập CĐVN.

- Đẩy mạnh các phong trào thi đua "Lao động giỏi, lao động sáng tạo" trong khu vực doanh nghiệp với mục tiêu "năng suất cao hơn, chất lượng tốt hơn"; phong trào "Tham mưu giỏi, phục vụ tốt" trong khu vực hành chính, sự nghiệp; phong trào “Thi đua dạy tốt, học tốt” trong khối các trường; phong trào “Đổi mới, sáng tạo, hiệu quả” trong hệ thống Công đoàn.

- Đổi mới, cụ thể các tiêu chí thi đua để so sánh, đánh giá kết quả thực hiện, tạo động lực thực sự trong thi đua, khen thưởng.

2.2. Kết nạp đoàn viên, thành lập CĐCS, tham gia xây dựng Đảng, chính quyền trong sạch vững mạnh

- Tích cực tổ chức vận động, phát triển đoàn viên, thành lập CĐCS. Phấn đấu, mỗi CĐCS giới thiệu ít nhất 01 đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét, bồi dưỡng kết nạp vào Đảng Cộng sản Việt Nam.

- Có hình thức kết nạp đoàn viên, giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng gắn với kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập CĐVN, như lớp đoàn viên 90 năm CĐVN, lớp đảng viên 90 năm CĐVN; xây dựng, lựa chọn hình thức ghi nhận phù hợp.

- Tổ chức các hoạt động tập huấn, bồi dưỡng nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ công đoàn; tiến hành rà soát đánh giá thực trạng đội ngũ cán bộ, đề xuất các giải pháp nâng cao toàn diện chất lượng đội ngũ cán bộ công đoàn đáp ứng yêu cầu của tình hình mới.

2.3. Đại diện, chăm lo, bảo vệ, nâng cao đời sống vật chất, tinh thần cho đoàn viên, CNVCLĐ

- Các công đoàn trực thuộc tổ chức thăm hỏi, tặng quà, giúp đỡ cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ có hoàn cảnh khó khăn, bị tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp; xây dựng và trao tặng nhà “Mái ấm Công đoàn”. 
- Đẩy mạnh tuyên truyền và triển khai các thỏa thuận hợp tác của TLĐ, CĐXDVN với các đối tác để đưa sản phẩm, dịch vụ ưu đãi đến đoàn viên và CNVCLĐ.
- Tập trung nâng cao chất lượng thương lượng, ký kết, thực hiện thỏa ước lao động tập thể; tăng cường đối thoại, kiểm tra, giám sát việc thực hiện các thỏa ước lao động tập thể và các chế độ, chính sách có liên quan đến NLĐ.

- Tổ chức các hoạt động Tháng Công nhân năm 2019, phấn đấu mỗi công đoàn cơ sở lựa chọn ít nhất 01 hoạt động hoặc 01 mô hình chăm lo lợi ích vật chất, tinh thần cho đoàn viên, NLĐ.

- Tổ chức hiệu quả các hoạt động học tập nâng cao trình độ học vấn, tay nghề cho đoàn viên, NLĐ.

2.4. Tổ chức biểu dương, tôn vinh cán bộ, đoàn viên, CNLĐ tiêu biểu, xuất sắc

- Các công đoàn trực thuộc phối hợp với chuyên môn tích cực tổ chức Hội nghị biểu dương, tôn vinh các tập thể, cá nhân điển hình tiên tiến lao động giỏi, lao động sáng tạo của đơn vị.
- Xét chọn, giới thiệu Chủ tịch CĐCS tiêu biểu để CĐXDVN đề nghị TLĐ biểu dương (có hướng dẫn riêng).

- Tổ chức hội nghị biểu dương đoàn viên xuất sắc trong lao động, sản xuất, công tác.

3. Tổ chức một số hoạt động tập trung

- Các công đoàn trực thuộc căn cứ vào tình hình thực tế, điều kiện tại đơn vị tổ chức các các hoạt động cụ thể, thiết thực chăm lo cho đoàn viên và NLĐ. Trong “Tuần lễ cao điểm” kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập CĐVN. Tại các hoạt động cụ thể có bài tuyên truyền của cán bộ CĐCS, cấp trên cơ sở nêu rõ 90 năm hình thành, phát triển và những đóng góp của CĐVN (tài liệu sẽ gửi sau).

- Tổ chức các hoạt động tập trung, lan tỏa, ấn tượng trong “Tuần lễ cao điểm” từ ngày 21 đến ngày 27/7/2019.

- Đồng loạt tổ chức “Ngày đoàn viên Công đoàn” vào ngày 21/7/2019 với các nội dung chủ yếu là kết nạp đoàn viên, chăm lo phúc lợi, văn hóa, thể thao, tuyên dương các đoàn viên tiêu biểu.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Công đoàn Xây dựng Việt Nam
- CĐXDVN xây dựng kế hoạch; ban hành các tài liệu phục vụ công tác tuyên truyền về kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập CĐVN.
- Hướng dẫn các công đoàn trực thuộc tham gia các hoạt động do TLĐ tổ chức, phát động.

- Tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm. 

2. Các công đoàn trực thuộc

- Các công đoàn trực thuộc căn cứ vào kế hoạch của CĐXDVN và điều kiện thực tế tại đơn vị tổ chức các hoạt động, tạo ra phong trào sôi nổi khắp cả nước chào mừng kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập CĐVN.
- Tích cực tham gia có hiệu quả các hoạt động do TLĐ và CĐXDVN tổ chức.

Trên đây là kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập CĐVN (28/7/1929 - 28/7/2019), đề nghị các các công đoàn trực thuộc chủ động xây dựng kế hoạch triển khai, thực hiện; báo cáo kết quả về CĐXDVN (qua Ban Tuyên giáo) và gửi theo địa chỉ email bbtcdxdvn@gmail.com trước ngày 30/7/2019.
	Nơi nhận: 
- Lãnh đạo CĐXDVN ( để b/c);
- Các ban nghiệp vụ CĐXDVN;
- Các công đoàn trực thuộc CĐXDVN;
- Ban biên tập Website CĐXDVN;
- Lưu: VT; TG.

	TM. BAN THƯỜNG VỤ
PHÓ CHỦ TỊCH

(đã ký)
Phạm Xuân Hải
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