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Kính gửi:  Các công đoàn trực thuộc 
Ngày 14 tháng 01 năm 2019, Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam ban hành Kế hoạch tổ chức Tháng hành động về an toàn, vệ sinh lao động năm 2019 trong các cấp công đoàn. 

Theo đó, Tháng hành động về an toàn, vệ sinh lao động năm 2019 được tổ chức từ ngày 01/5/2019 đến ngày 31/5/2019 trên phạm vi toàn quốc, với chủ đề “Tăng cường đánh giá, quản lý các nguy cơ rủi ro về an toàn, vệ sinh lao động tại nơi làm việc”. 

Thực hiện Kế hoạch của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam, để thiết thực hưởng ứng Tháng hành động về an toàn, vệ sinh lao động (ATVSLĐ) năm 2019, Công đoàn Xây dựng Việt Nam đề nghị các công đoàn trực thuộc triển khai thực hiện như sau:

1. Các hoạt động truyền thông về ATVSLĐ

- Đa dạng hóa hình thức tuyên truyền, phổ biến về chính sách, pháp luật và kiến thức về ATVSLĐ; nâng cao nhận thức, ý thức, trách nhiệm của người sử dụng lao động (NSDLĐ) và người lao động (NLĐ) trong việc thực hiện các quy định về ATVSLĐ. Đẩy mạnh các hoạt động truyền thông về ATVSLĐ trên báo, tạp chí và các phương tiện thông tin đại chúng. 
- Chủ động phối hợp với thủ trưởng cơ quan, đơn vị, NSDLĐ đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền, phổ biến sâu rộng trong cán bộ, đoàn viên, công nhân, viên chức lao động về ATVSLĐ bằng nhiều hình thức phong phú, sinh động như: Xây dựng, gửi, phát các thông điệp, tài liệu, tờ gấp, tranh, video truyền thông mang tính trực quan, đơn giản, dễ nhớ, dễ hiểu về các nguy cơ rủi ro mất ATVSLĐ cũng như các biện pháp kiểm soát các yếu tố nguy hiểm, có hại tại nơi làm việc; xây dựng tài liệu, hướng dẫn huấn luyện ATVSLĐ, các quy trình, biện pháp làm việc bảo đảm ATVSLĐ, phòng ngừa tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp cho người lao động ... nhằm nâng cao nhận thức, ý thức, trách nhiệm của NSDLĐ và NLĐ trong việc thực hiện các quy định về ATVSLĐ.

- Phối hợp với chuyên môn, NSDLĐ tổ chức tập huấn, huấn luyện về ATVSLĐ, các yếu tố nguy hiểm, yếu tố có hại, đồng thời đánh giá nguy cơ rủi ro và các biện pháp bảo đảm ATVSLĐ cho NLĐ. Tăng cường việc phổ biến kinh nghiệm, tập huấn phương pháp và kỹ năng phòng ngừa TNLĐ, BNN cho cán bộ công đoàn, NLĐ.

2. Đẩy mạnh và nâng cao hiệu quả phong trào quần chúng làm công tác ATVSLĐ

- Phối hợp với cơ quan chức năng tổ chức phát động phong trào thi đua về ATVSLĐ, phong trào quần chúng làm công tác ATVSLĐ. Tiếp tục đẩy mạnh phong trào “Xanh – Sạch – Đẹp, Bảo đảm an toàn vệ sinh lao động”, qua đó thúc đẩy sự tham gia của NSDLĐ và NLĐ trong việc bảo đảm ATVSLĐ.

- Đẩy mạnh việc phát triển về số lượng, đồng thời nâng cao chất lượng và hiệu quả hoạt động của mạng lưới an toàn vệ sinh viên ở các cơ sở sản xuất. Tổ chức tập huấn kiến thức về ATVSLĐ và kỹ năng, phương pháp hoạt động cho mạng lưới an toàn vệ sinh viên.

- Biểu dương, khen thưởng các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong phong trào “Xanh – Sạch – Đẹp, Bảo đảm an toàn vệ sinh lao động”.

- Tổ chức, vận động và động viên, khen thưởng kịp thời đoàn viên, NLĐ có các sáng kiến, giải pháp cải tiến kỹ thuật, cải thiện điều kiện làm việc, nâng cao năng suất lao động và bảo đảm ATVSLĐ.

3. Các hoạt động phối hợp giám sát, kiểm tra, thanh tra về ATVSLĐ

Giám sát và tham gia, phối hợp với cơ quan chức năng, thủ trưởng cơ quan, đơn vị, người sử dụng lao động, tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra về ATVSLĐ. Trong đó tập trung thanh tra, kiểm tra, giám sát việc xây dựng các nội quy, quy trình, biện pháp bảo đảm ATVSLĐ; việc đánh giá, quản lý các nguy cơ rủi ro về an toàn, vệ sinh lao động tại nơi làm việc; công tác huấn luyện ATVSLĐ, kiểm định máy, thiết bị, vật tư có yêu cầu nghiêm ngặt về an toàn lao động.
4. Tổ chức các hoạt động, sự kiện chuyên đề về ATVSLĐ hướng vào chủ đề, nội dung của Tháng hành động 
 Các cấp công đoàn chủ động tổ chức hoặc phối hợp tham mưu cho cấp ủy đảng, chuyên môn, NSDLĐ tổ chức các hoạt động hưởng ứng Tháng hành động về ATVSLĐ:
 - Tổ chức thi tìm hiểu về ATVSLĐ, Hội thi an toàn vệ sinh viên giỏi các cấp.

- Tổ chức tọa đàm, đối thoại triển khai chính sách với doanh nghiệp, người lao động về ATVSLĐ; tổ chức giao lưu, thăm quan các mô hình điển hình làm tốt về ATVSLĐ. 

- Tổ chức tư vấn, tập huấn, huấn luyện, hội nghị, hội thảo chuyên đề về ATVSLĐ; khám sức khỏe, khám bệnh nghề nghiệp cho NLĐ.

- Tổ chức thăm hỏi, động viên các nạn nhân và gia đình nạn nhân bị tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp.
5. Tổ chức thực hiện
5.1. Công đoàn Xây dựng Việt Nam

- Chủ động phối hợp với Bộ Xây dựng xây dựng kế hoạch, chương trình tổ chức các hoạt động hưởng ứng Tháng hành động về ATVSLĐ và gắn với Tháng Công nhân năm 2019. Tổ chức các hoạt động truyền thông, sự kiện chuyên đề về ATVSLĐ hướng vào chủ đề, nội dung của Tháng hành động; phối hợp thanh tra, kiểm tra, giám sát về ATVSLĐ; khen thưởng tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong thực hiện công tác an toàn, vệ sinh lao động. 
- Hướng dẫn các cấp công đoàn trực thuộc tổ chức các hoạt động thiết thực, hiệu quả, tập trung và hướng về cơ sở, doanh nghiệp và người lao động.
- Đôn đốc, nắm tình hình, tổng hợp kết quả Tháng hành động về ATVSLĐ báo cáo Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam.

5.2. Công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở
- Chỉ đạo, hướng dẫn các công đoàn cơ sở phối hợp với NSDLĐ tổ chức các hoạt động hưởng ứng Tháng hành động về ATVSLĐ gắn với Tháng Công nhân năm 2019.

- Đa dạng hóa hình thức tuyên truyền, phổ biến chính sách, pháp luật về ATVSLĐ. 
- Tham gia, phối hợp kiểm tra, giám sát về ATVSLĐ.
- Tổ chức các hoạt động, sự kiện chuyên đề về ATVSLĐ hướng vào chủ đề, nội dung của Tháng hành động.
5.3. Công đoàn cơ sở

Phối hợp với NSDLĐ tổ chức các hoạt động hưởng ứng Tháng hành động về ATVSLĐ năm 2019 tại cơ sở như: Tổ chức tập huấn về công tác ATVSLĐ cho NLĐ và mạng lưới an toàn vệ sinh viên, bồi dưỡng các kỹ năng nhận diện, đánh giá nguy cơ rủi ro về ATVSLĐ tại nơi làm việc, khám sức khỏe định kỳ và khám bệnh nghề nghiệp cho người lao động; rà soát, bổ sung, hoàn thiện các nội quy, quy trình, biện pháp kỹ thuật an toàn lao động tại các bộ phận, phân xưởng; rà soát, đánh giá các nguy cơ, rủi ro về ATVSLĐ; tổ chức các hoạt động thực hành, thao diễn xử lý sự cố kỹ thuật về ATVSLĐ; tổ chức các cuộc thi, sáng kiến cải thiện điều kiện làm việc; thi cán bộ, an toàn vệ sinh viên giỏi; thăm hỏi, động viên các nạn nhân và gia đình nạn nhân bị TNLĐ, BNN; tổ chức phong trào thi đua về ATVSLĐ, phong trào “Xanh – Sạch – Đẹp, Bảo đảm an toàn vệ sinh lao động”, xây dựng văn hóa an toàn lao động tại nơi làm việc.
Căn cứ hướng dẫn của Công đoàn Xây dựng Việt Nam, các cấp công đoàn chủ động tham mưu, báo cáo cấp ủy đảng, phối hợp với chuyên môn đồng cấp, NSDLĐ xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện. Tổng hợp, báo cáo kết quả (theo mẫu gửi kèm) về Công đoàn Xây dựng Việt Nam (qua Ban Chính sách – Pháp luật) trước ngày 25/6/2019. 
Đề nghị các công đoàn trực thuộc triển khai thực hiện. 
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PHỤ LỤC 1

Khẩu hiệu hưởng ứng Tháng hành động về ATVSLĐ năm 2019

--------------------------------

- Nhiệt liệt hưởng ứng Tháng hành động về an toàn, vệ sinh lao động năm 2019. 

- Tuân thủ nội qui, qui trình, biện pháp làm việc an toàn để bảo vệ chính mình, đồng nghiệp và gia đình.

- Cải thiện điều kiện làm việc vì an toàn, sức khỏe và tính mạng của người lao động.
- Tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp có thể phòng tránh được nếu chúng ta làm tốt công tác phòng ngừa.

- Bảo vệ sức khỏe người lao động - Bảo vệ nguồn nhân lực của đất nước.

- Chủ động khám phát hiện bệnh nghề nghiệp góp phần bảo vệ lợi ích cho cơ sở lao động. 

- Môi trường làm việc an toàn – Tốt cho bạn, cho doanh nghiệp.

- Hãy nghĩ về an toàn trước khi hành động.

- Nói không với tai nạn lao động.

- Doanh nghiệp và người lao động tích cực, chủ động thực hiện các quyền và trách nhiệm của mình theo Luật An toàn, vệ sinh lao động.

- Chung tay xây dựng văn hoá an toàn tại nơi làm việc.

- An toàn để sản xuất, sản xuất phải đảm bảo an toàn.

-  Suy nghĩ và hành động vì mục tiêu không tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp, cháy nổ tại nơi làm việc./.
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