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	    TỔNG LIÊN ĐOÀN LAO ĐỘNG VIỆT NAM                                                                                                                                                                                                              
        CÔNG ĐOÀN XÂY DỰNG VIỆT NAM

  Số: 219/KH-CĐXD  
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
                Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

        Hà Nội, ngày  16  tháng 4  năm 2019


KẾ HOẠCH

Thực hiện Chỉ thị số 27-CT/TW ngày 10 tháng 01 năm 2019 
của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với 
công tác bảo vệ người phát hiện, tố giác, người đấu tranh 
chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực
Thực hiện Văn bản số 392/TLĐ ngày 25/3/2019 của Đoàn Chủ tịch Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam (TLĐLĐVN) về thực hiện Chỉ thị số 27-CT/TW ngày 10 tháng 01 năm 2019 của Bộ Chính trị, Công đoàn Xây dựng Việt Nam (CĐXDVN) ban hành Kế hoạch triển khai, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

- Tổ chức quán triệt sâu sắc và thực hiện nghiêm túc, có hiệu quả Chỉ thị số 27-CT/TW ngày 10 tháng 01 năm 2019 của Bộ Chính trị. Thực hiện tốt nhiệm vụ của CĐXDVN về công tác bảo vệ người phát hiện, tố giác, người đấu tranh chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực;
- Nâng cao ý thức trách nhiệm của cán bộ công đoàn, đoàn viên, người lao động trong Ngành; tạo chuyển biến tích cực và thống nhất nhận thức về công tác bảo vệ người phát hiện, tố giác, người đấu tranh chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực.
2. Yêu cầu

- Thực hiện tốt các yêu cầu trong Chỉ thị số 27-CT/TW ngày 10 tháng 01 năm 2019 của Bộ Chính trị. Việc triển khai kế hoạch phải đảm bảo thực hiện đúng các chủ trương của Đảng, pháp luật của Nhà nước; xác định rõ các mục đích, yêu cầu đặt ra trong công tác bảo vệ người phát hiện, tố giác, người đấu tranh chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực; 
- Phát huy sự chủ động của tổ chức Công đoàn và sức mạnh tổng hợp của cả hệ thống chính trị trong việc bảo vệ người phát hiện, tố giác, người đấu tranh chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực. 
II. NỘI DUNG
1. Tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến và vận động cán bộ, đoàn viên, người lao động thực hiện Chỉ thị số 27-CT/TW ngày 10 tháng 01 năm 2019 của Bộ Chính trị 

Các công đoàn trực thuộc CĐXDVN tuyên truyền, vận động cán bộ, đoàn viên, người lao động thực hiện tốt Chỉ thị của Bộ Chính trị, Kế hoạch của CĐXDVN, nhằm đẩy mạnh công tác phát hiện, đấu tranh với những biểu hiện bao che hành vi tham nhũng, lãng phí, tiêu cực, hành vi trả thù, trù dập người tố cáo; ủng hộ, bảo vệ người tố cáo; loại bỏ những hành vi vu khống, tố cáo sai sự thật. Kịp thời biểu dương, khen thưởng người tố cáo đúng.
2. Thực hiện tốt công tác giám sát của tổ chức Công đoàn

Công đoàn các cấp tăng cường giám sát, phát hiện và kiến nghị xử lý trách nhiệm đối với tổ chức, cá nhân có hành vi trả thù, trù dập, chưa thực hiện tốt trách nhiệm bảo vệ người tố cáo. Thực hiện bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp của người tố cáo theo quy định của pháp luật.
3. Tổ chức tiếp nhận và xử lý thông tin phản ánh
Xử lý kịp thời các đơn thư, khiếu nại, tố cáo, các phản ánh gửi về tổ chức công đoàn. Trên cơ sở các thông tin tiếp nhận, xem xét, kiến nghị với các cơ quan có trách nhiệm giải quyết để bảo vệ người phát hiện, tố giác, người đấu tranh chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực.
III. MỘT SỐ GIẢI PHÁP

1. Các ban nghiệp vụ có liên quan; công đoàn trực thuộc CĐXDVN nghiên cứu, có các biện pháp phòng ngừa, ngăn chặn không để xảy ra hành vi trả thù, trù dập người tố cáo tại đơn vị mình. Tập trung lãnh đạo, chỉ đạo giải quyết kịp thời, đúng trình tự, quy trình, thẩm quyền đối với công tác tiếp đoàn viên, người lao động; giải quyết, tham gia giải quyết khiếu nại, tố cáo. Có biện pháp ngăn chặn việc công dân lợi dụng quyền phản ánh, tố giác, khiếu nại, tố cáo để bôi nhọ, vu khống, thông tin sai sự thật, làm ảnh hưởng đến uy tín, danh dự của tổ chức, cá nhân liên quan, gây mất đoàn kết nội bộ.
2. Người đứng đầu các đơn vị trong hệ thống CĐXDVN phải nêu cao trách nhiệm trong công tác lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện nghiêm túc, có hiệu quả công tác bảo vệ người tố cáo thuộc phạm vi mình phụ trách; chịu trách nhiệm trước pháp luật nếu để xảy ra tình trạng buông lỏng lãnh đạo, quản lý, không thực hiện đúng hoặc chưa đầy đủ thẩm quyền để xảy ra tình trạng cán bộ công đoàn, đoàn viên, người lao động thuộc phạm vi phụ trách bị trả thù, trù dập khi tố cáo, giải quyết tố cáo, đấu tranh chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực.

3. Nghiêm túc thực hiện đúng quy định của nhà nước, TLĐLĐVN về xử lý kỷ luật và tổ chức thực hiện việc xử lý kỷ luật đối với tập thể, cá nhân có vi phạm kỷ luật liên quan đến công tác bảo vệ người phát hiện, tố giác, người đấu tranh chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Các ban nghiệp vụ Cơ quan CĐXDVN 

1.1. Ủy ban Kiểm tra

- Là cơ quan tiếp nhận và đề xuất xử lý các thông tin phản ánh, tố giác của các cơ quan, tổ chức, cá nhân về vấn đề phòng, chống tham nhũng, lãng phí thông qua đơn thư phản ánh…; tổng hợp báo cáo theo quy định;
- Phối hợp với các ban nghiệp vụ trong công tác bảo vệ người phát hiện, tố giác, người đấu tranh chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực.

1.2. Ban Tuyên giáo

- Phổ biến, tuyên truyền kế hoạch này đến các cấp công đoàn trong Ngành;
- Phát hành các tài liệu tuyên truyền về Chỉ thị số 27-CT/TW ngày 10 tháng 01 năm 2019 của Bộ Chính trị, theo hướng dẫn của TLĐLĐVN.
1.3. Ban Chính sách-Pháp luật

- Nghiên cứu, đề xuất các biện pháp bảo vệ người phát hiện, tố giác, người đấu tranh chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực phù hợp với điều kiện, đặc thù ngành Xây dựng;
- Phối hợp với Ủy ban Kiểm tra CĐXDVN trong công tác giải quyết, tham gia giải quyết khiếu nại, tố cáo; công tác bảo vệ người phát hiện, tố giác, người đấu tranh chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực.
1.4. Các ban khác của CĐXDVN
Căn cứ vào chức năng, nhiệm vụ của ban mình, chủ động tham mưu giúp Thường trực Ban Thường vụ thực hiện tốt công tác bảo vệ người phát hiện, tố giác, người đấu tranh chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực.

 2. Đối với các công đoàn trực thuộc CĐXDVN
Căn cứ kế hoạch này, các công đoàn trực thuộc CĐXDVN xây dựng kế hoạch, chỉ đạo, hướng dẫn các công đoàn cơ sở thực hiện; tuyên tuyền, quán triệt Chỉ thị số 27-CT/TW ngày 10 tháng 01 năm 2019 của Bộ Chính trị, Kế hoạch của CĐXDVN đến đoàn viên, người lao động.
3. Chế độ thông tin, báo cáo

Các ban nghiệp vụ có liên quan; các công đoàn trực thuộc CĐXDVN thực hiện nghiêm chế độ thông tin, báo cáo (tổng hợp chung trong báo cáo kết quả kiểm tra, giám sát). Định kỳ 6 tháng, hàng năm gửi về CĐXDVN (qua Ủy ban Kiểm tra) để báo cáo TLĐLĐVN.

Trên đây là kế hoạch thực hiện Chỉ thị số 27-CT/TW ngày 10 tháng 01 năm 2019 của Bộ Chính trị về bảo vệ người phát hiện, tố giác, người đấu tranh chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực của CĐXDVN. Đề nghị các ban nghiệp vụ, công đoàn trực thuộc nghiêm túc thực hiện.

	
	

	Nơi nhận: 

· TLĐLĐVN (báo cáo);

· Các đ/c LĐ; UV BTV, UBKT CĐXDVN;

· Các ban, VP; CĐ trực thuộc (t/hiện);
· Lưu VT, UBKT. 
	TM. BAN THƯỜNG VỤ

PHÓ CHỦ TỊCH
                           (Đã ký)
                            Vũ Ngọc Chính
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