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HƯỚNG DẪN

Tổ chức các hoạt động vì biển, hải đảo Việt Nam 

và vì môi trường năm 2019
Năm 2019, Tuần lễ Biển và Hải đảo Việt Nam hưởng ứng Ngày Đại dương thế giới 08/6/2019 mang chủ đề “Giới và Đại dương”; Tháng hành động vì môi trường hưởng ứng ngày Môi trường thế giới 05/6/2019 mang chủ đề “Ô nhiễm không khí và hành động của chúng ta”.
Thực hiện văn bản số 818/HD-TLĐ ngày 03/6/2019 của Đoàn Chủ tịch Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam về tổ chức các hoạt động hưởng ứng Tuần lễ Biển và Hải đảo Việt Nam, Tháng hành động vì môi trường trong các cấp công đoàn;

Công đoàn Xây dựng Việt Nam đề nghị các công đoàn trực thuộc thực hiện trong tháng 6 và tháng 7/2019 các nội dung sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Nhằm tuyên truyền, phổ biến đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước về các vấn đề có liên quan tới biển, đảo Việt Nam để bảo vệ các quyền và lợi ích quốc gia về kinh tế biển và bảo vệ chủ quyền biển, đảo Việt Nam; 
- Đẩy mạnh công tác thông tin và vận động cán bộ, công chức, viên chức và người lao động cùng hành động để giảm thiểu những chất độc hại ra môi trường trong sinh hoạt hàng ngày và trong quá trình sản xuất;
- Tổ chức tiết kiệm, hiệu quả các hoạt động thực tiễn mang tính lan tỏa và ảnh hưởng mạnh mẽ đến nhận thức đoàn viên công đoàn, người lao động và doanh nghiệp
II. NỘI DUNG
1. Đối với các hoạt động Tuần lễ Biển và Hải đảo Việt Nam, hưởng ứng Ngày Đại dương thế giới năm 2019
Tuyên truyền, phổ biến cho cán bộ, công chức, viên chức và người lao động về:
- Đường lối, chủ trương của Đảng và chính sách pháp luật của Nhà nước về các vấn đề có liên quan tới biển, đảo Việt Nam, nhất là Nghị quyết Hội nghị Ban Chấp hành Trung ương lần thứ tám (khóa XII) về Chiến lược phát triển bền vững kinh tế biển Việt Nam đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2045.
- Những cơ sở, chứng cứ lịch sử và pháp lý khẳng định chủ quyền của Việt Nam đối với hai quần đảo Hoàng Sa và Trường Sa; vị trí, vai trò tiềm năng của biển, đảo Việt Nam.

- Các văn bản luật pháp quốc tế, thỏa thuận song phương và đa phương giữa Việt Nam với các quốc gia, các tổ chức quốc tế có liên quan tới biển, đảo Việt Nam. Tuyên truyền về các hoạt động hợp tác quốc tế về biển, đảo, nghiên cứu khoa học, biến đối khí hậu và những cam kết, hành động của Việt Nam đối với hiện tượng biến đổi khí hậu. 

- Tuyên truyền về quản lý, bảo vệ và phát triển bền vững biển và hải đảo Việt Nam. Tiếp tục đấu tranh phản bác những quan điểm sai trái, thù địch về vấn đề Biển Đông và mối quan hệ giữa Việt Nam với các quốc gia có liên quan ở Biển Đông.

2. Đối với các hoạt động Tháng hành động vì môi trường hưởng ứng ngày Môi trường thế giới năm 2019
- Phối hợp với người sử dụng lao động kiểm soát bụi trong quá trình thi công, vận chuyển nguyên vật liệu, chất thải tại các công trường xây dựng; tăng cường kiểm soát khí thải phát sinh từ các khu vực xử lý chất thải rắn.
- Vận động doanh nghiệp thực hiện đổi mới công nghệ, quy trình sản xuất, thiết bị sản xuất tại các cơ sở sản xuất công nghiệp nhằm hạn chế phát sinh khí thải, đồng thời tăng cường xây dựng, lắp đặt, vận hành các hệ thống xử lý khí thải phát sinh từ các cơ sở công nghiệp, đảm bảo không gây ô nhiễm môi trường không khí.

- Tổ chức các lớp giáo dục môi trường. Khuyến khích người lao động hạn chế tiến tới cắt giảm tối đa sử dụng các sản phẩm nhựa và túi nilon cũng như từ bỏ thói quen vứt rác bừa bãi.

- Tổ chức các chiến dịch ra quân làm vệ sinh môi trường, thu gom xử lý chất thải, rác thải, không thải rác thải nhựa ra môi trường; khuyến khích các hoạt động tái chế, tái sản xuất và tái sử dụng chất thải nhựa.

- Phát động phong trào đi bộ, đi xe đạp, sử dụng phương tiện giao thông công cộng, hạn chế các phương tiện giao thông cá nhân (ô tô, xe máy) để giảm thiểu nguồn gây ô nhiễm không khí. Phát động phong trào trồng cây xanh trong doanh nghiệp, khu đô thị, khu dân cư.

- Vận động các đơn vị, doanh nghiệp chung tay xây dựng nông thôn mới, khuyến khích tổ chức khởi công, xây dựng công trình bảo vệ môi trường phục vụ lợi ích của cộng đồng như: công trình xử lý nước thải, chất thải rắn, trồng cây xanh tại nhà máy, công trường, khu công nghiệp; lồng ghép việc phổ biến kiến thức về môi trường, lối sống xanh, sử dụng tiết kiệm, hiệu quả năng lượng, bền vững hệ sinh thái và tài nguyên đa dạng sinh học; hỗ trợ người lao động trong các hoạt động thích ứng với biến đổi khí hậu và cải thiện điều kiện làm việc, thực hiện công tác an toàn vệ sinh lao động tại doanh nghiệp.
Đề nghị các cấp công đoàn trực thuộc căn cứ điều kiện thực tế, chủ động phối hợp với người sử dụng lao động tổ chức các hoạt động thiết thực, hiệu quả.
Gửi tin, bài, ảnh tổ chức các hoạt động vì biển, hải đảo Việt Nam và vì môi trường về địa chỉ email: bbtcdxdvn@gmail.com để được đăng tải trên trang thông tin điện tử của Công đoàn Xây dựng Việt Nam./.

	Nơi nhận: 

- Các công đoàn trực thuộc;

- Lưu: VT, TG.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ

PHÓ CHỦ TỊCH 

Phạm Xuân Hải


KHẨU HIỆU TUYÊN TRUYỀN
(Kèm theo Hướng dẫn              /HD-CĐXD ngày     /6/2019

của Ban Thường vụ Công đoàn Xây dựng Việt Nam)

* Tuần lễ Biển và Hải đảo Việt Nam, hưởng ứng Ngày Đại dương thế giới năm 2019
1. Quyết tâm giữ gìn, bảo vệ biển, đảo thiêng liêng của Tổ quốc
2. Hoàng Sa - Trường Sa là máu thịt của Tổ quốc Việt Nam

3. Sử dụng bền vững nguồn lợi từ biển và đại dương là trách nhiệm của chúng ta

4. Quyết tâm thực hiện thắng lợi Chiến lược phát triển bền vững kinh tế Biển Việt Nam đến năm 2030, tầm nhìn 2045

5. Giới và đại dương - Nâng cao vai trò của phụ nữ trong phát triển bền vững kinh tế biển Việt Nam

* Tháng hành động vì môi trường hưởng ứng ngày Môi trường thế giới năm 2019
1. Hãy tham gia với chúng tôi để chống lại ô nhiễm không khí

2. Hãy thay đổi thói quen: Hướng đến một nền kinh tế ít Cacbon

3. Rác là nguồn gây ô nhiễm môi trường - Hãy làm sạch rác ở mọi nơi

4. Trồng thêm cây xanh là thêm một hành động vì môi trường

5. Chung tay ngăn chặn ô nhiễm môi trường không khí
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