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KẾ HOẠCH
Thực hiện Nghị quyết số 27-NQ/TW về cải cách chính sách tiền lương đối với cán bộ, công chức, viên chức, lực lượng vũ trang và người lao động trong doanh nghiệp

Thực hiện Chương trình hành động số 726/CTHĐ-TLĐ ngày 20/5/2019 của Đoàn Chủ tịch Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam thực hiện Nghị quyết số 27-NQ/TW về cải cách chính sách tiền lương đối với cán bộ, công chức, viên chức, lực lượng vũ trang và người lao động trong doanh nghiệp, Công đoàn Xây dựng Việt Nam xây dựng kế hoạch với những nội dung chính như sau: 

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Tổ chức nghiên cứu, quán triệt sâu rộng và thực hiện nghiêm túc, có hiệu quả Nghị quyết số 27-NQ/TW trong  các cấp công đoàn, tạo sự chuyển biến mạnh mẽ, rõ rệt trong nhận thức, hành động của các cấp công đoàn, đoàn viên công đoàn, người lao động và người sử dụng lao động.

2. Xây dựng và xác định rõ nhiệm vụ chủ yếu, cụ thể và khả thi để phát huy đầy đủ vai trò, trách nhiệm của các cấp công đoàn trong triển khai thực hiện, tham gia, phối hợp với các bộ, ngành chức năng phấn đấu thực hiện thắng lợi mục tiêu tổng quát và mục tiêu cụ thể của Nghị quyết số 27-NQ/TW. 

3. Việc tổ chức thực hiện Nghị quyết phải đảm bảo đồng bộ, toàn diện, có trọng tâm, trọng điểm với lộ trình phù hợp, hiệu quả, vì lợi ích trước mắt và lâu dài của cán bộ, công chức, viên chức và người lao động về cải cách chính sách tiền lương. 
II. CÁC CHỈ TIÊU CỤ THỂ
1. Từ năm 2019 đến năm 2020
- Đối với khu vực Hành chính sự nghiệp: Tham gia góp ý điều chỉnh tăng  mức lương cơ sở theo Nghị quyết của Quốc hội; xây dựng chế độ, chính sách về tiền lương mới theo nội dung cải cách gắn với việc sắp xếp, tinh gọn bộ máy, tinh giản biên chế của các cấp công đoàn.
- Đối với khu vực doanh nghiệp: Tham gia tích cực, có hiệu quả để điều chỉnh mức lương tối thiểu vùng phù hợp tình hình phát triển kinh tế - xã hội,     khả năng chi trả của doanh nghiệp; phấn đấu đến năm 2020, mức lương tối thiểu bảo đảm mức sống tối thiểu của người lao động và gia đình họ.
2. Từ năm 2021 đến năm 2025 và tầm nhìn đến năm 2030
- Đối với khu vực Hành chính sự nghiệp: Phấn đấu từ năm 2021 đến 2025, tiền lương thấp nhất trong khu vực hành chính sự nghiệp bằng mức lương thấp nhất trong bình quân các vùng của khu vực doanh nghiệp; năm 2025 cao hơn mức lương thấp nhất bình quân các vùng của khu vực doanh nghiệp; năm 2030 bằng hoặc cao hơn mức lương thấp nhất của vùng cao nhất khu vực doanh nghiệp.
- Đối với khu vực doanh nghiệp: Điều chỉnh mức lương tối thiểu vùng trên cơ sở khuyến nghị của Hội đồng Tiền lương quốc gia; Các doanh nghiệp được thực hiện chính sách tiền lương trên cơ sở thương lượng, thoả thuận giữa người lao động, đại diện tập thể người lao động với người sử dụng lao động; quản lý lao động trong các doanh nghiệp thuộc hệ thống Công đoàn Việt Nam về tiền lương theo phương thức khoán, tiến tới giao khoán vào năm 2030.
III. NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP CỤ THỂ
1. Tăng cường tổ chức tuyên truyền, nâng cao nhận thức về mục tiêu, nội dung, nhiệm vụ, giải pháp cải cách chính sách tiền lương, tạo sự đồng thuận để triển khai thực hiện có hiệu quả Nghị quyết số 27-NQ/TW:

- Chủ động phối hợp với cấp ủy đảng, chính quyền, chuyên môn đồng cấp lựa chọn nội dung, hình thức, phương pháp tuyên truyền phù hợp với đặc điểm tình hình cụ thể của cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp và đối tượng tuyên truyền, đảm bảo tuyên truyền có chất lượng, hiệu quả, gắn tuyên truyền với nâng cao nhận thức, hành động về cải cách chính sách tiền lương. 

- Đổi mới mạnh mẽ hình thức, phương pháp tuyên truyền để thu hút cán bộ, công chức, viên chức, người lao động và người sử dụng lao động tham gia tích cực, có hiệu quả nhằm thực hiện tốt chính sách cải cách tiền lương, đặc biệt lưu ý định hướng của Đảng đó là “Nhà nước không can thiệp trực tiếp vào chính sách lương của doanh nghiệp” và “các doanh nghiệp được thực hiện chính sách tiền lương trên cơ sở thương lượng, thoả thuận giữa người lao động, đại diện tập thể người lao động với người sử dụng lao động”.
2. Chủ động rà soát, tham gia xây dựng, hoàn thiện danh mục vị trí việc làm, các tiêu chí, đánh giá, phân loại cán bộ, công chức, viên chức, người lao động và các văn bản pháp luật có liên quan để triển khai thực hiện hiệu quả chính sách cải cách tiền lương:

- Tham gia rà soát vị trí việc làm và các tiêu chí, đánh giá, phân loại cán bộ, công chức, viên chức và người lao động trong cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp, nghiên cứu các quy định của pháp luật làm cơ sở xây dựng và thực hiện chế độ tiền lương mới.

- Thực hiện rà soát, xây dựng và hoàn thiện danh mục vị trí việc làm, chức danh và chức vụ lãnh đạo, bản mô tả công việc, xác định cơ cấu, khung năng lực theo từng vị trí việc làm đối với cán bộ công đoàn chuyên trách. 

3. Tham gia với các bộ, ngành chức năng xây dựng nội dung cải cách  chính sách tiền lương, quy định chế độ tiền lương mới, chính sách tiền lương tối thiểu, cơ chế quản lý tiền lương, bảng lương theo vị trí việc làm, chức danh và chức vụ lãnh đạo, phụ cấp ưu đãi nghề (nếu có) đối với cán bộ, công chức, viên chức và người lao động.
-  Tham gia các văn bản quy định chế độ tiền lương mới theo nội dung của Đề án cải cách tiền lương của Chính phủ, trước mắt, tập trung tham gia vào một số văn bản về mức lương cơ sở áp dụng đối với cán bộ, công chức, viên chức, lực lượng vũ trang (Nghị định thay thế Nghị định 204/2004/NĐ-CP). 
- Tham gia, đề xuất quy định về chế độ tiền lương mới, bảng lương theo vị trí việc làm, chức danh và chức vụ lãnh đạo đối với cán bộ, công chức, viên chức cơ quan Đảng, Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức chính trị-xã hội (thay thế Quyết định 128-QĐ/TW). 
- Chủ động nghiên cứu, tham gia góp ý hoàn thiện Dự án Bộ luật Lao động (sửa đổi) trong đó tập trung nghiên cứu, xây dựng các quy định về chính sách tiền lương tối thiểu theo tháng, theo giờ; xây dựng cơ chế, chính sách bảo đảm quyền và lợi ích của người lao động tại doanh nghiệp khi Nhà nước không can thiệp trực tiếp vào chính sách tiền lương doanh nghiệp và quy định về việc thành lập, quản lý hoạt động của tổ chức đại diện người lao động.
4. Nâng cao vai trò, trách nhiệm của công đoàn các cấp trong tham gia, triển khai thực hiện nội dung cải cách chính sách tiền lương:

- Rà soát, tham mưu các văn bản quy phạm pháp luật về cán bộ, công chức, viên chức, người lao động, cán bộ công đoàn, doanh nghiệp, bảo hiểm xã hội và pháp luật có liên quan đến chính sách tiền lương trong khu vực hành chính sự nghiệp và khu vực doanh nghiệp cần sửa đổi, bổ sung, ban hành mới.

- Tăng cường công tác quản lý và phân cấp cho các cấp công đoàn trong việc tuyển dụng, sử dụng, đánh giá, bổ nhiệm cán bộ công đoàn trên cơ sở tinh gọn bộ máy, nâng cao năng suất, chất lượng, hiệu quả. 
- Tăng cường đổi mới phương pháp, nội dung hoạt động phù hợp với từng cấp công đoàn, xây dựng, phát triển tổ chức công đoàn vững mạnh, tạo điều kiện thuận lợi để tổ chức công đoàn tham gia có hiệu quả cải cách chính sách tiền lương.

- Tham gia, đề xuất xây dựng cơ chế tiền lương trong doanh nghiệp thông qua việc tổ chức đối thoại, thương lượng và thỏa thuận giữa các bên trong quan hệ lao động theo hướng công khai, minh bạch, dân chủ, bảo đảm hài hòa lợi ích giữa người lao động và người sử dụng lao động; tham gia xây dựng Dự án Bộ luật Lao động (sửa đổi), sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Công đoàn. 
- Tập trung đào tạo, tập huấn nâng cao kiến thức, kỹ năng đối thoại, thương lượng tập thể cho cán bộ công đoàn cơ sở, đáp ứng yêu cầu của tình hình mới, nhất là vấn đề thương lượng về tiền lương.
- Nâng cao chất lượng nội dung thỏa ước lao động tập thể về tiền lương, phụ cấp lương, thu nhập được tính vào tiền lương; thường xuyên theo dõi, cập nhập các quy định, hướng dẫn về chính sách tiền lương và đổi mới phương thức giám sát thực hiện chính sách tiền lương tại doanh nghiệp.  
- Tích cực tham gia thanh tra, kiểm tra, giám sát việc thực hiện chính sách tiền lương theo quy định của pháp luật, phối hợp xử lý nghiêm các trường hợp không thực hiện nhiệm vụ được giao trong thực hiện cải cách chính sách tiền lương gắn với cải cách hành chính, tinh giản biên chế và vi phạm quy định pháp luật về tiền lương. 
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Công đoàn Xây dựng Việt Nam

- Xây dựng Kế hoạch, chỉ đạo các công đoàn trực thuộc triển khai thực hiện Nghị quyết số 27-NQ/TW phù hợp với  điều kiện thực tiễn của đơn vị đảm bảo hiệu quả. 
- Tuyên truyền Nghị quyết 27-NQ/TW tới các cấp công đoàn trực thuộc.

- Tổ chức tập huấn nâng cao kiến thức, kỹ năng đối thoại, thương lượng tập thể cho cán bộ công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở và công đoàn cơ sở, đáp ứng yêu cầu của tình hình mới, nhất là thương lượng về tiền lương.

- Theo dõi, đôn đốc, kiểm tra việc tổ chức thực hiện; định kỳ hàng năm báo cáo kết quả thực hiện Nghị quyết số 27-NQ/TW về Tổng Liên đoàn theo quy định.

 2. Công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở

- Xây dựng kế hoạch thực hiện và chỉ đạo các công đoàn cơ sở chủ động phối hợp với chuyên môn đẩy mạnh công tác tuyên truyền nâng cao nhận thức của cán bộ, đoàn viên, người lao động nhằm thực hiện thắng lợi Nghị quyết 27-NQ/TW.
- Thường xuyên theo dõi, kiểm tra, giám sát thực hiện Nghị quyết tại các công đoàn cơ sở trực thuộc. 
- Định kỳ, trước ngày 25/11 hàng năm báo cáo kết quả thực hiện Nghị quyết số 27-NQ/TW về Công đoàn Xây dựng Việt Nam để tổng hợp, báo cáo Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam. 
3. Công đoàn cơ sở

- Căn cứ vào Kế hoạch của công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở, chủ động xây dựng Kế hoạch thực hiện Nghị quyết số 27-NQ/TW phù hợp với  điều kiện thực tiễn của đơn vị đảm bảo hiệu quả.
- Tổ chức tuyên truyền, nâng cao nhận thức về cải cách chính sách tiền lương đối với đoàn viên, công nhân viên chức, người lao động tại đơn vị.
- Chủ động tham gia xây dựng chính sách tiền lương (thang lương, bảng lương, quy chế tiền lương, đơn giá, định mức…) tại cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp, đồng thời giám sát việc tổ chức thực hiện.

- Nâng cao chất lượng nội dung thỏa ước lao động tập thể về tiền lương, phụ cấp lương, thu nhập được tính vào tiền lương; thường xuyên theo dõi, cập nhập các quy định, hướng dẫn về chính sách tiền lương và đổi mới phương thức giám sát thực hiện chính sách tiền lương tại doanh nghiệp.  

- Báo cáo kết quả thực hiện Nghị quyết về công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở để tổng hợp, báo cáo CĐXDVN. 

Trên đây là Kế hoạch thực hiện Nghị quyết số 27-NQ/TW về cải cách chính sách về tiền lương, đề nghị các công đoàn trực thuộc triển khai thực hiện./.
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