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Kính gửi: Các công đoàn trực thuộc Công đoàn Xây dựng Việt Nam 
Thực hiện Công văn số 171/BTG ngày 17/6/2019 của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam (TLĐ) về tuyên truyền kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Công đoàn Việt Nam (CĐVN), Công đoàn Xây dựng Việt Nam (CĐXDVN) đề nghị các công đoàn trực thuộc triển khai thực hiện một số nội dung như sau:

- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền sâu rộng, làm cho cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ và nhân dân nhận thức sâu sắc về vị trí, vai trò, nhiệm vụ to lớn của giai cấp công nhân và tổ chức CĐVN trong tiến trình Cách mạng Việt Nam; qua đó củng cố niềm tin, khơi dậy niềm tự hào, phát huy trách nhiệm của cả hệ thống chính trị xây dựng tổ chức CĐVN ngày càng vững mạnh. Các nội dung, tài liệu, hướng dẫn, khẩu hiệu... tuyên truyền kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập CĐVN, CĐXDVN đã đăng tải trên website CĐXDVN theo đường dẫn: 
http://congdoanxaydungvn.org.vn/tin-tuc/c82/tuyen-truyen-ky-niem-90-nam-ngay-thanh-lap-cdvn.html
- Trong tuần lễ cao điểm từ 21 đến 28/7/2019, tổ chức treo cờ Tổ quốc, áp phích, khẩu hiệu tuyên truyền kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập CĐVN tại đơn vị. Đồng thời, tổ chức cho cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ theo dõi truyền hình trực tiếp Lễ kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập CĐVN vào 9h00 ngày 28/7/2019 trên kênh VTV1, Đài truyền hình Việt Nam và VOV1, hệ thời sự Đài tiếng nói Việt Nam.

Căn cứ vào đặc điểm tình hình của đơn vị, các công đoàn trực thuộc lựa chọn nội dung, hình thức tuyên truyền phù hợp, hiệu quả, thu hút đông đảo đoàn viên, CNVCLĐ tham gia. Báo cáo kết quả gửi về CĐXĐVN theo địa chỉ email bbtcdxdvn@gmail.com trước ngày 01/8/2019 để báo cáo TLĐ theo quy định./.
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