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KẾ HOẠCH

Triển khai thực hiện Nghị quyết 6a/NQ-TLĐ của Ban Chấp hành 
Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam khóa X về tiếp tục đổi mới nội dung, 
phương thức và nâng cao chất lượng hoạt động của công đoàn cơ sở


Thực hiện Nghị quyết 6a/NQ-TLĐ ngày 06/01/2011 của Ban Chấp hành Tổng Liªn ®oµn Lao ®éng Việt Nam khóa X về tiếp tục đổi mới nội dung, phương thức và nâng cao chất lượng hoạt động của công đoàn cơ sở; Kế hoạch số 350/KH-TLĐ ngày 11/3/2011 của Tổng Liªn ®oµn về triển khai thực hiện Nghị quyết 6a/NQ-TLĐ của Ban Chấp hành Tổng Liªn ®oµn, Công đoàn Xây dựng Việt Nam (C§XDVN) xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện Nghị quyết như sau:


I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU


1. Quán triệt quan điểm, mục tiêu, nhiệm vụ và giải pháp nêu trong Nghị quyết về tiếp tục đổi mới nội dung, phương thức và nâng cao chất lượng hoạt động của công đoàn cơ sở (C§CS).


2. Nhận thức đầy đủ tầm quan trọng của Nghị quyết, khắc phục những khó khăn, vướng mắc; thống nhất tổ chức chỉ đạo trong toàn hệ thống về hướng dẫn, chỉ đạo C§CS trong quá trình đổi mới nội dung, phương thức và nâng cao chất lượng hoạt động của C§CS.


3. Xác định rõ trách nhiệm của các ban, công đoàn các cấp trực thuộc trong việc đổi mới nội dung, phương thức và nâng cao chất lượng hoạt động của C§CS, tạo điều kiện để C§CS thu hút đông đảo công nhân, viên chức, lao động (CNVCLĐ) gia nhập, tham gia hoạt động công đoàn, xây dựng C§CS vững mạnh, góp phần xây dựng giai cấp công nhân, tổ chức Công đoàn ngày càng vững mạnh.


II. NỘI DUNG VÀ TRÁCH NHIỆM CỦA CÁC CẤP CÔNG ĐOÀN THUỘC CĐXDVN TRONG TỔ CHỨC TRIỂN KHAI THỰC HIỆN NGHỊ QUYẾT


1. Đối với các ban cña CĐXDVN

a. Ban Tổ chức:

-Tham mưu cho Ban Thường vụ xây dựng và ban hành Hướng dẫn xây dựng C§CS vững mạnh và đánh giá chất lượng hoạt động C§CS cho từng loại hình C§CS trong Ngµnh.

-Lập kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ cán bộ công đoàn hàng năm tr×nh Ban Th­êng vụ ban hµnh, tæ chøc thùc hiÖn. Chỉ đạo các công đoàn trực thuộc triển khai thực hiện tốt công tác đào tạo, bồi dưỡng, tập huấn đội ngũ cán bộ công đoàn, nhất là cán bộ C§CS. 

-Chỉ đạo công đoàn cấp trên cơ sở và C§CS trực thuộc tổ chức triển khai thực hiện nghiêm túc Hướng dẫn xây dựng C§CS vững mạnh và đánh giá chất lượng hoạt động C§CS hàng năm; thành lập, quản lý C§CS trực thuộc theo quy định tại Điều lệ Công đoàn Việt Nam.
-Hàng năm căn cứ vào chỉ tiêu phát triển đoàn viên, thành lập C§CS đã giao từ đầu nhiệm kỳ để đánh giá chất lượng hoạt động của từng đơn vị, b¸o c¸o Ban Thường vụ.

-Tham mưu cho Ban Thường vụ trong công tác kiện toàn, củng cố tổ chức đối với công đoàn các cấp trực thuộc phù hợp với tình hình mới.

-Kiểm tra các công đoàn trực thuộc việc triển khai thực hiện Nghị quyết số 6a/NQ-TLĐ; quản lý C§CS, phát triển đoàn viên; đào tạo, bồi dưỡng cán bộ công đoàn; thực hiện chế độ chính sách cán bộ công đoàn... 

-Định kỳ sơ, tổng kết đánh giá kết quả thực hiện Nghị quyết.

b. Ban Tài chính:

-Căn cứ các quy định về thu, chi, quản lý tài chính, tài sản công đoàn của Nhà nước và Tổng Liên đoàn có liên quan đến C§CS để tham mưu cho Ban Thường vụ sửa đổi, bổ sung, ban hành các văn bản hướng dẫn kịp thời về công tác tài chính đối với C§CS với quan điểm ngắn gọn, dễ thực hiện.


-Tham mưu cho Ban Thường vụ tiếp tục phân cấp công tác tài chính để tạo sự chủ động cho các công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở.


-Chỉ đạo công đoàn cấp trên cơ sở tăng cường công tác kiểm tra, hướng dẫn C§CS thu đúng, thu đủ, sử dụng có hiệu quả nguồn tài chính phục vụ hoạt động C§CS, thực hiện nghiêm túc việc trích nộp, chế độ báo cáo tài chính, nhất là báo cáo dự toán và báo cáo quyết toán hàng năm theo quy định.

-Bố trí đủ kinh phí cho công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ công đoàn theo quy định của Tổng Liên đoàn.

c. Ban Chính sách – Pháp luật:

-Tiếp tục chỉ đạo, hướng dẫn các cấp công đoàn trực thuộc tham gia với thủ trưởng cơ quan, đơn vị và người sử dụng lao động ở doanh nghiệp tổ chức các hình thức nhằm phát huy quyền dân chủ của người lao động, đồng thời xây dựng quan hệ lao động hài hòa, æn ®Þnh, tiÕn bé trong doanh nghiệp; xây dựng hoạt động của mạng lưới an toàn vệ sinh viên trong doanh nghiệp.

-Tiếp tục triển khai Nghị quyết số 01/NQ-ĐCT ngày 18/6/2009 của Đoàn Chủ tịch Tổng Liên đoàn về ®ổi mới, nâng cao chất lượng thương lượng, ký kết và thực hiện thỏa ước lao động tập thể.
-Tiếp tục triển khai Nghị quyết 04/NQ-ĐCT ngày 27/12/2010 của Đoàn Chủ tịch Tổng Liên đoàn về đổi mới và nâng cao chất lượng hoạt động tư vấn pháp luật của tổ chức công đoàn, tăng cường hoạt động tư vấn pháp luật, trợ giúp pháp lý cho C§CS và người lao động.

d. Ban Tuyên giáo:

Hướng dẫn nội dung, phương thức tuyên truyền giáo dục trong c¸c ®¬n vÞ, doanh nghiÖp x©y dùng khu vùc ngoµi nhµ n­íc, ho¹t ®éng ph©n t¸n, l­u ®éng; các biện pháp, giải pháp xây dựng đội ngũ CNVCLĐ theo Chương trình hành động số 339/CTr-TLĐ ngày 07/3/2008 của Tổng Liên đoàn thực hiện Nghị quyết số 20-NQ/TW cña Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa X) về “Tiếp tục xây dựng giai cấp công nhân Việt Nam thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước”. 
  e. Ban Nữ công:

-Tiếp tục hướng dẫn về tổ chức và hoạt động của ban nữ công quần chúng ở cơ sở và cấp trên trực tiếp cơ sở.
-Hướng dẫn đưa các nội dung liên quan đến pháp luật về bình đẳng giới và lao động nữ, trẻ em vào trong thỏa ước lao động tập thể; đồng thời giám sát, kiểm tra việc thực hiện ở cơ sở. 

2. Đối với công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở

-Thực hiện đầy đủ trách nhiệm đối với hoạt động của C§CS được quy định trong Điều lệ Công đoàn Việt Nam, các hướng dẫn của công đoàn cấp trên. 
-Đẩy mạnh hoạt động tư vấn pháp luật và hỗ trợ trực tiếp C§CS ở doanh nghiệp trong tổ chức đối thoại, hội nghị người lao động, thương lượng ký kết, thực hiện thỏa ước lao động tập thể và giải quyết tranh chấp lao động.
-Nắm chắc tình hình của doanh nghiệp và lao động tại các đơn vị trực thuộc; xây dựng và triển khai thực hiện tốt kế hoạch phát triển đoàn viên, thành lập C§CS. Đổi mới việc chỉ đạo tập hợp CNL§ và thành lập C§CS nhằm giảm bớt sự can thiệp và phụ thuộc từ phía người sử dụng lao động.
-Thực hiện tốt công tác quản lý, thành lập, giải thể C§CS theo quy định của Điều lệ Công đoàn Việt Nam.
-Chỉ đạo C§CS thực hiện công tác quy hoạch cán bộ công đoàn. Phát hiện, đào tạo bồi dưỡng để có nguồn cán bộ đáp ứng với nhu cầu. Quan tâm phát triển đội ngũ cán bộ công đoàn chuyên trách.
-Thực hiện tốt chính sách, chế độ đối với cán bộ công đoàn ë c¬ së.
-Tăng cường công tác tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ hoạt động công đoàn cho cán bộ C§CS, mạng lưới cộng tác viên của công đoàn.
-Phối hợp với các doanh nghiệp, cơ quan, ®¬n vÞ tạo điều kiện cho C§CS có nơi làm việc để tiếp đoàn viên, CNL§ và quản lý hồ sơ, tài liệu của C§CS.
-Hướng dẫn C§CS tự đánh giá, xếp loại chất lượng hoạt động; kiểm tra, thẩm định, đánh giá và xếp loại C§CS hàng năm.
-Hàng năm đánh giá kết quả công tác phát triển đoàn viên, xây dựng C§CS vững mạnh theo quy định.


3. Đối với công đoàn cơ sở

-Thực hiện tốt chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn của C§CS quy định tại Điều lệ Công đoàn Việt Nam; triển khai thực hiện nghiêm túc nghị quyết của công đoàn cấp trên.
-Chủ động sắp xếp tổ chức cho phù hợp với hoạt động của đơn vị, doanh nghiệp; những C§CS thành viên, công đoàn bộ phận không phát huy hiệu quả thì chủ động sắp xếp lại theo hướng C§CS chỉ đạo trực tiếp tới tổ công đoàn.
-Xác định rõ những nội dung trọng tâm phải thực hiện. Xây dựng và thực hiện tốt kế hoạch, chương trình công tác hàng năm, quý, tháng của C§CS, với tinh thần đổi mới, thiết thực, hiệu quả, sát với tình hình thực tiễn. TËp trung cñng cè ho¹t ®éng cña tæ c«ng ®oµn vµ thùc hiÖn tèt ph©n c«ng ®oµn viªn ho¹t ®éng.
-Thực hiện công tác phát triển vµ qu¶n lý đoàn viên theo quy định.

-Chủ động tổ chức tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ cho cán bộ C§CS, bộ phận, tổ công đoàn.
-Chủ động đề xuất, thành lập, chỉ đạo hoạt động của các tổ chức được thành lập ở cơ sở theo quy định của pháp luật như: Hội đồng hòa giải lao động, mạng lưới an toàn vệ sinh viên ở doanh nghiệp; ban thanh tra nhân dân trong cơ quan, đơn vị nhà nước. Chủ động tham gia từ đầu với đơn vị các quy chế, quy định về tiền lương, thưởng, an toàn vệ sinh lao động, nội quy lao động... theo quy định.

-C§CS ph¶i mở tài khoản riêng theo quy định; mở sổ sách theo dõi thu, chi, hạn chế thấp nhất việc thất thu kinh phí, đoàn phí công đoàn. Những nơi có điều kiện cần đẩy mạnh các hoạt động tăng thu cho kinh phí hoạt động công đoàn. Thực hiện công tác quản lý tài chính, tài sản công đoàn theo quy định của Nhà nước và Tổng Liên đoàn. Thực hiện tự kiểm tra hoạt động tài chính của C§CS.

-Thực hiện tự chấm điểm đánh giá phân loại C§CS đúng với thực chất hoạt hoạt động, đúng theo hướng dẫn của công đoàn cấp trên; khuyến khích C§CS tự đánh giá và thông qua lấy ý kiến đoàn viên.


Ban Thường vụ C§XDVN yêu cầu các ban, công đoàn tập đoàn, tổng công ty, đơn vị trực thuộc căn cứ Kế hoạch này kịp thời triển khai thực hiện Nghị quyết 6a/NQ-TLĐ của Ban Chấp hành Tổng Liên đoàn ở tất cả các cấp công đoàn, đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ trong tình hình mới.
	Nơi nhận:

-Tổng LĐLĐVN (B/c).

-C§ tập đoàn, TCT, đơn vị trực thuộc.

-Các đ/c UV BCH, 
-Các ban, VP CĐXDVN.

- Lưu VP, ToC.


	TM. BAN THƯỜNG VỤ

CHỦ TỊCH

Nguyễn Văn Bình
(Đã ký)
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