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HƯỚNG DẪN
Tổ chức cuộc thi ảnh “Nét đẹp công đoàn cơ sở năm 2020”

Thực hiện Hướng dẫn số 171/HD-TG ngày 20/3/2020 của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam về việc triển khai tổ chức cuộc thi ảnh “Nét đẹp công đoàn cơ sở năm 2020” trên mạng xã hội Facebook, Công đoàn Xây dựng Việt Nam (CĐXDVN) hướng dẫn các công đoàn trực thuộc triển khai tuyên truyền đến đông đảo cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ tích cực hưởng ứng tham gia cuộc thi.

1. Chủ đề, nội dung, yêu cầu:

- Tên cuộc thi: “Nét đẹp công đoàn cơ sở năm 2020”.

- Sản phẩm dự thi là những bức ảnh của đoàn viên, người lao động ghi lại những hoạt động thực tế của công đoàn cơ sở, của cán bộ công đoàn cơ sở năm 2020 mà họ tâm đắc nhất; hình ảnh đẹp về đoàn viên công đoàn, người lao động trong các hoạt động do công đoàn cơ sở tổ chức. 
Mỗi ảnh được minh họa bằng các thông điệp, câu chuyện thực tế, ngắn gọn, xúc tích về hoạt động công đoàn, có chú thích đầy đủ thông tin (chụp ở đâu, nhân vật trong ảnh là ai, đang tham gia hoạt động gì…). Chú thích tối đa 100 chữ. (Ngoài ra, người dự thi có thể viết một bài viết ngắn kể câu chuyện về các hoạt động - nét đẹp của nhân vật từ 200 - 400 chữ về tác phẩm).

- Các tác phẩm tham gia dự thi được chụp bằng máy ảnh hay điện thoại thông minh, có chất lượng, độ nét cao, có tính nghệ thuật, nội dung phù hợp với chủ đề của cuộc thi. Ảnh dự thi phải là ảnh chưa đoạt giải của bất kỳ cuộc thi ảnh nào tại Việt Nam hay quốc tế.

2. Đối tượng dự thi:

Cán bộ, đoàn viên công đoàn và người lao động ngành Xây dựng đang sinh sống và làm việc tại Việt Nam. Người dự thi phải có địa chỉ tài khoản facebook và địa chỉ thư điện tử rõ ràng để Ban Tổ chức có thể liên hệ khi cần.

Người dự thi tự chịu trách nhiệm về bản quyền tác phẩm tham gia dự thi.

3. Thời gian tổ chức và tiếp nhận tác phẩm dự thi:

- Tháng 4/2020: Hướng dẫn và triển khai cuộc thi tại các công đoàn cơ sở. 
- Tháng 5/2020: Mỗi cấp công đoàn lựa chọn từ 05 đến 10 tác phẩm xuất sắc nhất gửi dự thi vòng cấp trên trực tiếp.
- Từ ngày 01/6/2020 đến hết ngày 15/6/2020: CĐXDVN tiếp nhận tác phẩm dự thi qua email: bantuyengiaocdxdvn@gmail.com
- Vòng chung kết cuộc thi ở cấp Tổng Liên đoàn: Từ tháng 6 đến tháng 7/2020. Tổng kết cuộc thi, tổ chức trao giải vòng chung kết nhân dịp kỷ niệm 91 năm Ngày thành lập Công đoàn Việt Nam (28/7/1929 - 28/7/2020).

4. Cơ cấu giải thưởng:

- Ban Thường vụ CĐXDVN thành lập Ban Giám khảo tổ chức chấm, lựa chọn 10 tác phẩm dự thi xuất sắc nhất để gửi dự thi vòng chung kết cấp Tổng Liên đoàn. 

- Vòng Chung kết cấp Tổng Liên đoàn: 

+ 01 Giải Đặc biệt: 25.000.000đ

+ 02 Giải Nhất, mỗi giải: 15.000.000đ

+ 04 Giải Nhì, mỗi giải: 7.000.000đ

+ 06 Giải Ba, mỗi giải: 3.000.000đ

+ 20 Giải Khuyến khích, mỗi giải: 1.000.000đ

5. Cách thức gửi tác phẩm dự thi:

- Bước 1: Người dự thi gửi sản phẩm dự thi và thông tin cá nhân của mình vào địa chỉ email mà Ban Tổ chức cuộc thi công bố. Thông tin cá nhân gồm: Họ và tên, ngày tháng năm sinh, số CMTND (hoặc căn cước công dân hoặc số thẻ đoàn viên), đơn vị công tác.

- Bước 2: Người dự thi nhận email xác nhận đã nhận được sản phẩm dự thi từ Ban Tổ chức cuộc thi.

- Bước 3: Người dự thi nhận email thông báo thời gian đăng tải, thời hạn tương tác (thích, chia sẻ, bình luận) kèm đường link sản phẩm dự thi đã đăng tải trên fanpage của Ban Tổ chức cuộc thi.

- Bước 4: Người dự thi nhận email thông báo kết quả cuộc thi và thư mời nhận giải thưởng (nếu đạt giải thưởng) từ Ban Tổ chức cuộc thi.

Ban Thường vụ CĐXDVN đề nghị các công đoàn trực thuộc triển khai đến các công đoàn cơ sở trực thuộc và vận động cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ tích cực hưởng ứng tham gia./.
	Nơi nhận: 

- Các CĐ trực thuộc CĐXDVN;

- Các ban nghiệp vụ CĐXDVN;

- Ban Biên tập Website CĐXDVN;

- Lưu: VT, TG.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ

PHÓ CHỦ TỊCH 

Phạm Xuân Hải
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