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Kính gửi: Các công đoàn trực thuộc Công đoàn Xây dựng Việt Nam
Thực hiện công văn số 228/TLĐ-TG ngày 16/4/2020 của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam về điều chỉnh một số nội dung tổ chức cuộc thi ảnh “Nét đẹp công đoàn cơ sở năm 2020”; do diễn biến phức tạp của dịch bệnh Covid-19.
Tiếp theo Hướng dẫn số 144/HD-CĐXD ngày 01/4/2020 của Công đoàn Xây dựng Việt Nam (CĐXDVN) về tổ chức cuộc thi ảnh “Nét đẹp công đoàn cơ sở năm 2020”.

CĐXDVN thông báo một số nội dung được điều chỉnh như sau:
1. Tên cuộc thi: “Nét đẹp công đoàn và người lao động” năm 2020, chủ đề “Nét đẹp công đoàn cơ sở”.
2. Cách thức tiếp nhận tác phẩm dự thi:

CĐXDVN không thành lập Ban Tổ chức cuộc thi. Các công đoàn trực thuộc CĐXDVN trực tiếp gửi đăng ký tham gia dự thi vòng loại theo đường link http://cuocsongantoan.vn/dang-ky-truc-tuyen-thi-anh-facebook với số lượng tối đa 05 tác phẩm ảnh đơn.

Trường hợp đơn vị cũng không thành lập Ban Tổ chức cuộc thi, thì số lượng đăng ký trực tuyến thi ảnh facebook theo link trên như sau:  

- Mỗi tập thể là công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở, công đoàn cơ sở thuộc hệ thống CĐXDVN: được gửi tối đa 05 tác phẩm ảnh đơn.

- Mỗi cá nhân là cán bộ, đoàn viên công đoàn, người lao động đang công tác tại các đơn vị có công đoàn thuộc hệ thống CĐXDVN: được gửi tối đa 03 tác phẩm ảnh đơn.

3. Thời gian tiếp nhận tác phẩm dự thi:

Thời gian tiếp nhận các tác phẩm từ công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở; công đoàn cơ sở; cán bộ, đoàn viên công đoàn, người lao động đang công tác tại các đơn vị thuộc hệ thống CĐXDVN bắt đầu từ 01/6/2020 đến hết ngày 31/8/2020.

(Vòng chung kết cuộc thi ở cấp Tổng Liên đoàn: Trong quý IV/2020).

4. Cá nhân tham gia dự thi cung cấp thông tin kèm theo tác phẩm bao gồm:
Thông tin cá nhân: Họ và tên, ngày tháng năm sinh, số CMTND/CCCD hoặc số thẻ đoàn viên, đơn vị công tác, số điện thoại, địa chỉ facebook. 
Thông tin tác phẩm dự thi: Tên tác phẩm dự thi, miêu tả tác phẩm dự thi (ảnh chụp ở đâu, đang làm gì, nhân vật trong ảnh là ai...). Tác giả có bài viết ngắn từ 200-400 chữ về nét đẹp tác phẩm (khoảng 1/3 đến 1/2 trang giấy A4).
Tác giả gửi tác phẩm dự thi, thông tin cá nhân, chú thích về tác phẩm vào địa chỉ email mà Ban Tổ chức cuộc thi của đơn vị công bố. 

5. Bản đăng ký tác phẩm tham gia dự thi 

Các đơn vị gửi Bản đăng ký tác phẩm tham gia dự thi về Ban Tổ chức cuộc thi cấp trên trực tiếp bao gồm đủ các thông tin như sau: 
- Tên đơn vị đăng ký; 
- Số lượng tác phẩm gửi dự thi; 
- Thông tin về từng tác phẩm dự thi (Tên tác phẩm, họ và tên tác giả, ngày tháng năm sinh, đơn vị công tác, số CMTND/CCCD hoặc số thẻ đoàn viên, số điện thoại, địa chỉ facebook, chú thích về tác phẩm).
6. Một số nội dung khác

Về thành phần hội đồng giám khảo vòng chung kết, cách thức xếp hạng giải thưởng vòng chung kết, cách thức tính điểm vòng chung kết, mẫu thư trả lời xác nhận cho tác giả: các đơn vị có thể tìm hiểu tại công văn số 228/TLĐ-TG ngày 16/4/2020 do Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam ban hành được đăng trong mục Tra cứu văn bản trên website CĐXDVN.
Ban Thường vụ CĐXDVN đề nghị các công đoàn trực thuộc triển khai đến các công đoàn cơ sở trực thuộc và vận động cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ tích cực hưởng ứng tham gia./.
	Nơi nhận: 

- Các CĐ trực thuộc CĐXDVN;

- Các ban nghiệp vụ CĐXDVN;

- Ban Biên tập Website CĐXDVN;

- Lưu: VT, TG.
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