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HƯỚNG DẪN
Nhiệm vụ trọng tâm công tác Nữ công năm 2022

Thực hiện Hướng dẫn số 49/HD-TLĐ ngày 21/02/2022 Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam (TLĐLĐVN), Công đoàn Xây dựng Việt Nam (CĐXDVN) hướng dẫn các đơn vị triển khai một số nội dung công tác nữ công năm 2022 như sau: 
I.  NỘI DUNG TRỌNG TÂM 
1. Tăng cường công tác phối hợp và huy động các nguồn lực triển khai có hiệu quả công tác chăm lo việc làm, đời sống của nữ CNVCLĐ, tập trung thực hiện các mục tiêu, chỉ tiêu, nhiệm vụ của Nghị quyết Đại hội Công đoàn các cấp về công tác nữ công.          
2. Thúc đẩy thành lập, kiện toàn và nâng cao chất lượng hoạt động của Ban Nữ công quần chúng; đào tạo, bồi dưỡng nâng cao năng lực đội ngũ cán bộ nữ công đáp ứng tình hình mới. Sơ kết, đánh giá kết quả 5 năm thực hiện Nghị quyết số 12b/NQ-BCH ngày 12/7/2017 về Ban Nữ công quần chúng doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước của Ban Chấp hành TLĐLĐVN. 
3. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục trong nữ CNVCLĐ về các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của nhà nước về chính sách đối với lao động nữ, trọng tâm là Bộ luật Lao động 2019 và các chính sách về công tác bình đẳng giới, dân số, gia đình, trẻ em. Sơ kết 5 năm thực hiện Kế hoạch hành động số 13/KH-TLĐ ngày 16/3/2018 của TLĐLĐVN về thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ 6 BCH Trung ương khóa XII về công tác dân số trong tình hình mới.       
4. Tiếp tục thực hiện Kết luận số 1500b/KL-TLĐ ngày 08/01/2021 của Ban Chấp hành TLĐLĐVN về tiếp tục thực hiện Nghị quyết 6b/NQ-BCH ngày 29/01/2011 của Ban Chấp hành TLĐLĐVN về công tác vận động nữ CNVCLĐ thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước, Chỉ thị 03/CT-TLĐ ngày 18/8/2010 của Đoàn Chủ tịch TLĐLĐVN về việc tiếp tục đẩy mạnh phong trào thi đua “Giỏi việc nước, đảm việc nhà” trong nữ CNVCLĐ trong tình hình mới.              
5. Tích cực nghiên cứu đề xuất chính sách và tham gia giám sát việc thực hiện các chế độ, chính sách có ảnh hưởng trực tiếp đến quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của nữ CNVCLĐ và con CNVCLĐ.        
II. NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP
1. Tích cực tham gia xây dựng chế độ, chính sách và phối hợp tham gia kiểm tra, giám sát việc thực hiện chế độ chính sách đối với lao động nữ và con CNVCLĐ
- Nghiên cứu đề xuất và tham gia xây dựng chính sách pháp luật, đẩy mạnh việc tham gia của tổ chức công đoàn trong đối thoại, thương lượng, đàm phán và ký kết thỏa ước lao động tập thể tại doanh nghiệp, trong đó chú trọng các chính sách chăm lo cho lao động nữ, tăng cường thương lượng các điều khoản có lợi hơn so với quy định của pháp luật, góp phần hỗ trợ lao động nữ ổn định sản xuất, việc làm, thu nhập, khắc phục những khó khăn do ảnh hường của dịch Covid-19.  
- Tham gia giám sát việc thực hiện các chế độ, chính sách có ảnh hưởng trực tiếp đến quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của lao động nữ; tập trung những chính sách pháp luật đối với lao động nữ quy định trong Bộ luật Lao động 2019, Nghị định 145/2020/NĐ-CP ngày 14/12/2020 của Chính phủ về quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Bộ luật Lao động về điều kiện lao động và quan hệ lao động, Luật Bảo hiểm xã hội 2014 và các chính sách chăm lo, hỗ trợ người lao động do ảnh hưởng của dịch Covid-19 nói chung và lao động nữ nói riêng.        
- Tiếp tục rà soát và thực hiện chính sách hỗ trợ trẻ em mồ côi là con đoàn viên công đoàn tử vong do dịch Covid-19 theo Quyết định số 3345/QĐ-TLĐ ngày 11/10/2021 và Hướng dẫn số 35/HD-TLĐ ngày 21/10/2021 của Đoàn Chủ tịch Tổng Liên đoàn.  
2. Đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền về chính sách lao động nữ, bình đẳng giới, dân số, gia đình, trẻ em
- Tổ chức tuyên truyền, phổ biến các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước về chế độ, chính sách đối với lao động nữ, công tác dân số, bình đẳng giới, hôn nhân, gia đình, phòng, chống quấy rối tình dục tại nơi làm việc; chống lạm dụng lao động trẻ em trái quy định pháp luật, lắp đặt phòng vắt, trữ sữa mẹ tại nơi làm việc; chú trọng tuyên truyền việc thực hiện Chương X, Bộ Luật Lao động 2019, Chỉ thị số 06-CT/TW của Ban Bí thư về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác xây dựng gia đình trong tình hình mới.
- Tiếp tục thực hiện các chương trình, kế hoạch thực hiện “Chiến lược quốc gia về bình đẳng giới giai đoạn 2021-2030” và “Chiến lược dân số Việt Nam đến năm 2030”; tham mưu phối hợp triển khai Tháng hành động vì bình đẳng giới và phòng ngừa, ứng phó với bạo lực trên cơ sở giới (từ ngày 15-25/12/2022) với các hoạt động cao điểm nhằm thay đổi nhận thức, hành động và trách nhiệm về thực hiện bình đẳng giới, trách nhiệm cá nhân, gia đình, cộng đồng, đặc biệt là nam giới trong chia sẻ công việc gia đình, phòng ngừa và ứng phó với bạo lực trên cơ sở giới trong CNVCLĐ để đảm bảo an sinh xã hội, tăng quyền năng và tạo cơ hội cho nữ CNVCLĐ.
- Phối hợp đẩy mạnh công tác truyền thông tư vấn chăm sóc sức khỏe sinh sản cho công nhân lao động đặc biệt là lao động nữ, vận động CNLĐ thực hiện tư vấn, khám sức khỏe trước khi kết hôn, thực hiện khám thai định kỳ, tầm soát, chuẩn đoán, điều trị sớm dị tật bẩm sinh và sơ sinh. Triển khai các hoạt động kỷ niệm nhân ngày dân số Thế giới (11/7), ngày Dân số Việt Nam (26/12) và Tháng hành động quốc gia về dân số (tháng 12) như: diễn đàn, tổ chức truyền thông và cung ứng dịch vụ về chăm sóc SKSS, tổ chức khám tư vấn sức khỏe cho lao động nữ...  
- Triển khai thực hiện Chỉ thị số 06-CT/TW ngày 24/6/2021 của Ban Bí thư về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác xây dựng gia đình trong tình hình mới, các Chương trình, Chiến lược Quốc gia về công tác gia đình trong CNVCLĐ và tổ chức các hoạt động thiết thực, phù hợp với tình hình thực tế từng địa phương, đơn vị nhân Ngày Gia đình Việt Nam (28/6). Chú trọng hoạt động tuyên truyền, biểu dương Gia đình CNVCLĐ tiêu biểu trong xây dựng gia đình hạnh phúc, nuôi con khỏe, dạy con ngoan, đặc biệt là những gia đình nữ công nhân lao động trực tiếp để tạo sự lan tỏa, góp phần xây dựng gia đình CNVCLĐ ấm no, tiến bộ, hạnh phúc, văn minh.       
- Tập trung tuyên truyền về công tác bảo vệ, chăm sóc trẻ em bị ảnh hưởng bởi dịch Covid-19 theo tinh thần chỉ đạo của Chỉ thị 36/CT-TTg, Quyết định số 782/QĐ-TTg về giảm thiểu lao động trẻ em trái pháp luật, đặc biệt chú trọng công tác tuyên truyền và hướng dẫn về phòng chống các hành vi hành hạ, xâm hại trẻ em đang diễn ra hiện nay thông qua các hình thức tuyên truyền miệng, tọa đàm, hội nghị, tập huấn, phổ biến trên các bảng tin tại đơn vị, các phương tiện thông tin đại chúng hoặc các văn bản chỉ đạo hoạt động của các cấp công đoàn. 
3. Hoạt động của Ban Nữ công quần chúng  
- Tiếp tục chú trọng, nâng cao chất lượng hoạt động của Ban Nữ công công đoàn các cấp.
- Nghiên cứu đổi mới hình thức tổ chức nhằm lan tỏa chủ đề “Ấm áp nghĩa tình nữ đoàn viên công đoàn 2022” với các hoạt động thiết thực chăm lo đời sống vật chất, tinh thần cho nữ CNVCLĐ, phấn đấu mỗi công đoàn cơ sở một hoạt động chăm lo cho đoàn viên, lao động nữ nhân dịp các ngày kỷ niệm Ngày Quốc tế phụ nữ (8/3), Ngày Quốc tế hạnh phúc (20/3), Ngày Gia đình Việt Nam (28/6), Ngày Phụ nữ Việt Nam (20/10) ...  
- Quan tâm công tác đào tạo, bồi dưỡng, hướng dẫn nghiệp vụ nữ công công đoàn nhằm nâng cao năng lực, kỹ năng hoạt động cho đội ngũ cán bộ nữ công công đoàn cơ sở để chăm lo tốt hơn cho lao động nữ. 
- Quan tâm, hỗ trợ cho lao động nữ có hoàn cảnh khó khăn bị ảnh hưởng bởi dịch bệnh Covid-19. Quan tâm chăm lo cho con CNVCLĐ như: biểu dương, khen thưởng các cháu có thành tích cao trong học tập; hỗ trợ học bổng, tặng quà cho các cháu có hoàn cảnh khó khăn, học giỏi vào dịp Tháng hành động vì trẻ em (tháng 6) và khai giảng năm học mới, Tết Nguyên đán... phù hợp với đặc điểm, tình hình của đơn vị.
4. Triển khai các phong trào thi đua và mô hình tập hợp lao động nữ
- Đẩy mạnh các phong trào thi đua trong nữ CNVCLĐ nhằm duy trì, phục hồi sản xuất, khắc phục hậu quả dịch bệnh Covid-19, đảm bảo việc làm, thu nhập cho lao động nữ. 
- Đổi mới, sáng tạo về nội dung, hình thức tổ chức phong trào thi đua “Giỏi việc nước, đảm việc nhà” trong nữ CNVCLĐ với chủ đề “Nữ đoàn viên công đoàn chủ động sáng tạo, nâng cao năng suất, hiệu quả công tác và xây dựng gia đình hạnh phúc”. Quan tâm thúc đẩy việc triển khai phong trào trong khu vực doanh nghiệp, chú trọng khen thưởng cho đối tượng nữ công nhân lao động  trực tiếp; đảm bảo trong khen thưởng phong trào thi đua “Giỏi việc nước, đảm việc nhà” hàng năm có ít nhất 01 cá nhân là lao động trực tiếp.
- Triển khai, nhân rộng thực hiện các mô hình: “Lễ cưới tập thể”, “Trại hè cho con CNLĐ”, “Phòng vắt, trữ sữa mẹ tại nơi làm việc”, “Sức khỏe của bạn”; nghiên cứu xây dựng mô hình “Chăm lo sức khỏe và tinh thần cho lao động nữ và trẻ em trong bối cảnh hiện nay”, mô hình “Chăm lo, bảo vệ quyền cho lao động nữ thông qua đối thoại tại nơi làm việc”.
5. Công tác phối hợp với Hội Liên hiệp Phụ nữ các cấp
- Tuyên truyền, tổ chức các hoạt động thiết thực, chào mừng Đại hội đại biểu phụ nữ toàn quốc lần thứ XIII phù hợp với tình hình địa phương, đơn vị. 
- Hưởng ứng “Tuần lễ Áo dài”, phát động nữ cán bộ, công chức, viên chức, người lao động trong cơ quan, đơn vị mặc áo dài trong ngày làm việc phù hợp với điều kiện và đặc thù nghề nghiệp từ ngày 01/3 đến ngày 08/3/2022, tập trung đồng loạt vào ngày 08/3/2022 nhằm lan tỏa vẻ đẹp áo dài, khẳng định và tôn vinh giá trị của áo dài trong đời sống xã hội.   
- Phối hợp phát động các cấp công đoàn, đoàn viên, nữ CNVCLĐ tham gia hưởng ứng trồng cây xanh, khuyến khích trồng cây xanh trong khuôn viên cơ quan, trường học, khu công nghiệp, khu chế xuất và phát động chương trình“Văn phòng làm việc xanh” tạo môi trường làm việc xanh, sạch, đẹp. Thời gian thực hiện từ ngày 25/2 đến 25/3/2022.
- Phát động nhắn tin ủng hộ Chương trình “Đồng hành cùng phụ nữ biên cương”; thời gian mở cổng thông tin điện tử nhân đạo quốc gia, dự kiến từ ngày 01/3 đến 01/6/2022.
- Tuyên truyền thực hiện Nghị quyết, Điều lệ Hội Liên hiệp phụ nữ Việt Nam khóa XIII.
- Tiếp tục giới thiệu điển hình xét giải thưởng Kovalevskaia, giải thưởng Phụ nữ Việt Nam, Kỷ niệm chương vì sự phát triển của Phụ nữ Việt Nam.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
- Trên cơ sở hướng dẫn triển khai nhiệm vụ trọng tâm công tác nữ công năm 2022 của Công đoàn Xây dựng Việt Nam, các đơn vị cụ thể hóa nội dung và lựa chọn hình thức triển khai phù hợp với tình hình thực tiễn của đơn vị.  
- Thực hiện chế độ thông tin báo cáo về CĐXDVN theo quy định, cụ thể:
+ Báo cáo kết quả hoạt động nữ công 6 tháng: gửi trước ngày 15/6/2022.
+ Báo cáo kết quả hoạt động nữ công năm 2022: gửi trước ngày 15/12/2022.
+ Các Báo cáo chuyên đề khác khi có yêu cầu.   
+ Khen thưởng thi đua Giỏi việc nước, đảm việc nhà: gửi trước ngày 31/01/2023; Đối với các đơn vị khối Trường gửi theo năm học (trước ngày 15/9/2022).        
- Trong quá trình thực hiện, nếu có vướng mắc hoặc các vấn đề phát sinh mới, đề nghị thông tin kịp thời về Công đoàn Xây dựng Việt Nam qua Ban Tuyên giáo - Nữ công để phối hợp giải quyết.    
- Tin, bài về tổ chức các hoạt động, các đơn vị gửi về địa chỉ email bbtcdxdvn@gmail.com để đăng tải trên trang thông tin điện tử Công đoàn Xây dựng Việt Nam (http://congdoanxaydungvn.org.vn).

	
Nơi nhận:
- Các công đoàn trực thuộc (T/h);
- Ban Nữ công TLĐ (B/c)
- Lãnh đạo CĐXDVN (B/c); 
- Ban VSTBPN BXD (P/h);
- Lưu: VT, TG-NC. 
	TM. BAN THƯỜNG VỤ
PHÓ CHỦ TỊCH
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