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Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số: 206 /CĐXD -TGNC

V/v phát động “Chiến dịch thi đua                                  cao điểm 40 ngày” của TLĐLĐVN  

	             Hà Nội, ngày  22  tháng  4 năm 2022


   Kính gửi: Các công đoàn trực thuộc Công đoàn Xây dựng Việt Nam

Thực hiện Chương trình “ 01 triệu sáng kiến nỗ lực vượt khó, sáng tạo quyết tâm chiến thắng đại dịch Covid-19” (Chương trình), văn bản số 3990/TLĐ-VP ngày 21/4/2022 của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam  (TLĐLĐVN) về việc phát động “Chiến dịch thi đua cao điểm 40 ngày”;               Công đoàn Xây dựng Việt Nam (CĐXDVN) đề nghị các Công đoàn trực thuộc tích cực hưởng ứng “Chiến dịch thi đua cao điểm 40 ngày” với mục tiêu phấn đấu hoàn thành chỉ tiêu 2.969 sáng kiến (giai đoạn 1) đăng ký trên hệ thống phần mềm trực tuyến của TLĐLĐVN, với một số yêu cầu sau:        
1. Thời gian thực hiện Chiến dịch: từ nay đến hết ngày 31/5/2022

2. Nội dung và giải pháp:    
- Công đoàn các đơn vị phối hợp nghiên cứu tổ chức “Tuần cao điểm”, “Tháng cao điểm” để động viên đoàn viên, người lao động phát huy sáng kiến, cải tiến, cập nhập trên hệ thống phần mềm của Chương trình: https://sangkien.congdoanvietnam.org/cuoc-thi/sang-kien-1
- Đẩy mạnh truyền thông Chương trình, tuyên truyền về mục đích, ý nghĩa của Chương trình, các mô hình mới, cách làm sáng tạo, các câu chuyện về sáng kiến, sáng kiến tiêu biểu; tập trung tuyên truyền trên các trang mạng xã hội gần gũi với đoàn viên, người lao động cùng với khẩu hiệu “Tự hào trí tuệ lao động Việt Nam”. 
- Chủ tịch Công đoàn đơn vị thể hiện tinh thần quyết tâm, tập trung chỉ đạo, đôn đốc, kiểm tra, giám sát triển khai Chương trình; phân công cụ thể nhiệm vụ gắn với trách nhiệm lãnh đạo phụ trách, tham mưu, hướng dẫn triển khai các nội dung liên quan đến Chương trình.     
- Xây dựng sự ủng hộ, đồng thuận, phát huy hiệu quả trong công tác phối hợp, tạo điều kiện của thủ trưởng cơ quan, đơn vị và người sử dụng lao động trong doanh nghiệp cho Chương trình.     
- Thành lập, phát huy vai trò của Tổ hỗ trợ sáng kiến của công đoàn các cấp trong công tác tham mưu, hướng dẫn, giúp đỡ đoàn viên, người lao động tham gia nộp sáng kiến, quản lý, tổng hợp và thực hiện nhiệm vụ quản trị sáng kiến của các đơn vị; có cơ chế phù hợp, tạo điều kiện và động viên cán bộ trong Tổ hỗ trợ sáng kiến hoàn thành tốt nhiệm vụ. 

- Nghiên cứu các giải pháp sáng tạo, phù hợp với điều kiện thực tiễn và đặc thù của đơn vị, tháo gỡ khó khăn, vướng mắc trong quá trình triển khai khi tham gia đăng tải sáng kiến.     
- Đưa chỉ tiêu thực hiện Chương trình vào nội dung xếp loại thi đua của các cấp công đoàn; đánh giá, kiểm điểm thực hiện tại giao ban tuần, tháng tại công đoàn đơn vị.  
- Biểu dương, khen thưởng kịp thời những tập thể có nhiều cá nhân gửi sáng kiến và những cá nhân có sáng kiến tham gia Chương trình.

3. Phân công ít nhất 01 cán bộ trực tiếp thực hiện nhiệm vụ tham mưu, theo dõi, hướng dẫn, đôn đốc, tổng hợp và báo cáo thường xuyên các nội dung liên quan đến việc triển khai Chương trình.   
- Tạo điều kiện về thời gian, phân bổ công việc phù hợp và có cơ chế động viên, khen thưởng đối với cán bộ thực hiện nhiệm vụ nêu trên. 

- Gửi danh sách cán bộ thực hiện nhiệm vụ trên (mẫu kèm theo) về CĐXDVN qua Ban Tuyên giáo - Nữ công CĐXDVN trước ngày 28/4/2022.

CĐXDVN đề nghị các Công đoàn trực thuộc khẩn trương triển khai “Chiến dịch thi đua cao điểm 40 ngày” với các nội dung cụ thể, đảm bảo hoàn thành và phấn đấu hoàn thành vượt mức chỉ tiêu giai đoạn 1 của Chương trình. Trong quá trình thực hiện nếu có vướng mắc đề nghị liên hệ Ban Tuyên giáo - Nữ công CĐXDVN (đồng chí Đỗ Thị Lan, chuyên viên Ban Tuyên giáo -              Nữ công, số điện thoại: 0243 923 0765, di động: 0915 060 025) để được giải đáp kịp thời.   
	Nơi nhận:

- Như trên;

- Lãnh đạo CĐXDVN;

- Các ban CĐXDVN;

- Lưu: Văn thư, TG-NC.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ

PHÓ CHỦ TỊCH

Phạm Xuân Hải
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V/v cử cán bộ phụ trách Chương trình             01 triệu sáng kiến
	           Hà Nội, ngày       tháng  4   năm 2022


Kính gửi:  Công đoàn Xây dựng Việt Nam
  DANH SÁCH CÁN BỘ PHỤ TRÁCH
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