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   Kính gửi: 
Các công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở 
trực thuộc Công đoàn Xây dựng Việt Nam 

Căn cứ Kế hoạch số 156/KH-TLĐ ngày 15/12/2021 của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam (TLĐLĐVN) về việc tổ chức các hoạt động Tháng Công nhân năm 2022, Đoàn Chủ tịch TLĐLĐVN dự kiến đề xuất tổ chức Chương trình Thủ tướng Chính phủ gặp gỡ, đối thoại với công nhân lao động nhân dịp Tháng Công nhân năm 2022 với chủ đề: “Công nhân Việt Nam với khát vọng phát triển                  đất nước”.             
Thực hiện văn bản số 4130/TLĐ-TG ngày 16/5/2022 của TLĐLĐVN về việc tổng hợp kiến nghị của công nhân lao động đối với Đảng, Nhà nước. Công đoàn Xây dựng Việt Nam đề nghị Công đoàn các đơn vị nắm bắt, tổng hợp đề xuất, kiến nghị của đoàn viên, người lao động, nhất là công nhân lao động khu công nghiệp với Đảng, Nhà nước. Một số nhóm vấn đề tập trung đề xuất, kiến nghị gồm:     
- Công tác chăm lo bảo đảm việc làm, thu nhập cho người lao động;   
- Quan tâm giải quyết các vấn đề bức xúc, cấp bách của công nhân lao động (nhà ở, nhà trẻ, nơi sinh hoạt văn hóa, nơi khám chữa bệnh, tín dụng cho                công nhân…);        
- Việc học tập nâng cao trình độ, kỹ năng nghề nghiệp, tác phong công nghiệp cho công nhân;            
- Hoàn thiện các cơ chế, chính sách tạo điều kiện để công nhân nỗ lực trong lao động sản xuất, cống hiến, xây dựng, phát triển đất nước; các sáng kiến, đề xuất, hiến kế của cán bộ Công đoàn, đoàn viên, người lao động phát triển đất nước, thực hiện khát vọng dân tộc.         
Ý kiến tổng hợp, đề xuất của đơn vị gửi về Công đoàn Xây dựng Việt Nam qua địa chỉ email bbtcdxdvn@gmail.com: trước ngày 22/5/2022.  
Đề nghị các đơn vị quan tâm triển khai thực hiện.
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