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Kết quả hoạt động công đoàn quý I/2012
Nhiệm vụ trọng tâm quý II/2012

Phần thứ nhất

KẾT QUẢ HOẠT ĐỘNG CÔNG ĐOÀN QUÝ I/2012
I- Tình hình công nhân, viên chức, lao động:
Quý I/2012, tình hình sản xuất kinh doanh của các doanh nghiệp ngành Xây dựng tiếp tục gặp nhiều khó khăn do nhu cầu tiêu thụ giảm, lãi suất tín dụng  ở mức cao, vay vốn khó khăn, chi phí đầu vào cao, một số doanh nghiệp phải thu hẹp quy mô sản xuất kinh doanh, ảnh hưởng đến việc làm, đời sống của người lao động.
Các cấp công đoàn đã phối hợp với chuyên môn khắc phục khó khăn, thực hiện chế độ chính sách và chăm lo Tết Nguyên Đán Nhâm Thìn 2012 cho người lao động. Báo cáo của 18 công đoàn cấp trên cơ sở trực thuộc, kết quả thực hiện như sau: 

- Về thanh toán tiền lương, dịp Tết Nguyên Đán, hầu hết các đơn vị đã ​ưu tiên thanh toán tiền lương cho người lao động hết tháng 12/2011, tạm ứng l​ương tháng 01/2012. Tuy nhiên vẫn còn 53 đơn vị nợ lương người lao động với số tiền 79,84 tỷ đồng. 

- Về th​ưởng Tết, hầu hết các đơn vị trong Ngành đều có thưởng Tết cho người lao động với mức bình quân là 01 tháng lương thu nhập. Một số đơn vị của Tổng công ty Miền Trung, Tổng công ty Cơ khí Xây dựng còn gặp khó khăn, mức thưởng Tết cho người lao động là 500.000 đồng/ngư​ời.
- Có 170 đơn vị tổ chức làm việc trong dịp Tết với 6.408 lao động. Các đơn vị đã quan tâm, chăm lo, tạo điều kiện để ngư​ời lao động trên công trình, nhà máy đ​ược ăn Tết vui t​ươi, an toàn, không để xẩy ra cháy nổ và các tệ nạn xã hội.

- Một số đơn vị đã hỗ trợ ph​ương tiện hoặc bố trí xe đ​ưa, đón CNVCLĐ về quê đón Tết và trở lại công trường sau Tết. 

- Hầu hết các đơn vị đã ổn định lực l​ượng lao động và tổ chức sản xuất ngay sau khi nghỉ Tết, đảm bảo từ 90-100% quân số đi làm từ ngày 6 đến ngày 8 Tết (tức ngày 30/01/2012).
- Tình hình tai nạn lao động: theo báo cáo của các đơn vị trực thuộc, trong quý I/2012, không có tai nạn lao động chết người xẩy ra.

II- Kết quả hoạt động công đoàn
1- Tham gia quản lý, kiểm tra, giám sát việc thực hiện chế độ, chính sách đối với CNVCLĐ; hoạt động xã hội:
- Chỉ đạo các cấp công đoàn phối hợp với chuyên môn thực hiện chế độ chính sách và chăm lo Tết Nguyên Đán Nhâm Thìn 2012 cho người lao động. 
- Chỉ đạo các cấp công đoàn phối hợp với chuyên môn đảm bảo việc làm, thu nhập cho người lao động; tæ chức Đại hội CNVC, Hội nghị CBCC, Hội nghị NLĐ năm 2012. Đến ngày 20/3/2012, có 02 đơn vị tổ chức đạt tỷ lệ cao là : TCty công nghiệp Xi măng Việt Nam (80%), TCty Viglacera (80%); đa số các đơn vị tổ chức đạt tỷ lệ dưới 30%; một số đơn vị đã lập kế hoạch nhưng chưa triển khai được là : TCty Xây dựng số 1, TCty Licogi, TCty Vật liệu số 1, TCty Vinaconex.
- Xây dựng kế hoạch hoạt động hưởng ứng Tuần lễ Quốc gia về ATVSLĐ – PCCN năm 2012; tham dự lễ mít tinh phát động của Nhà nước và các hoạt động hưởng ứng Tuần lễ Quốc gia về ATVSLĐ – PCCN năm 2012; chỉ đạo và tham dự lễ mít tinh hưởng ứng của các đơn vị trực thuộc.
- Dự Hội thảo về việc làm xanh - Xây dựng văn hoá phòng ngừa TNLĐ và BNN ở cơ sở; dự tập huấn về quan hệ lao động  do Tổng Liên đoàn tổ chức.
- Triển khai Dự án thuộc Chương trình Quốc gia về BHLĐ do Bộ Xây dựng giao cho CĐXDVN. Đến nay, đã hoàn thành việc in ấn tranh, áp phích tuyên truyền, cổ động, cảnh báo về ATLĐ, VSLĐ, PCCN trong doanh nghiệp ngành Xây dựng; hoàn thành lắp đặt góc ATVSLĐ tại 02 công trường xây dựng, dự án trọng điểm; hoàn thành kế hoạch, thể lệ và phát động cuộc thi “lựa chọn phương án cải thiện điều kiện lao động trong ngành Xây dựng” gửi các đơn vị trực thuộc.
-Tư vấn pháp luật cho 02 đơn vị: Viglacera Hạ Long và Báo Xây dựng về sắp xếp lại lao động và chấm dứt hợp đồng lao động.

* Hoạt động xã hội:
- CĐXDVN đã chuyển 1.500 xuất quà trị giá 454 triệu đồng tới các đơn vị để thăm hỏi công nhân lao động nghèo; các cấp công đoàn phối hợp với cơ quan quản lý đồng cấp tổ chức thăm hỏi 6.030 gia đình với số tiền hơn 2 tỷ đồng.

- Thăm và trao 85 xuất quà với số tiền 25,5 triệu đồng cho CNLĐ nghèo trên công trường xây dựng nhà máy nhiệt điện Vũng Áng.

- Tiếp tục tiếp nhận tiền ủng hộ Quỹ Bảo trợ ngành Xây dựng. Đến nay, các tập thể, cá nhân đã chuyển tiền ủng hộ về CĐXDVN 1,204 tỷ đồng.

- Tiếp nhận 4.150 sản phẩm (quần áo của hãng Nike) từ Quỹ tấm lòng Vàng Lao động, cấp phát tới CNVCLĐ.
- Hỗ trợ 10 triệu đồng cho 01 nữ công nhân nghèo của Công ty cổ phần VLXD Yên Bái xây dựng nhà “Mái ấm công đoàn”.
2- Công tác tuyên truyền giáo dục, xây dựng đội ngũ CNVCLĐ; tổ chức các phong trào thi đua yêu nước:
a. Công tác tuyên truyền giáo dục:
- Hướng dẫn các cấp công đoàn trong Ngành tổ chức tuyên truyền, vận động CNVCLĐ thực hiện các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, phấn đấu hoàn thành các chỉ tiêu kinh tế xã hội được giao; hướng dẫn các đơn vị hưởng ứng năm an toàn giao thông 2012.

 - Khai trương trang thông tin điện tử CĐXDVN; phát hành bản tin CĐXDVN hàng tháng; cập nhật, đăng tải thông tin trên Website CĐXDVN.
- Báo cáo 3 năm thực hiện Nghị quyết 20/NQ-TW ngày 20/01/2008 của BCH Trung ương Đảng (khóa X) về “Tiếp tục xây dựng giai cấp công nhân Việt Nam thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước”.

- Phối hợp với Báo Xây dựng tổng kết cuộc thi viết “Vì sự nghiệp xây dựng và phát triển của tổ chức CĐXDVN”, trao 01 giải nhất, 02 giải nhì, 03 giải ba, 10 giải khuyến khích và 01 giải cho tác giả có nhiều bài dự thi. 
- Các đơn vị trong Ngành đã làm tốt công tác tuyên truyền về kỷ niệm 82 năm ngày thành lập Đảng cộng sản Việt Nam, lồng ghép tuyên truyền các cuộc đấu tranh cách mạng của giai cấp công nhân và cuộc đấu tranh chống âm mưu “diễn biến hòa bình” của các thế lực thù địch; tuyên truyền về 55 năm ngày thành lập Công đoàn Xây dựng Việt Nam; tuyên truyền về tháng an toàn giao thông, tổ chức Tết trồng cây.

b. Công tác thi đua, khen thưởng:
- Hoàn thành công tác khen thưởng hoạt động công đoàn năm 2011, kết quả: 
+ Khen thưởng cấp Nhà nước : 01 Cờ thi đua Chính phủ.
+ Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam tặng Cờ thi đua đơn vị dẫn đầu khối 6 cho CĐXDVN; 30 Cờ thi đua; 69 Bằng khen tập thể; 146 Bằng khen cá nhân.
+ Tổng Liên đoàn tặng bức trướng cho CĐXDVN nhân kỷ niệm 55 năm ngày thành lập.

 + CĐXDVN tặng 99 Cờ thi đua; 431 Bằng khen tập thể; 2.101 Bằng khen cá nhân.

+ Chuyên đề “Xanh-Sạch-Đẹp, bảo đảm ATVSLĐ”: Tổng Liên đoàn tặng 02 Cờ, 04 Bằng khen tập thể, 07 Bằng khen cá nhân; CĐXDVN tặng 04 Cờ, 12 Bằng khen tập thể và 10 Bằng khen cá nhân.
+ Chuyên đề “Tổ chức tốt điều kiện sống và làm việc của CNVC ngành Xây dựng”: Bộ Xây dựng và CĐXDVN đã xét, tặng 06 Cờ và 76 Bằng chứng nhận. 

+ Chuyên đề “Giỏi việc nước, đảm việc nhà”: Tổng Liên đoàn tặng 02 Bằng khen tập thể, 06 Bằng khen cá nhân; CĐXDVN tặng 04 Cờ, 18 Bằng khen tập thể, 282 Bằng khen cá nhân.

- Phối hợp với Bộ Xây dựng tổ chức phát động thi đua, xây dựng các bảng biểu theo dõi thi đua, Qui chế xét thi đua tại công trình xây dựng Nhà Quốc hội mới; tham gia phát động thi đua tại công trình xây dựng Nhà máy thủy điện Lai Châu, Nhà máy nhiệt điện Vũng Áng.
- Lập kế hoạch tổ chức Hội nghị biểu dương CNVCLĐ điển hình tiên tiến năm 2012.

- Tổ chức ký giao ước thi đua khối 6 Công đoàn ngành trung ương. 

- Hướng dẫn tổ chức các phong trào thi đua chào mừng các ngày lễ lớn trong năm 2012; đăng ký các danh hiệu thi đua năm 2012 với Tổng Liên đoàn và Bộ Xây dựng.

3. Xây dựng tổ chức công đoàn vững mạnh:
a. Công tác tổ chức cán bộ:
- Trình Tổng Liên đoàn nâng lương 05 cán bộ; quyết định nâng lương 07 cán bộ; thông báo nghỉ hưu 04 cán bộ; quyết định nghỉ hưu 06 cán bộ; làm thủ tục nghỉ hưu 03 cán bộ; cử đi học 01 cán bộ.

- Quyết định công nhận Chủ tịch Công đoàn Tổng công ty cổ phần Đầu tư phát triển Xây dựng.

- Thành lập 04 công đoàn cơ sở.

- Báo cáo Tổng Liên đoàn về: kết quả đào tạo, bồi dưỡng cán bộ năm 2011 và kế hoạch năm 2012; tình hình tổ chức cán bộ, kết quả kê khai tài sản, kết quả đánh giá cán bộ năm 2011.

- Xây dựng Dự thảo “Quỹ hỗ trợ cán bộ công đoàn”.

- Triển khai Kế hoạch tổ chức đại hội công đoàn các cấp tiến tới Đại hội XII CĐXDVN: tổng hợp danh sách Đại hội nhiệm kỳ các công đoàn trực thuộc; xây dựng dự thảo kế hoạch phân bổ đại biểu dự Đại hội, dự thảo Quy trình Đại hội, dự thảo thành lập các tiểu ban phục vụ Đại hội. 
- Chỉ đạo các công đoàn trực thuộc tổ chức hội nghị tổng kết năm 2011, triển khai nhiệm vụ công tác năm 2012. Đến nay, còn 03 công đoàn chưa tổ chức hội nghị tổng kết năm 2011 (HUD, Constrexim, Cotec).
b. Công tác vận động nữ CNVCLĐ và hoạt động nữ công:
- Hướng dẫn triển khai Chương trình hành động của Bộ Xây dựng và CĐXDVN về bình đẳng giới giai đoạn 2011-2015.

- Ban hành Hướng dẫn số 42/HD-CĐXD ngày 09/02/2012 của CĐXDVN về nhiệm vụ trọng tâm công tác vận động nữ CNVCLĐ và hoạt động nữ ngành Xây dựng năm 2012.

- Tổ chức hội nghị Ban nữ công CĐXDVN mở rộng, tổng kết công tác năm 2011, triển khai nhiệm vụ năm 2012.

- Chỉ đạo các cấp công đoàn tổ chức hoạt động kỷ niệm ngày Quốc tế phụ nữ 8-3 và 1972 năm khởi nghĩa Hai Bà Trưng. Các đơn vị đã tổ chức cho nữ CNVCLĐ hoạt động sôi nổi dưới nhiều hình thức như: mít tinh kỷ niệm, nói chuyện chuyên đề, tọa đàm trao đổi kinh nghiệm, giao lưu văn nghệ, thi nấu ăn, thăm quan các danh lam thắng cảnh vv...
- Chỉ đạo các đơn vị đăng ký thi đua phong trào “Giỏi việc nước, đảm việc nhà” năm 2012; tập hợp, đăng ký với Tổng Liên đoàn.

- Dự và hướng dẫn các cấp công đoàn tuyên truyền Đại hội đại biểu phụ nữ toàn quốc lần thứ XI.

c. Công tác tài chính:
- Đôn đốc các đơn vị nộp báo cáo quyết toán thu, chi NSCĐ năm 2011; xây dựng báo cáo quyết toán thu, chi NSCĐ toàn Ngành năm 2011.

- Hướng dẫn các đơn vị xây dựng dự toán thu, chi NSCĐ năm 2012; xây dựng phương án giao dự toán thu, chi NSCĐ toàn năm 2012 cho các đơn vị trực thuộc.

- Hoàn thành đề án khoa học “Hoàn thiện phân phối nguồn thu ngân sách công đoàn trong các cấp CĐXDVN”.
- Ban hành Quy định phân phối ngân sách công đoàn trong các cấp CĐXDVN.

- Sửa đổi, bổ sung Quy chế chi tiêu nội bộ cơ quan CĐXDVN năm 2012.

- Kiểm tra, hoàn thiện chứng từ kế toán năm 2011 phục vụ công tác lưu trữ tài liệu.

- Cấp kinh phí tuyên truyền về tổ chức công đoàn năm 2012 cho các trường nghề.

- Tổ chức hội nghị giao ban công tác tài chính khu vực phía Bắc quí I/2012.

d. Công tác kiểm tra:
- Xây dựng Kế hoạch thực hiện công tác kiểm tra năm 2012.

- Kiểm tra chấp hành Điều lệ tại Trường THXD số 4 và Trường Cao đẳng nghề cơ giới cơ khí xây dựng số 1.

- Xây dựng kế hoạch tập huấn những vấn đề cơ bản về giải quyết khiếu nại, tố cáo và công tác kiểm tra tài chính công đoàn cho cán bộ làm công tác kiểm tra.
- Trong quý, CĐXDVN nhận được 01 đơn khiếu nại của ông Phạm Quốc Hùng và Nguyễn Tú Anh công tác tại cơ quan Tổng công ty Cơ khí Xây dựng về chi trả trợ cấp thôi việc chưa đúng quy định; 01 công văn của Tổng Liên đoàn yêu cầu CĐXDVN xem xét, tham gia giải quyết đơn đề nghị của bà Hoàng Thị Tân An về việc Tổng công ty Cơ khí Xây dựng chưa thanh toán chế độ trợ cấp thôi việc. CĐXDVN đã có văn bản đề nghị Tổng giám đốc và Ban Thường vụ Công đoàn Tổng công ty Cơ khí Xây dựng giải quyết theo thẩm quyền. 
e. Công tác tổng hợp, đối ngoại:
- Tổ chức Hội nghị tổng kết công tác năm 2011, triển khai nhiệm vụ công tác năm 2012 của CĐXDVN.
- Tổ chức gặp mặt đại biểu cán bộ, đoàn viên công đoàn; gặp mặt cán bộ công đoàn hưu trí CĐXDVN khu vực Hà Nội và khu vực phía Nam nhân kỷ niệm 55 năm ngày thành lập CĐXDVN.

- Làm việc với đại diện BWI, APHEDA về chương trình hoạt động hợp tác với CĐXDVN năm 2012.

- Cử cán bộ dự hội nghị BCH Công đoàn Xây dựng, Gỗ và VLXD Quốc tế (UITBB) tổ chức tại Cộng hòa Síp, từ ngày 14-18/3/2012; cử cán bộ tham gia đoàn đại biểu BWI dự Hội thảo về công tác BHLĐ các nước ASEAN lần thứ II tổ chức tại Đồng Nai từ ngày 15-18/3/2012.
- Cử cán bộ tham gia Đoàn đại biểu của Tổng Liên đoàn đi thăm và ủng hộ Trường Sa.
Phần thứ hai
MỘT SỐ NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM QUÝ II/2012
Quý II/2012 diễn ra nhiều sự kiện có ý nghĩa đối với CNVCLĐ, đặc biệt là các hoạt động trong Tháng công nhân. Quý II/2012, tình hình sản xuất kinh doanh của các đơn vị trong ngành Xây dựng được dự báo sẽ tiếp tục khó khăn do nhu cầu tiêu thụ chưa được cải thiện và thiếu vốn sản xuất kinh doanh.
Các cấp công đoàn ngành Xây dựng cần phối hợp tốt với chuyên môn chăm lo, đảm bảo việc làm, thu nhập và thực hiện chế độ, chính sách đối với người lao động, đồng thời thực hiện tốt một số nhiệm vụ trọng tâm sau: 

1- Tham gia quản lý, kiểm tra, giám sát việc thực hiện chế độ, chính sách đối với CNVCLĐ; hoạt động xã hội:
- Hoàn thành việc tổ chức Đại hội CNVC, Hội nghị CBCC, Hội nghị người lao động năm 2012.
- Tổ chức các hoạt động hưởng ứng Tuần lễ Quốc gia về ATVSLĐ – PCCN lần thứ 14 năm 2012.

- Tiếp tục triển khai Chương trình Quốc gia về BHLĐ: tổ chức Hội thảo “Xây dựng, bàn các biện pháp cải thiện điều kiện lao động trong các doanh nghiệp ngành Xây dựng”; tổ chức chấm thi và trao giải “Lựa chọn phương án cải thiện điều kiện lao động trong ngành xây dựng”. 

- Tham gia đoàn kiểm tra thực hiện pháp luật lao động và ATVSLĐ tại một số đơn vị trực thuộc.

- Tiếp tục đẩy mạnh các hoạt động xã hội, từ thiện; giúp đỡ những trường hợp CNVCLĐ nghèo, khó khăn hoặc gặp rủi ro trong cuộc sống.
2- Công tác tuyên truyền giáo dục, xây dựng đội ngũ CNVCLĐ; tổ chức các phong trào thi đua yêu nước:
- Cập nhật thông tin đăng tải trên Website CĐXDVN; phát hành bản tin CĐXDVN hàng tháng. 

- Triển khai tuyên truyền kỷ niệm 37 năm ngày giải phóng hoàn toàn miền Nam, thống nhất đất nước; 122 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh; ngày Quốc tế lao động 1/5, Tháng công nhân.

- Tiếp tục triển khai Cuộc vận động “ Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”.
- Triển khai thực hiện tốt Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XI) của Đảng.
- Tổ chức gặp mặt biểu dương điển hình tiên tiến CNVCLĐ năm 2012. 

- Phối hợp theo dõi, xét thưởng thi đua tại công trình xây dựng nhà Quốc hội mới; nắm tình hình thi đua trên công trình thuỷ điện Sơn La, Lai Châu.
- Phối hợp với Bộ Xây dựng soạn thảo nội dung nâng cao cuộc vận động “Đảm bảo và nâng cao chất lượng công trình, sản phẩm ngành Xây dựng” giai đoạn 2012 – 2015.
- Hướng dẫn tổng kết phong trào thi đua Lao động sáng tạo trong CNVCLĐ giai đoạn 2007-2012; hướng dẫn tổ chức phong trào thi đua lao động giỏi, sáng kiến cải tiến kỹ thuật và đề nghị tặng Bằng và Huy hiệu lao động sáng tạo.

3. Xây dựng tổ chức công đoàn vững mạnh:
a. Công tác tổ chức cán bộ:
- Tổ chức tập huấn nghiệp vụ công đoàn cho cán bộ công đoàn toàn Ngành tại 02 khu vực, phía Bắc và phía Nam.
- Triển khai các công việc chuẩn bị đại hội công đoàn các cấp tiến tới Đại hội XII CĐXDVN theo kế hoạch.
b. Công tác vận động nữ CNVCLĐ và hoạt động nữ công:
- Phối hợp với Bộ Xây dựng xây dựng Kế hoạch làm việc với các đơn vị về nội dung kiểm tra thực hiện chính sách dân số - KHHGĐ, bình đẳng giới và chính sách đối với lao động nữ.
- Xây dựng kế hoạch tổ chức tập huấn về công tác bình đẳng giới.

- Chỉ đạo các cấp công đoàn trong Ngành tổ chức các hoạt động trong dịp Tháng hành động vì trẻ em Việt Nam và ngày Gia đình Việt Nam.
c. Công tác tài chính:
- Giao dự toán thu, chi NSCĐ năm 2012 cho các đơn vị trực thuộc.

- Duyệt quyết toán thu, chi NSCĐ năm 2011 của các công đoàn trực thuộc.
- Tổ chức hội nghị tổng kết công tác tài chính năm 2011, triển khai nhiệm vụ trọng tâm công tác tài chính năm 2012.

- Tập huấn nghiệp vụ tài chính, phổ biến các quy định mới về công tác tài chính công đoàn cho cán bộ CĐCS toàn Ngành theo 3 khu vực.

- Kiểm tra, thẩm định báo cáo quyết toán thu, chi NSCĐ tại một số công đoàn trực thuộc.
d. Công tác kiểm tra:
- Phối hợp với Ban Tổ chức tập huấn “Những vấn đề cơ bản về giải quyết khiếu nại, tố cáo và công tác kiểm tra tài chính công đoàn” cho cán bộ làm công tác kiểm tra.

- Tổ chức kiểm tra chấp hành Điều lệ theo kế hoạch đã ban hành.
e. Công tác tổng hợp, đối ngoại:
- Ký thỏa thuận chương trình hợp tác giữa CĐXDVN với BWI, APHEDA năm 2012; triển khai thực hiện các nội dung đã ký kết.
- Cử cán bộ dự hội nghị lần thứ 21 Công đoàn Xây dựng Vương quốc Anh.
	Nơi nhận:

- Tổng Liên đoàn (để báo cáo);
- BCS Đảng BXD (để báo cáo);
- Các UV BCH CĐXDVN;

- Các công đoàn trực thuộc;

- Các Ban CĐXDVN;

- Lưu Văn thư.
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